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SZERKESZTŐSÉG: 
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-üTCZA S. 

Telefon száma 55—SS. *

KÉZIRATOKAT KÉM KÜLDÜNK VISSZA. 
CSAK B£RM£NTE3 LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre .... SO frt. I Egy negyedévre . 5 frt. 
Egy fel évre . . 10 frt. j Egy bura. . 1 frt 80 kr.
Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
francna-. Olasz-. Orosz-. Török-, Görög-. Spanyol- 
országokba, Svájcz-, Romania- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
szerzódcshez tartoznak, negyedévre 9 frt 560 kr.

Egy szám ára 6 kr.

A czári pár útja.
Az orosz birodalom fiatal uralkodópárja 

megkezdte nagy európai körútját, n. Miklós 
czár fiatal feleségével holnap érkezik Bécsbe, 
hol nagy pompával fogadja a császárváros 
közönsége és nagy vendégszeretettel a mi 
uralkodónk. Sorra veszi az európai nagy­
hatalmasságokat. Meglátogatja Boroszlóban 
Vilmos német császárt. Parisban a franczia 
köztársaságot, azután Angliába megy, hogy 
Viktória angol királynénál tegye látogatását.

Az orosz czári pár európai körútja több 
szempontból érdekes, sőt nevezetes ese­
mény. II. Miklós czár semmivel se bizo­
nyíthatná be kétségtelenebb formában az 
európai béke fentartása iránt való vágyako­
zását, mint ezzel az utazással. Az orosz 
czár, mikor barátságos indulattal vendégül 
megy az európai nagyhatalmasságokhoz, 
ezzel nem dokumentálhat egyebet, mint azt, 
hogy békességes jó viszonyban akar élni 
Európa összes nemzeteivel. Akár a saját egyéni 
hajlamaiban, akar roppant birodalma álta­
lános politikai viszonyaiban rejlik ennek az 
akaratnak a forrása, az körülbelül mindegy. 
Európa nemzetei, melyek rettegve gondol­
nak egy bekövetkezhető bábomra, meg­
nyugvással kisérhetik útjában a fiatal czári 
párt: mert világos, hogy ha az orosz czár 
békességet akar, a bábom veszedelme ke- 
vésbbé fenyegetheti Európát. És rápk nézve 
ez különös jelentőséggel is bir. Minket fő­
képen egy oly háborúnak a réme fenyeget­
het, mely a keleti bonyodalmas állapotok­
ból támadhat. A keleti bonyodalmakra pedig 
az orosz czárnak legjelentékenyebb a be­
folyása. Ö tartja leginkább pórázon a keleti 
bonyodalmakból eredhető bábom ördögeit, 
s ha ö többre tartja saját birodalmában a 
békességes munkával járó áldásokat és az 
összes európai nagyhatalmasságokkal való 
barátsága jó viszonyát, semmint egy rette­
netes háborúból származható kétséges si­
kereket: akkor valóban kevés okunk le­
het egy oly bábomtól való félelemre, 
melyben mi teljes erőnkkel lennénk kény­
telenek harezba szállani. hogy megvédel­
mezzük fenyegetett keleti érdekeinket.

A czári pár európai kőrútjának az álta­
lános európai béke szempontjából való 
nagyszerű jelentőségét ép az teszi kétség­
telenné, hogy a különböző érdekszférákba 
tartós nagyhatalmasságokat keresi föl. És 
bármiképen igyekeznek is a francziák az 
orosz czár küszöbön lévő párisi látogatását 
a maguk specziális érdekei előnyére magya­
rázni és kihasználni: bármilyen világra­
szóló formákban adnak is kifejezést annak 
a lázas hevületnek, mely úgyszólván a be- 
számithatutlanság állapotjaba ejti az orosz- 
szövetség vágyától megittasodott franczia 
nemzetet: az a körülmény, hogy II. Miklós 
czár II. Vilmos német császárt is megláto­
gatja s csak azután megy Parisba, hogy onnét 
azután Angliában folytassa tisztelgő kör­
útját, megfosztja a párisi látogatást attól a 
specziális jelentőségtől, melyet a franczia 
túlhajtott enthuziazmus arra mindenáron 
ráerőszakol.

De érdekes és nevezetes az orosz czári 
pár európai kömtja nemcsak az általános 
európai béke szempontjából. Egymagában 
az a körülmény, hogy az orosz czár fiatal 
feleségével együtt útra kél s körüljár Euró­
pában, nem rettegve szörnyű veszedelmek­
től, mik hosszú időkön át folyton kisérték 
és fenyegetve üldözték a minden oroszok 
czárjait még legbiztosabb rejtekhelyeiken 
is: szerfölött érdekes fordulatot jelent az 
orosz birodalom belső életében. Sándor 
czár unokája, II. Sándor czár fia, kinek 
nagyatvját nihilista merénylet gyilkolta meg. 
kinek "atyját csak a véletlen mentette meg 
hasonló sorstól s azután üldözött vadként 
rejtezett el palotáiba, hogy kikerülje a ret­
tenetes ellenség irtózatos boszuját — mi 
másképen élhet mint elődjei. Útra kelhet, 
magával viheti szépséges fiatal feleségét, s 
látogatásokat tehát Európa nagyhatalmas­
ságainál. Nem kénytelen saját hatalmának 
kedvéért szánalmas rabságra kárhoztatni 
fiatalságát, hanem élhet magasabb ambi 
czióinak is, emberi kedvteléseinek is. Az 
orosz czár is lehet ember, lehet szabad, 
nemcsak félelmetes zsarnok, a kit gyűlöl­
nek az elnyomott nép milliói, hanem ural­
kodó, a kitől jobb sorsot várnak a roppant 
birodalom hosszas elnyomatásban lenyűgö­
zött, s a rabszolgaság elfojtott szenvedé­
lyei közt vonagló népei.

Lehet, hogy az orosz czár európai utjá­
nak ep az orosz birodalom belső életére 
lesznek a legnevezetesebb hatásai. Megfor­
dulván szabad, független államok, al­
kotmányos szabadságban élő nemzetei 
közt, n. Miklós czárban talán újra fői­
támadnak azok a nemes hajlamok, mik 
fiatal szivében éltek, mielőtt még átvette 
atyjának örökségét s fejére tette a Romanovok 
czári koronáját. Ha majd szinről-szinre látja

Csávolszky Lajos
tulajdonos es felelős szerkesztő.

a szabad nemzeteket, ezeknek országait és 
ez országokon uralkodó fejedelmeket, kik 
népeik sorsához fűzik saját sorsukat; ha 
majd szinről-szinre látja mikép tisztelik és 
szeretik az alkotmányos szabadság üdveit 
élvező nemzetek fejedelmeiket s tapasztalni 
fogja, hogy a szabadság és alkotmányosság 
intézményei milyen áldásos hatással vannak 
népekre és uralkodókra egyaránt, talán ma­
gával viszi e tapasztalások tanulságait és 
czári hatalmát arra fogja használni, hogy 
birodalmában is megteremtse az európai 
nemzetek szabadságon alapuló alkotmányos 
intézményeit. Ez lenne csak igazában az ő 
európai kőrútjának világraszóló eredménye! 
Ekkor fűződnék igazán az ö utazásához milliók 
áldása a saját birodalmában és az összes 
nemzetek tisztelete és rokonszenve egész 
Európában.

A magyar nemzet szives jóindulattal kí­
séri az orosz czári párt útjában. Bár hoz­
zánk nem jön el, mégis kellő mértékben 
méltányolja királyunknál való látogatásának 
nem csekély jelentőségét. Alig pár hete an­
nak, hogy II. Miklós ézár egy nemes elha­
tározással a magyar nemzet belső érzel­
meihez közeledett. Az a ténye, hogy Rákóczy 
kardját ép ezredéves nemzeti ünnepünkre 
való hivatkozással nekünk ajándékozta, két­
ségtelenül enyhíti az elmúlt idők emlékeze­
tének keserűségét. Azt a mély sebet, mit 
I. Miklós czár ejtett szabadságratörö nem­
zetünkön, a dédunoka most be akarja he­
geszteni. Ehhez természetesen nem elégséges 
egy nemzeti ajándék, bármily becses legyen 

De a szándék, mely ajándékához fűző­
dik, nemes és reméljük, hogy komoly is. 
Ha csakugyan jóvá akarja tenni azt a ret- 
teuetességet, mit őse rajtunk elkövetett, mi­
kor szabadságunk letiprásához döntő segít­
séget nyújtott, erre lesz elegendő alkalma. 
És hatalma is van hozzá! A jövendő ese­
ményei majd megmutatják, hogy csakugyan 
bizhatunk-e jóindulataiban..

A pannonhalmi ünnepély.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

Pannonhalma, aug. 2G.
Aranyfényes napsugárban tomboló szélvihar és 

elementáris erővel száguldó porfellegek fogadták 
Pannonhalma ünneplő vendégeit. S a míg egy­
felől, a meddig láthatárunk terjed, a zöldelő pázsit 
eltikkadt levélszállai s a fák lombjai susogva, 
zizegve, évszázadok regéiről meséinek, másfelől a 
kavargó portengerben a történelem örök betűi 
szinte megelevenednek a képzelődés ködképeiben, 
a dicsőséges ezredéves múltnak küzdelmekben, 
harczi robajban fogant genezise bontakozik ki 
lelki szemeink előtt. Vélnéd Árpád dicső hőseinek 
paripái dübörögnek a hegyoldalon, az erdő fái 
közül kimagasló árboczokról egy-egy tépett zászló 
leng a süvöltő légben és fenn, a honnan a pan­
nonhalmi lak az erő és nyugalom fenségében te­
kint szét a széles rónaságon, Árpád vezér ezüstös 
sisakjának csillogása tündüklik feléd.

Innen e halomról futja be villámló sastekinteté- 
vei a messze tájékot a nagy fejedelem és a dúló 
csaták után elfoglalt gyönyörű országot im meg­
hódítván, boldogan és megelégedetten pihen me; 
harczedzett seregével s a harczi kürtök egy időre 
elhallgatnak. És ha elröppennek az emlékek, a 
bölcs és istenfélő uralkodónak, az első koronás 
királynak. Szent Istvánnak halhatatlan alakja 
előtt kell leborulnod. Az ő nagy bölcsessége 
az ő ihleltsége, jeles kormányzási képessége és 
hitbuzgúsága volt a kutforrása annak az ellenálló 
képességnek, a mely annyi balszerencse és viszály 
között is épségben tartotta meg a hazát s az 
ezredéves magyar nemzetet. És a nagy király 
bölcsességét bizonyltja az a hazafias magyar szer 
zetes rend, a mely neki köszönheti fennállását, s 
a mely ma itt lélekemelő ünnepet ül.

A keresztyén vallásnak, a szeretet tanának hir­
detői, a felvilágosultság, a magyar kultúra előhar- 
ezosai s a hazaszeretetnek lángoló apostolai ők, a 
magyar benezések. a kik ez ünnepelt történelmi 
emlékű helyen, szivükből, a múlt emlékeiből és 
ősök hagyományaiból merítve lelkesedést, terjesz­
tették innen és hintették el a vallásosság, a ne­
mes erkölcsök csiráit és voltak fejlesztői minden­
koron a szellemi művelődésnek és a gazdasági 
előrehaladásnak is. És neveltek a hazának jeles 
férfiakat, a kik legszebb erényeik közé a hazasze­
retet buzgó és hűséges ápolását sorolták min­
denha és hogy csak a legutóbbi időkre pillant­
sunk vissza, nekik köszönhetjük, hogy Magyar- 
ország főpapi karának élén, oly fenkőlt gon­
dolkozása nemeslelkü főpap áll, mint a minő 
Vaszavy Kolos herczegprimás, a béke felkent 
papja, a ki épugy, miként a nemes tulajdo­
nokban és keresztény erényekben hozzá hasonló 
pannonhalmi főapát, Fehér Ipoly, a hazát békes­
ségben, üdvösen munkálkodónak és boldognak kí­

vánják és akarják.
A pannonhalmi ünnepély talán épen abban üt 

el az eddigi országos ünnepségektől, hogy ennek 
a viszonyoknál fogva egyházi jellege is volt. Már 
a tegnapi győri ünnepségeken is nagy számmal volt 
képviselve a katholikus lelkész! kar, a mai ünnepély 
egyházi díszét pedig még emelték annak illusztris 
egyházi vendégei Dessctvffy Sándor Csanádi és

Riméiy Károly beszterczebányai püspök. De részt 
vett ez ünnepségen a kormány kiküldöttével Wlas- 
sics Gyula kultuszminiszterrel élén, a ki ma igazán 
szép, hazafias lelkesedéstől áthatott beszéddel 
hozta hevesebb rezgésbe a sziveket, osztály és 
rangkülönbség nélkül a társadalomnak minden hi­
vatott faktorát. A katonaságot Frigyes főlierczeg 
képviseletében egy derék katona, Schmedese Ernő 
altábornagy reprezentálta, a kiről katonái is lelke- 
edéssel beszélnek. Az ünnepi szónoklatok közül 

pedig magasan kiemelkednek a kultuszminiszterén 
kívül Fehér Ipoly főapátnak nemes gondolkozásra 
és finom lelki műveltségre valló beszédei, valamint 
a benezések könyvtári termében elhangzott nagy­
hatású szónoklatok.

Vojnits] Döme esztergomi igazgató, a bámulatos 
ékesszólással megáldott lelkész poetikus, megra­
gadó szép beszédben megkapó közvetlenséggel 
hozta elénk Pannonhalma ezredéves múltjának 
dicső alakjait. Szinte magunk előtt láttuk liadverő 
Árpád hős daliáit, táltosait, a kiknek missziója 
egybeolvadt az első koronás király szent küldeté­
sével. Áhítattal, majd kitörő lelkesedéssel hallgatta 
az ünneplő közönség a látnoki szavakat és nem 
kisebb volt a hatása Hallik Cyprián tihanyi apát 
beszédének sem, a melyben a benezések múlt­
jára és áldásos működésére vetett történelmi visz- 
szapillantást.

Igv folyt le ez a szép ünnepély, a melynek si­
keréből keveset vont le az egész napon át dúló 
száraz fergeteg. És ha a porfelhő a legrégibb ma­
gyar Írás szavait juttatta is eszünkbe: „látjátok 
feleim, mik vagyunk, por és hamu vagyunk“, még 
sincs okunk a csüggedésre. Addig, a mig a dicső 
hősük nyomdokaiba olyan nemzedék lép, a mely 
hazaszeretetével lankadatlan lelkesedéssel munkál­
kodik a haza javán, addig Hungária védasszonyá­
nak áldó keze mindig őrködni fog ez ezeréves 
nemzet fölött.

Megérkezés Pannonhalmán.
Zalka győri püspök reggel a miniszter tisztele­

tére reggelit adott, a mely után a pályaudvarra 
hajtatott. A győri pályaudvaron óriási közönség 
gyűlt egybe, mely a minisztert, a ki kevéssel 8 
óra előtt érkezett meg. lelkes éljenzéssel fogadta. 
Megelőzőleg már több különvonat ment Pannon­
halmára, a mely útvonalat ma adták át a forga­
lomnak. A pesti vendégek vonata gyönyörűen fel 
volt díszítve, a mozdonyt fenvőgalyakkal környe­
zett magyar czimer ékesítette. A vonattal mintegy 
kétszázan mentek. Az ut Pannonhalmáig alig tar­
tott egy órát.

A pályaudvaron a vármegye noiabilitásai várták 
a miniszter különvonatát. A mikor a miniszter a 
kocsi ajtajában megjelent, lelkes éljenzés hangzott 
tel. A minisztert itt Goda Béla alispán üdvözölte 
a következő beszéddel:

Nagyméltóságu miniszter ur! Kegyelmes uram !
A midiin Győr vármegye területén exczellencziádat a vár­

megye közönsége nevében üdvözlöm, kijelentem azt, 
hogy vármegyénk egyike talán az ország legkisebb me­
gyéinek, de egyik nagy előnye az, bogy lakossága tisz­
tán magyar ajkú és azért minden hazafiassághoz készen 
találják azt. S midőn arról értesülünk, hogy nemzetünk 
ezeréves fennállásának, ezeréves alkotmányos és minden 
más államtól független fennállásának emlékére emlék­
oszlopot szándékoznak állítani, a vármegye közönsége 
szívesen ajánlotta fel áldozatkészségét. De miután az 
ország törvényhozása máskép határozta el az emlék 
felállítását, nekünk egy feladat maradt fenn s ez az, 
hogy nagyméltóságodat, mint a magyar kormány képvi- 
lőjét és országunk és nemzetünk minden társadalmi 
osztálya, hol az exczellencziád köré gyülekezett kitűnősége­
ket minél szívesebben fogadjuk s itt tartózkodásukat minél 
kellemesebbé tegyük. Isten hozta exczellencziádat és kí­
sérőit. Érezzék magukat jól közöttünk! (Zajos éljenzés.)

Mikor az éljenzés lecsillapodott, Wlassics mi­
niszter a következőképen válaszolt:

Fogadják ezért a szives fogadtatásért és az igazán 
szívből jövő szavakért legforróbb köszönetünket. Azt 
mondotta az alispán ur, hogy Győrmegye az ország leg­
kisebb megyéje ugyan, de tisztán magyar ajkú. En 
hozzá tehetem azt, hogy habár az ország legkisebb vár­
megyéi közé tartozik, de intelligencziájával méltán ver­
senyezhet az ország bármely nagy vármegyéjével.

Hozzátehetem azt is, s ezt kormányzati tapasztalataim 
alapján mondhatom, hogy Győr vármegye közigazgatása 
a legmintaszerübb közigazgatás és örömmel tapasztaltam 
azt is, hogy önkormányzati jogaikat folytonosan az ál­
lam előnyére használják fel. És a mit már tegnapi üd­
vözletemben is mondottam, ezen ünnepélyes alkalomból 
itt nagyobb közönség előtt is ismétlem, hogy a mai 
nagy országos ünnep rendezéséből az oroszlánrészt 
Gvőr vármegye vette ki magának és nekem, a kire 
bízva volt az állam részéről ezen ünnepély rendezése, 
megkönnyítette feladatomat, a miért fogadják legmélyebb 
hálám kifejezését. (Zajos, lelkes éljenzés.)

A miniszter és a vendégek ezután kocsikra 
szállottak, a melyek félkörben voltak a pályaudvar 
körül felállítva; lehetett vagy kétszáz kocsi. A 
község határán csinos diadalkapu várta a minisz­
tert. Ott fogadta őt Szent-Márton elöljárósága, a 
melynek élén a község bírája üdvözölte a minisz­
tert, a ki röviden válaszolt» rámutatva a község 
történeti jelentőségére és azt a reményét fejezte 
ki, hogy a polgárok a múlt szellemében fognak 
továbbra is működni.

A felvonulás a rendházba remek szép látványt 
nyújtott. Először a községen vitt keresztül az ut, 
melynek házai előtt Győrből és a vidékről őssze- 
sereglett előkelő hőlgyközönség foglalt helyet és 
a községből kiérve, kanyargós hegyi útra tért a 
menet, mely mélyen be van ékelve a pannon­
halmi hegyekbe.

Az ut két oldalán vagy 38 lépés távolságban 
nemzeti szinü zászlók alatt Győr vármegye kül­
döttségei állottak, de az utat környező iával borí­
tott lejtőt is szép közönség lepte be. Az egész 
utón lelkes éljenzés kisérte a vendégeket.

A hegy tetején, a hol az ősrégi kolostor áll, 
minden gyönyörűen fel volt díszítve. Egy darabon

Kossuth Ferencz
fő munkatárs.

fehér ruhás leánykák, az udvaron pedig katona­
ság állott sorfalat. Mikor a miniszter kocsija a 
rendház udvarára behajtatott, a diszőrség tisz­
telgett.

A bejárat előtt várakozó szerzetesek három­
szoros éljene között a kultuszminiszter Fehér Ipoly 
karján a rendház termébe ment, a hol ót a főapát 
a következő beszéddel üdvözölte.

Nagyméltóságu miniszter ur ! Kegyelmes Uram 1 
Hódoló tisztelettel üdvözlöm exczellencziádat a magam 

és egész rendem nevében e főmonostor falai között, 
mint a hitélet és a közoktatásügy egyik szerény munka­
telepén.

Hálás örömmel és büszkeséggel jegyzi fel e hely év­
könyveiben mindenkor azon napot, a melyen azt hazánk 
vallás- cs közoktatásügyének vezére magas látogatásával 
megtiszteli. Mennyivel örvendetesebb reánk nézve e mai 
alkalom, a midőn a magyar állam és a magas kor­
mány képviseletében jelenik meg exczellencziád szerény 
körünkben, hogy egy fényes ünnepség vezetésével föl- 
elevenitse lelkűnkben az ezeréves múltnak e helyhez 
fűződő dicső emlékeit és magasan fellobogtassa szivünk­
ben a hazafias érzelmeknek soha nem lohadó lángját. 

Isten hozta, Isten éltesse exczellencziádat!
Az éljenzés lecsillapulván, mely a főapát üdvözlő 

szavaira felhangzott, Wlassics miniszter a követ­
kezőleg válaszolt:

Méltóságos főapát ur ! Főtisztelendő urak!
Szent hivatással léptem át e monostor küszöbét éltemben 

legelőször, holott mondhatom, hogy sokat foglalkoztam törté­
netével s talán elmondhatom azt is, hogy a rendelkezé­
semre álló források alapján ismerem Pannonhalma tör­
ténetét és éppen azért léptem át küszöbét, mert tudom, 
hogy mindig megértve a kornak intő szózatát, a Szent 
Benedek-rendnek igen nagy része van abban, hogy 
megülhettük az ezer évet. A Szent Benedek-rend még 
a honalapitás előtt is elkészítő itt a czivilizáczió nagy 
müvét, munkáját, a Szent Benedek-rend a keresztség felvé­
tele körül, továbbá a füidmivelés és ipar megteremtése 
körül elévületlen érdemeket szerzett. El lehet mondani 
azt, hogy később, a midőn már más eszközökkel kellett 
és kell a hazát fentartani, ott ismét legelőször emeli fel 
a kultúra zászlóját. Ha ez úgy vonul szemeink előtt s 
ha ehhez még hozzájárul az a véletlen vagy gondviselés, 
hogy mennyire összefügg történelmünkkel a Szent Be­
nedek-rend, lelkemet bizonyos magaszlosabb hangulatba 
hozza, a mikor szemtől-szembe láthatom ma ezen monos­
tornak főapátját és főtisztelendő konventumát. Minő saját- 
szerű dolog, hogy a ki ebbe az országba küldé a koro­
nát, Szent Benedek-rendi szerzetes volt. Nem akarok to­
vábbi példát felhozni, csak azt említem fel, hogy az, a 
ki ma Magyarország legmagasabb főpapi székén ül s a 
kinek jelszava a béke, a béke mindenekfelett, szintén 
Szent Benedek-rend: szerzetes volt. A midőn Így nem­
zetem történetével összeforrva látom a Szent Benedek- 
rend történetét, az engem pietással tölt el és határtalan 
örömmel tölt el a felett, hogy a kormány választása 
épen reám esett, hogy ezen ünnepélyen én képviselhes­
sem és ezen alkalommal is kifejezést adhassak tiszteletem­
nek. melyet a rend iránt érzek. (Éljenzés.) Ugyancsak ezt az 
első alkalmat akarom felhasználni arra, hogy legmé­
lyebb küszönetemet fejezzem ki nemcsak a magam, de 
a kormány nevében is méltóságodnak, hogy ezen orszá" 
gos ünnepély rendezésében az oroszlánrészt kivették 
maguknak, megosztva ezt Győr vármegye törvényhatósá­
gával. De mindenekfelett köszönetemet fejezem ki 
azért, hogy az országos ünnep emelése érdekében saját 
ezredéves ünnepélyét is ép a mai napra tűzte 
ki, ezzel is illusztrálva azt az összefüggést, a mely a 
Szent Benedek-rend sorsa és jövője és a magyar nem­
zet sorsa és jövője között van. Ismételve üdvözlöm önö­
ket legmelegebben és köszönöm szives vendégszeretetüket. 
(Zajos és lelkes éljenzés.)

Ezután a vendégsereg szétoszlott szobáiba, a 
hol az ünneplők nagy része diszmagyart öltött. A 
társaság is, a mely Győrből elindult, tetemesen 
megszaporodott. Hozzácsatlakoztak az ünneplők­
höz Riméiy Károly beszterczebányai és Dcssewffy 
Sándor Csanádi püspök, Vajda Ödön zirczi, 
Csalbik Cziprián tihanyi apát, Antal Gábor du­
nántúli ev. ref. püspök, Lévay Henrik, Pogány 
Józset mosonyi alispán stb.

A rend ezredéves ünnepélye.
Majd kezdetét vette a benezések ünnepélye, 

melyet a kolostor kápolnájában a főapát fényes 
papi segédlettel czelebrált. Az istentisztelet után a 
közönség a nagyméretű könyvtár termébe vonult, 
melyet szinültig megtöltött. A karzatokat szép­
számú hőlgyközönség foglalta el. Féltizenkettőtájt 
jelent meg a miniszter a teremben a fűapáttal, 
mire lelkes éljenzés hangzott fel, mire a főapát a 
következő beszéddel nyitotta meg a rend ezred­
év! ünnepét :

Nagyméltóságu miniszter ur!
Mélyen tisztelt ünneplő közönség!

Hazafias élénk örömmel üdvözlöm excellencziádat és 
önöket mindnyájokat, kik a mai napra ide zarándokol­
tak. hogy e hely lakóival együtt Pannónia szent hegyén 
hódoljanak mély hálával az isteni gondviselésnek és áhi- 
tatos kegyelettel azon nagy ősük drága emlékének, kik 
e helyet lábnyomaikkal megszentelték.

Ha Mózes leoldott sarukkal szent félelemmel közele­
dett Mózes hegyén az égő csipke-bokorhoz: akkor elég 
ok van arra, hogy a magyar nemzet minden fia kegye- 
leítel lépjen a dombtetőre, a melyen egy ezredév óta 
lobog a hazaszeretetnek szent lángja, s amelyhez legdrá­
gább kincsének: elfoglalt hazájának, keresztény czivilizá- 
cziójának és szent koronájának magasztos emlékei fű­
ződnek.

Tudom, hogy önöknek szivében is ott ég a láng és 
mégis ide fáradtak, bizonyára azért, hogy a nagy múlt 
és a dicső ősök kegyelete emlékének felújításában egye­
sítsék ma az apró lángokat egy hatalmas tüzoszloppá, 
mely egy újabb ezredévre bevilágítsa a nemzet bizonyta­
lan útjait.

Hazafias üdvözletem ismétlése mellett kérem exczellen­
cziádat és a mélyen tisztelt ünneplő közönséget, szentel­
jenek néhány perczet c helyhez fűződő nagy emlékeknek 
és engedjék meg, hogy áladjam a szót magának a tör­
ténelemnek.

Hosszas éljenzés kisérte a főapát klasszikus formájú 
rövid beszédét, a mely után az esztergomi főgimnázium 
igazgatója, Vojnits Döme benezés tanár lépett a szó-
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noki emelvényre s mondta el nagyszabású, költőien szép, 
ragyogó nyelven, hol ódái emelkedettséggel, hol a liös- 
költemény pompázó virágaival díszes beszédét. Az ősi 
hagyományok mesekorába visszanéző emlékezéssel kezdte 
beszédét s különösen a honfoglalás nagy epozéját tárta 
fel, aztán áttért ama nagy esemény jelentőségének ma­
rasztalására, a mikor Árpád vezérkarával föllovagolt 
Pannonhalma ősi halmára s az innen belátott lündéri 
tájék szépségeiben elgyünyörködölt.

Az öldöklő csata után Árpád tekintete végig siklik a 
messze elterülő rónaságon s megakad Pannónia hármas 
domborodásu hegyén. Vágy fogja el lelkét, oda kíván­
kozik. Titkos érzés súgja neki, hogy e pont lesz méltó 
befejezése hóditó nagy munkájának. Lóra kapnak és 
csakhamar a hegy tövénél vannak. Pihenőt tartanak 
Sabaria üde forrásánál; isznak belüle maguk, megitat­
ják barmaikat. Mily csodálatos találkozása nemzetünk 
két nagy eseményének ! Ugyanazon forrásból üdíti magát 
a nagy munka után Árpád, a honalapító, melyből szá­
zadok "múlva epedő szóraját oltja a hontalan király, 
mikor elveszett országából menekül.

Miint egykor Mózes, ki népét az ígéret földére vezető, 
a Sinai hegy tövében hagyta népét és csak maga ment 
föl a szent magaslatra; úgy Árpád is, a Magyarok 
Mózese lent hagyta vitézeit és csak nemesei kíséretében 
lovagolt föl Pannónia hegyére, mintha magasabb sugal­
lat hangját követte volna, hogy szent e hely, melyre 
hóditó munkájának alkonyán lép. Édes öröm tölti el 
keblét, midőn tekintetét a gyönyörű vidéken legelteti, 
hol hegy-völgy oly szépen váltakoznak. Elmereng a 
múlton, majd titokzatos, de most már biztató jövőbe tekint 
és «harczi vitézséget kér a hadak istenurától». Mély 
meghatottsággal állunk e szent helyen. Árpád lábnyomai 
avatták azt első ízben a nemzeti kegyelet szentélyévé. 
Csodálatosak az isteni gondviselés utjai! Ott fejezi be 
Árpád, a honalapító az ő nagy munkáját, a hol utóbb 
fölkelt a keresztény czivilizáczió napja, mint a nemzet 
fönmaradásának leghatalmasabb biztosítéka ott pihen meg 
párduezos vitézeivel s gyönyörködik bevégzett müvében, a 
honnan egy század múlva legnagyobb ivadéka, Szent 
István, a keresztény kultúra kipróbált fekete seregé­
vel apostoli útjára indul, a honalkotó lábnyomai­
ból bajtolt ki üdvösségünk fája, a szent kereszt. 
A vészteljes zivatarok, melyek édes hozánk felett 
elvonultak, a melyekből bőven kijutott e szent 
helynek is, a mely híven osztozott a haza bujában, 
örömében, rég elsöpörték e drága nyomokat, de em­
lékét — hála a hagyománynak — el nem törölhették. 
Ez a monumentum, melyiyei a törvényhozás, mint a 
nemzet képviselete, a honfoglalás ezen kimagasló moz­
zanatát megörökíti, záloga azon reményünknek, hogy 
emléke nem is megy feledésbe, mig csak magyar él e 
hazán. A honszeretetnek ezt az újabb szent tüzet is, 
melyet ez oltáron ma meggyujtunk, e csendes otthon 
lakói hiven fogják éleszteni és ápolni s elviszik az 
ország különböző részeibe s felgyújtják a fogékony ifjú 
keblekben.

Hosszantartó taps és éljenzés jutalmazta a szónokot.
Az énekkar rázendítette a Himnuszt, mely után 

Halbik Cziprián mondott beszédet. A királyhimnusz 
következett erre, melynek utolsó akkordjai elhan­
gozván, az egész gyülekezet az emlékműhöz vo­
nult, a hol a rend növendékpapjai elénekelték a 
Szózatot, mely után M7as«'cs miniszter a kővet­
kező ünnepi beszédet mondotta el:

A miniszter ünnepi beszéde.
Áldom az elmét, melyben megvillant és ime a 

magyar országgyölés bölcsességéből tetté vált 
a hazafias érzés sugallta i'enkült gondolat, hogy 
édes anyaföldünknek a történelem lelke állal meg­
szentelt helyein állandó emlékművek örökítsék 
meg a magyar állam ezeréves fennállásának nagy­
jelentőségű tényét.

Emlékművek, melyek a porban] is áldott őseink 
verejtékes, de dicsögbén gazdag múltjának hir­
detői, a múlt szent hagyományaihoz hűségesen 
ragaszkodó jövő nemzedékek zarándokló helyei, a 
jelenkorból pedig magasztos ünnepi hangulatban 
hőn szeretett királyunkkal és királyi csaladunkkal 
a hazáért egy érzésben összeforrt lelkesedésünknek 
nemzedékről nemzedékre szálló tanúságai.

Igen: tanúságai a nemzeti erő s nemzeti akarat 
amaz imponáló megnyilatkozásának, mely elől 
tisztelettel vonul félre a politikai pártszenvedély 
zaja, elnémul a faj, vallás, osztályérdekek, külön­
ben is csak egymás meg nem értésén alapuló 
küzdelme. Lecsöndesül minden, a mi a nemzet 
életében széthúz, és büszkén, rendületlen bizton­
sággal, vészszel, árral daczoló sziklaszálként tőr 
az ég felé minden, a mi e nemzet életében 
összetart.

Az űsszeiartozandóság, az „itt élned, halnod 
kell“ együttérzésének erről a nemes érczéről le­
olvashatja mindenki, jó barát vagy ellenség, hogy 
válassza el bár a magyart a napi küzdelem bármi 
érdeke, legyen az vallási, politikai vagy társa­
dalmi eszme : azonnal egy szívben, egy lélekben 
forr össze, ha a haza nagy, maradandó élet­
érdekének zászlaja van kibontva. Mindegy •— ara­
nyozza be e zászlót a haza általános örömének 
fénysugara vagy hirdesse a lobogó a hazát fenye­
gető vész viharának zúgását.

Nekünk, az ezredik évforduló nemzedékének a 
nagy históriai őrömünnepet átértő és átérző lel­
kesedése, a magyar telkeknek királyával és dinasz­
tiájával való legbensőbb egybeolvadása, melynek 
párját világszerte hiába keresnők, mint a nemzeti 
erő és egység nagy manifesztácziója egyike ama 
korszakias nemzeti tényeknek, ama nagy, a távlat 
által mindig csak növekvő nemzeti kincseknek, a 
melyekből még a késő nemzedékek is ez emlék­
művek előtt szent áhítattal megjelenve uj erőt, 
hatalmas nemzeti öntudatot meríthetnek.

így olvad össze a munkácsi várban, a Zobor- 
hegyén, a dévényi vár romjain, itt Pannonhalmán, 
a zimonyi várhegyen, Pusztaszeren, a Czenk-hegy 
ormán felállított emlékművek arkadjaiban, mint 
világító oszlopokban minden szép, nemes, a lel­
ket felemelő hazafias érzés, mely a múltból a 
jelenbe és innen a jövőbe átrezeg.

Átt'onják, mint imádkozó kezek ez emlékműve­
ket a hazafi legnemesebb, legszentebb, legoda- 
adóbb érzései és mint a kővé vált himnuszok 
örökké zengik az ország minden táján a Magyarok 
Istenének hálánkat a múlt dicsőségre vezető küz­
delmeiért, könyörgésünket a jövő fejlődéséért és 
áldásunkat a jelen életért.

Igen: hála a múltért, könyörgés a jövőért és 
áldás a jelenért vannak felírva ez emlékmű­
vekre.

Hálánk, hogy annyi balsors és viszontagság­
teljes megpróbáltatás után él nemzet e hazán ...

Néhány nap múlva augusztus 29-én épen 370. 
évfordulója lesz, hogy egyik legnagyobb megpró­
báltatás a mohácsi vész zugó vihara tépdeste 
nemzetünk élő fáját. Sötét skepticzizmus járta át
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a hazafi bánatos szivét. Lesz-e feltámadás a nagy 
temetőből, e mardosó gondolat borongott őseink 
gondteli elméjén facsarta szivszaggatóan a honfi 
keblét...

És ma néhány századdal később sok viszon­
tagság után egy bölcs, az isteni gondviselés által 
nekünk legnagyobb ajándékul adott dicsőségesen 
uralkodó királyunkkal együtt örömtől repeső lel­
künk szárnyalása a királyok királya a mindenható 
isten elé vezet és a magyar törvénykönyv lapjain 
imaszerü áhítattal adunk hálát a múlt eredményes 
küzdelmeiért és kérünk áldást viruló, ifjú erőtől 
duzzadó állami életünkre, melyben a jövő fejlő­
dés biztos zálogát látja nemzet és fejedelem.

A hála, könyörgés, áldás e szent érzéseit, mc- 
lvek ez emlékművekbe lelket lehelnek, fogják ezek 
vésőnél plasztikusakban, szónál hatalmasabban 
tolmácsolni a késő nemzedékeknek . . .

így vésődik ez emlékművekbe ércznél szilárdab­
ban a múlt emléke, a jelen élete és a jövő re­
ménye . . .

És ha van a történelem szelleme által meg­
szentelt helye édes hazánknak, úgy a halmok fö­
lött, melyekbe ma teszszük az ezredéves emlékmű 
alapkövét, a magyar történelem lelkének lelke
lebeg . . .

Önök ünneplő közönség, a kik ma velem együtt 
szivünk egész melegét, nemes közvetlenségét, leg- 
iobb érzéseinket hoztuk ez emlékmű talapzata elé 
és mi mindnyájan szivünk legíenkeltebb lángolá­
sát, agyunk legnemesebb gondolatait szerelnök 
beolvasztani e kőbe, hogy e kő sokat, nagyot, 
nemeset beszéljen a jövő nemzedékeknek . . . 
jerünk, emeljük fel elméinket és sziveinket és ért­
sük át ma és mindenkor,, értse át minden nem­
zedéke e hazának e szent halmon épülő emlékmű 
jelentőségét.

Dicsők a történeti tények, melyeket ez emlékmű 
megörökíteni hivatva van.

A honszerző Árpádot látjuk lelki szemeink 
előtt, ki Pannónia meghódítása után fellovagolt e 
halmokra és a honalapitás szerencsés befejezésé­
ért hálát adott a mindenhatónak. Látjuk ez em­
lékműben azt is, hogy Szent István épen nagy 
őse, Árpád iránt való kegyeletből az ország leg­
első főmonostorát alapította. Látjuk a szent ko­
ronát hozó Asztrikot, a mint átnyújtja dicső első 
királyunknak a szent jelvényt.

De ne legyen ez emlékmű csak a külső törté­
neti események ékes szimbóluma. Szálljon lelkünk 
a magasba, elménk az események mélyébe és ol­
vassuk le erről az emlékműről a magyar nemzet 
életének örökké igaz filozófiáját ....

Ha átértjük ez emlékmű igazi jelentőségét: uey 
elmondhatjuk, hogy nem állítottunk és nem állí­
tunk fel emlékművet, mely inkább jelképezné a 
magyar államalkotó és fentaríó erő titkát, mint ez.

A czivilizáczió küzdelmes munkájával terméke­
nyített és a magyar történelem által megszentelt 
halmon épülő ez emlékmű hirdeti igazán orbi 
et urbi a jelet, melyben a magyar géniusz 
ez anyaföldön győzött, államot és nemzetet alko­
tott. Ä jelet, melyben nemcsak győzött a múlt­
ban. győz a jelenben, de a melyben győzni is fog 
szünet nélkül . . .

Mi ez a jel ? a ki lelki szemeivel olvasni tud. 
az látja, hogy ez emlékműből, mint a nemzeti 
Génius nagy apotheosisa emelkedik ki őseinknek 
az a bölcs elhatározása, nyugodt, okos történeti 
világnézlete, hogy nem a kelet szellemével akart 
aj hazát alkotni, nem a kelet czivilizácziójával 
akart hóditó utat tenni, mint a hunok és avarok, 
a kik el is pusztultak, hanem teljesen, őszintén 
minden hátsó gondolat nélkül csatlakoztak a nyu­
gati czivilizáczióhoz. Felvették a kereszténységét 
annak nyugati formái között, a pápa által küldött 
szent koronát a fejedelem fejére tették.

A nyugati czivilizáczióhoz való csatlakozás és a 
szent korona symboluma tapad tehát ez emlék­
műhöz.

De ennek nyomában azonnal reá mutat ez em­
lékmű a nemzet egy nagy ősi erényére; a magyar 
nemzeti jelleg féltékeny megőrzésére. Feláldozott 
sokat ősi szokásaiból, de nemzeti érzülete, köz­
jogi alkotó képessége biztosította a magyar nem­
zeti lét önállóságát. Nem vált hűbéresévé egyik 
világhatalomnak sem azért, hogy a kereszténysé­
get felvette, azért, hogy a királyságot megalkotta. 
Magyar volt az állam minden izében, magyar és 
hazafias az egyház. Valóban csodaszámba megy 
az az alkotó erő, melylyel eltérve az akkor európa- 
szerte uralkodó feudalizmus elveitől, megalkotta 
az egészen magyar vármegyei rendszert, mely ak­
kor az egységes magyar állam legnagyobb ténye­
zője volt.

Az a tartalom pedig, melylyel a magyar Genius 
Kitöltötte a Szent István fejére tett szent korona 
közjogi tartalmát, páratlanul áll a müveit világ al­
kotmányjogaiban.

Ez a nagy symbolum, melyet lelki szemeivel 
mindenki leolvashat, nem lesz itt e kövekbe be­
lükkel írva, de nemzedékeken át gondolkozás gon­
dolkozásra, szív szívre, érzés érzésre adta a szent 
intelmet.

Azt az intelmet: óvd meg ó magyar történeti 
hagyományaidhoz híven nemzeti érzületedet, ál­
lami önállóságodat: de légy verejtékes munkása a 
nyugati czivilizáeziónak.
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Ezen intelem sugárzik le inkább, mint bárhon­
nan az emlékműről és honfitársaim nyissátok ki 
ennek elméiteket, sziveiteket, telkeiteket.

Attól függ fenmaradásunk, meg tudunk-e felelni 
a minden izében magyar és mégis minden izében 
nyugati művelődési feladatnak, mely világtörténeti 
missziónk.

Ez a nagy munka, mely a magyar nemzetre 
vár, bár mely nehéz, könnyűvé válik, ha a müveit 
világ nemzetei is meggyőződnek, hogy a mit a 
magyar nemzeti állam konszolidácziójáért, az 
európai eszmekörtől átjárt magyar művelődésért e 
földterületen tesz, az emberiség haladásának egye­
temes érdekében teszi.

Vagy nem az emberiség egyetemes érdekének 
szolgált, midőn a kereszténységet annak nyugati 
formái között itt kelet népei között felvette ? mi­
dőn a pogányok vad pusztításai ellen Európát 
védelmezte; midőn az angol magna chartával 
csaknem egyidejűleg megalkotta az aranybullát, 
mely akkor a szabadság, jogok egy dicső alkot­
mánylevele volt, midőn a vallásszabadság terüle­
tén törvényhozása Európa legtöbb államát meg­
előzte ; midőn a népszabadság és alkotmányos 
jogok kiterjesztésére még a haza határain túl is 
hatást gyakorol; midőn mint egyik tagja egy nagy 
európai állami szövetségnek, az emberi szorga­
lom. munka eredményeit és haladását biztosiló 
világbéke fölött őrködik; midőn nemzeti életében 
a szabadság, az egyenlőség, jog és kötelesség 
eszméit érvényesíti és durva erőszakot som felül­
ről sem alulról meg nem tűr nemzeti életében 
soha?

El kell és el fogják ismerni a müveit világ 
nagy társadalmai is, mint ma már elismerik irány­
adó politikai körei és nem fog ebben kételkedni 
e haza határain belül se senki, hogy a magyar 
állam konszolidáeziója a nagy emberi érdekeknek, 
a kultúrának, a jognak, a szabadságnak, a hala­
dásnak, a humanizmusnak egy erős várat jelenti.

És mi nem is lankadunk, folytatni fogjuk a 
munkát és újra és újra megkívánjuk győzni a 
müveit világot, hogy a magyar e földterületen, 
melyet neki az isteni gondviselés kijelölt, misszió­
ját híven be fogja tölteni.

Ez emlékmű lesz őrök buzditónk, hisz a nyu­
gati czivilizáczióhoz való őszinte csatlakozás legna­
gyobb történeti tény a kereszténység felvétele lehelte 
ez emlékműbe lelkét. Ez emlékmű fog újra és 
újra lelkesíteni bennünket, hogy egy perezre se 
térjünk el az őseink bölcsessége által kijelölt 
iránytól és folytassuk küzdelmes, verejtékes, de 
állatni és nemzeti leiünket egyedül biztosító nagy 
nemzeti munkánkat.

Nemzeti életünk religiójának e sarktétele ragyog 
és ragyogjon örökre ez emlékműről!

De ha a magyar nemzeti élet filozófiájának ez 
a sarkcsillaga le is világit ez emlékműről, a 
gloriole, mely mint lángoló szővétnek ragyogva 
hatja át ez emlékművet, a magyar alkotmány 
legnagyobb kincse, a szent korona tündöklőén 
ragyogó fénye.

Vagy majd látva ez emlékműben Asztrik szobrát, 
a ki átnyújtja a II. Szilveszter állal küldött koro­
nát első királyunknak, vajon nem válik-e ez 
emlékmű a magyar hazafi előtt a magyar szent 
koronának az ezeréves állami fennállás ünnepe 
által megszentelt pantheonjává?

Nem-e a szent korona egy uj, a történelem 
szelleme által felszentelt egyháza emelkedik e 
halmokon?

Semmi kétség — a szent koronának egy uj 
zarándokló helye számára teszszük le az alap­
követ.

A szent koronának, mely nálunk nemcsak koro­
názási jelvény, nemcsak a szuverenitás alaki meg­
jelenése, hanem a magyar állam alkotó eleme. 
Közjogunk hervadhatatlan, a magyar vérrel és 
szívvel összeforrt tétele az, hogy a magyar- állam 
nemcsak népből és területből, hanem a koronából 
is áll. Mig a főhatalom ott. hol a jog a feudaliz­
mus elvein épült fel, tehát a nyugat államaiban, 
a kir. család magánjogává vált: nálunk a szent 
korona az államhatalom teljességét, a magyar 
államjog igazi realitását és mégis legmagasztosabb 
poézisét jelenti. A magyar állam minden szabad 
polgára a szent korona tagja. Itt ölelkezik a köz­
jog realitása annak legszebb költészetével.

Ezért a korona dicsősége, hatalma, a nemzet 
dicsősége és hatalma — hisz ugyanaz. És a nem­
zet dicsősége és hatalma a koronáé is — hisz 
ugyanaz.

Nem szolgalelkek feudális alávetettségén, de 
szabad nemzet, szabad akaratán nyugvó meg­
bonthatatlan hűségen nyugszik a magyar szent 
korona államjogi hitágazata.

Innen van az a vérünkbe oltott sehol fel nem 
található, igaz, hü, odaadó, a szabad polgárok 
önkéntes ragaszkodása a szent korona télként vi­
selőjéhez és a kir. családhoz, melynek ehhez sza­
bad akaratunkból őrök jogot adtunk.

A magyar nép leikével összeforrt e közjogi gon­
dolatkörnek, e szilárd államjogi meggyőződésnek 
lesz ez emlékmű felavatott pantheonja, pedig kül­
sőleg csak a nagy jelenetet ábrázolja, midőn fe­
jedelmünk átveszi a küldött koronát.

Minő isteni áldás e hazára, hogy ezer éves fen- 
állásunk idején éppen a legjobb, a legalkotmá­
nyosabb, a magyar nemzetet iorrón szerető, a

magyar nemzettől forrón szeretett nagy királyunk 
viseli az Asztrik által hozott szent koronát. A 
szent koronát, melynek épsége, ereje és hatalma 
fölött a haza határain belül és a haza ha­
tárain kívül senki sem őrködik nagyobb gond­
dal, mint felkent fejedelmünk. Fényéért, dl- 
csőségeért senki sem dolgozott és dolgozik 
szünet nélkül többet, mint a magyar hazát valóban 
újjá alkotó koronás királyunk.

Ezért a korona e szent pantheonja, melynek 
alapkövét teszszük le, nemcsak Asztrik és Szent 
István szobrát, nemcsak a koronaküldés akkor 
világtörténeti eseményét jelenti nekünk és a késő 
nemzedéknek, hanem van és lesz ennek őrökké 
egy más jelentősége is.

Majd ha a hü magyar itt ez emlékmű előtt 
elmereng és lelki szemei előtt elvonul a kép: mi­
ként mondta el e monostor egykori apátja a pápa­
ság trónján ülő szerzetes testvérnek, hogy ott túl 
a hegyeken egy nemrég keletről érkezett nép er­
kölcsűt és rendet, királyságot és egyházat alapit 
és szomjuhozza a nyűgöt kultúráját ... és majd 
lelki szemei előtt látja az örömteli arezot, mely­
lyel a Szent Péter székén ülő aurillaci szent 
benedekrendi szerzetes egyszerre egy nemzetet 
boldogíthat: akkor e vázlatok mellett, a mig csak 
magyar él e földön, feltűnik egy verőfényes kép, 
melyet az emberi nagyságok iránt érzett hódolat 
nemes érzése sugall. És mit fog ábrázolni e kép ?

E kép minden nagy mester ecseténél kifejezőb­
ben fogja hirdetni, hogy soha férfiasabb köteles- 
ségérzettel, nagyobb bölcsességgel és a magyar 
nemzet iránt lángolóbb szeretettel nem hordozták 
Szent István koronáját, mint ez emlékmű alkotása, 
a magyar állam ezeréves fennállásának idején, 
midőn dicsőségesen uralkodó királyunk boldogítja 
nemzetét . . .

íme, ezekben látom t. ünneplő közönség az 
emlékmű igazi benső jelentőségét, eszmei értékét, 
nemzeti becsét.

A magyar nemzeti élet religiójának két alapvető 
hitágazata és hőnszeretett fejedelmünk uralkodó 
erényeinek! nagy példája leheli bele lelkét ez 
emlékműbe. Ez teszi ez emlékművet a nemzet élő 
kincsévé . . .

Késő nemzedékek, ha ide jöttök e szent helyre, 
beszéljenek nektek a történelem nyugodt Ítéletével 
és szent intelmével e kövek többet, ékesebben és 
lelkesitöbben, mint emberi szó tud.

Értsétek át a nemzeti élednek a magyar állam 
fenntartását és hatalmas felvirágzását biztosító 
örökké becses hitágazatait, melyeket e kövekbe 
vésni gyenge erőmmel igyekeztem.

És most fellobogó lelkesedésem és forró hon­
szerelmem lángjánál kérlek magyarok Istene, áldd 
meg e hazát.

Add, hogy e halmokon épült emlékmű lássa 
virulni, fejlődni nemzetemet.

Lássa e haza minden polgárát, nemzetiség és 
valláskülönbség nélkül, együttesen, vállvetve dol­
gozni, a haza, a magyar állam nagy, maradandó 
érdekeiért.

Ne lásson e nemzet zöménél visszavonást, tor­
zsalkodást, egymás erőinek győngitését.

Ne lásson az állami létet biztosító történeti 
szent hagyományoktól való elfordulást soha.

Akár a harcz zaja, akár a béke munkás tevé­
kenységének hivó szózata rezgi át e hal­
mokat: találja egynek, erősnek, összetartozónak e 
nemzetet.

Lásson a magyar szent korona egységében 
összeforrt közős czélok, közös eszmények által 
lelkesített egységes magyar állampolgári társa­
dalmat.

Lásson sokat, a kik idezarándokolva úgy, mint 
mi a felavatás ez ünneplés pillanatában, szent 
fogadást tegyenek, hogy sokat, még többet, mint 
eddig, dolgozni fogunk e hazáért és hűek maradva 
őseink hagyományához, az ősi erényeket uj eré­
nyekkel gazdagítva szívben, érzésben, lélekben, 
testvéri szerétéiben, nemesebben a hazáért áldozni 
kész tetterőben gyarapodva távozunk.

Isten hallgasd meg kérelmemet 1 
Nemzetem, kövesd az utat, melyet ez emlékmű 

kijelöl . . .
A lelkesedéssel fogadott beszéd után Fehér Ipoly fő­

apát megáldotta az emlékmű alapkövét.
Ezután felolvasták az alapkőben elhelyezett okmányt, 

mely Így hangzik :

A MAGYAR ÁLLAM
I. FERENCZ JÓZSEF 

ff császári és apostoli kirátv- 
FELSÉGÉNEK

dicsőséges uralkodása 
és

losonczi báró BANFFY DEZSŐ 
miniszterelnöksége alatt 

1896-ban
ezeréves fennállásának emlékét ünnepelvén:

A TÖRVÉNYHOZÁS
az isteni gondviselés kegyelmét és a magyar nemzet állam' 
fentartó erejét tanúsító történelmi tény örök emlékezetére, 

THALY KÁLMÁN,
országgyűlési képviselő kezdeményezésére elrendelte, hogy 
ez ország hét pontján, a munkácsi várhegyen, a brassói 
Czenk ormán, a nyitrai Zobor-hegyen, a dévényi vártetőn, 
Pusztaszeren, Zimonyban és Pannonhalmán, a hazafiul ke­

gyeletnek egy-egy maradandó jele állíttassák fel.

Ez az emlékmű, melynek alapkövét 
Dr. WLASSICS GYULA,

magyar királyi vallás- és közoktatásügyi miniszter, 
az országgyűlés tagjainak,
Gróf LASZBERG REZSŐ,

Györvármegye főispánjának, a vármegye hatóságának,
FEHÉR IPOLY,

pannonhalmi főapátnak és nagyszámú ünneplő közönségnek 
jelenlétében,

1896. évi augusztus hó 26-ik napján tette le, a mely mü 
BERCZIK GYULA,

műszaki tanácsos terve szerint készült 
s feladata emlékeztetni:

hogy e hely az, a hol Árpád vezér — tantae molis erat 
condere genteui — honfoglaló csatáit bevégezte;

e hely az, hová a Névtelen Jegyző szerint ő és vité­
zei feljővén „Pannónia“ földjének szépségét látva „Laeti 
facti sunt“ ;

hogy itt alapította első királyunk Szent István, Szent Be­
nedek rendjének annyi viharok után ma is büszkén álló 
monostorát, a melyben a hit világa mellett a tudomány es 
hazaszeretet örök lángja ég. _

És tanúsítsd te Emlék kegyeletét e kornak a múlt idők 
iránt, a jövőbe vetett biztos reményét egy uj évezred 
küszöbén, a melynek megőrzés és emlékezés végett önérzet- 
tel ad át.

És állj, a mig a haza áll és nemzet él e földön!
Dr. Wlassics Gyula kultuszminiszter ezután 

megtette a szokásos kalapácsütéseket s átadta az 
emléket megőrzésre a pannonhalmi Szent-Bcnedck- 
rendnek és Győr vármegye közönségnek a követ­
kező beszéddel:

íme ezennel a Szent Benedek-rend és Győr vár­
megye törvényhatóságának szerető gondjaira bízom az 
immár felavatott emlékművet. A haza egyik legbecse­
sebb kincsét bizza önökre. Testvéri szeretettel és egyet­
értéssel feleljenek meg a bizalomnak. Én tudom, 
de az egész nemzet meg van győződve, hogy nem is 
lesz soha más versengés önök között, mint a gondos­
kodás nemes versenye: minél hűbben, méltóbban 
felelni meg a bizalomnak, a melylyel közös édes­
anyánk, a haza fordul önökhöz.

Adja Isten, hogy hűen megőrizve az emlékművet, 
az idők végtelenéig legyen ez boldog Magyarország 
viruló népének zarándoklóhelye!
Fejér Ipoly, a rend főpapja és a vármegye al­

ispánja köszönetét mondva, átvették az emléket.
A főapát a Rend nevében a kővetkező szavakkal 
vette át a megőrzésre szánt emlékművet: 

Nagyméltóságu miniszter ur 1 
Kegyelmes uram!

Lelkes örömmel hódolok exczellencziád megtisztelő 
felhívásának és hazafias készséggel veszem át a kor­
mányzatom alatt álló pannonhalmi Szent Benedek-rend 
nevében kegycletes gondozásra ezen emlékművet, a 
nemzet fenkült gondolkozásának szép alkotását azon 
ünnepélyes Ígérettel, hogy a magyar benezések éber 
szemmel fognak mindenkor őrt állani a magasztos 
mü mellett, s benne nemcsak egy ezredéves múltnak 
emlékét, hanem egyúttal a soha nem lohadó hazafias 
érzésnek templomát is kegyelettel fogják gondozni. 
Györvármegye ünnepélyes közgyűlése. 
Ezután következett Győr vármegye közönségé­

nek az országos ünnepély színhelyére kitűzött dísz­
közgyűlése, mely iránt szintén szerfölött nagy volt 
az érdeklődés.

A közgyűlés abból állott, hogy több megyebi­
zottsági tág indítványokat nyújtott be az iránt, 
hogy ez ünnepélyekből kifolyólag a királynak hó­
doló feliratot, a parlamenthez és kormányhoz há­
lás üdvözlő iratot intézzenek. Az indítványokat 
egyhangúlag, lelkesedéssel fogadták el.

A diszebéd.
A közgyűlés után fényes diszobédhez ült az 

ünneplő közönség, melyen Wlassics miniszter a 
következő felköszöntőt mondotta a királyra:

A ma felavatott emlékműre a nemzeti élet religiójának 
alapvető hitágazatait Írva, azt a szent korona nimbuszá­
val fontam körül. A szent korona uj pantheonjának, uj 
egyházának neveztem el.

Uraim! Méltó, hogy első áldomásunk ma e szent 
helyen ima legyen. Forró fohász a mindenhatóhoz: áldd 
meg a királyt a föld minden javával, a nemzet koronás 
vezérét, ki fejedelmi erényeivel, bölcsességével, jelleme 
nagyságával és szive nemességével vívta ki a legnagyobb 
szeretetet, lelkesedést, odaadást, melyet valaha nép 
fejedelme iránt érzett.

Egy forrón szerető nemzet, a hogyan csak szabad nép 
és akkor is, csak a magyar tud szeretni, kér velünk 
téged magyarok Istene a szeretet igaz, keresetlen hang­
ján, árazd áldásodat királyunk minden lépésére, imádott 
királynénk és a királyi család minden sarjára.

Farbaky István történelmi visszapillantással kisért 
beszédében a hazára emelte poharát. (Zajos éljenzés.)

Fehér Ipoly főapát bocsánatot kért, hogy nem be­
szélhet személyesen, mert torokbaja nem engedi és a 
főmonostori perjelt kérte meg, hogy tolmácsolja érzel­
meit, mire ez lelkes beszédben a kultuszminisztert, a 
tanügy és közművelődés vezetőjét éltette. (Hosszantartó 
éljenzés.)

Antal Gábor ref. püspök szép beszédben Fehér Ipolyi 
köszöntötte fel.

\ Mányi Szaniszló Schtnedesz altábornagyra s a
szomszéd törvényhatóságok fejeire ürítette poharát.

Schinedesz altábornagy, a ki mint Frigyes főnerczeg 
képviselője szólalt fel,'sajnálatának adott kifejezést a 
fölött, hogy a magyar nyelv szép melódiáját szószénál 
nem érti, de — úgymond — sok mindent kiérzett ebből 
a melódiából. Itt ezen a helyen — Így folytatta — gyűlt 
ki először a humanizmus tüze. Arra a nemes testületre 
emeli poharát, a mely ezer esztendő óta oly áldá­
sosán működött (Zajos éljenzés.)

Beöthy Zsolt: Eddig nem találtam eléggé kiemelve 
azt a gondolatot, hogy a Benedek-rend a magyar nem­
zetnek és a magyar nemzet a Benedc-k-rendnek jóért, 
rosszért egyaránt megfizetett. A magyarok a X. század 
végén feldúlták Szent Benedek skolastika-kolostorát. 
Ennek a kolostornak papjai Magyarországba jöttek s ezt 
a pusztítást úgy köszönték meg, hogy ezért a visszafize­
tésért ma ezer esztendővel később is köszönettel tar­
tozunk nekik. Ezt a helyet, melyet Kazinczy óta Pan­
nonhalmának neveznek s melyet azelőtt mons sacernek 
hívtak, e régibb nevén egy római emléket juttat eszünkbe.
A mons sacer ott a meghasonlást jelentette, nekünk 
azonban jelenti az oszthatatlan és egységes magyar mű­
velődés és magyar eszme diadalát. Fehér Ipoly főapátra 
emeli poharát. (Lelkes éljenzés.)

Farkas Imre Schmedesz altábornagyot köszön­
tötte fel.

Schmedesz altábornagy rövid felszólalása után Csöbör 
Béla mondott hosszabb felköszöntőt, melyben Fehér 
Ipolyi éltette.

Pogány József, Mosonmegye alispánja megyéje nevé­
ben a minisztert és a főpapot köszöntötte fel.

Papp Géza a pannonhalmi főapátot köszöntötte fel.
Itt egy időre a tósztok megakadtak, mert üdvözlő 

táviratok érkeztek.

A hirlapirók tisztelgése.
A bank-et előtt a megjelent hirlapirók tisztelegtek 

Fehér Ipoly főapátnál. A küldöttség tagjai vol­
tak: Bihari Imre (Egyetértés), Farkas Imre (N. P. 
Journal), Cziklay Lajos (Magyar Állam), Boross 
Samu, Stomfai János (Kis Újság, Nemzet), Sass 
Ede (Fővárosi Lapok), Soltész Adolf (Budapesti 
Napló), Edvi Illés László (Alföld), Kézdi Kovács 
László (Pesti Hírlap), Szívós Béla (Vasárnapi Újság), 
Várnai Sándor, Faragó Jenő (Magyar Hírlap), Neubauer 
József (Országgyűlési Értesítő), Hevesi Sándor (Pesti 
Napló), Sziklay János, Egyesy Géza, Várkonyi Dezső 
(Magyarország).

A küldöttség vezetője pár szóval üdvözölte a főpapot. 
Mint testvérek jövünk ide, — mondá — a kik e nemes 
renddel egyetemben versengünk a liazafiság és a ma­
gyar kultúra terjesztésében.»

Fehér Ipoly főapát meghatót tan mondott köszönetét 
az üdvözletért és a mondottakhoz fűzve megjegyzéseit, 
kijelentette, hogy csak örömére szolgál e nemes versen­
gés, mert igen jól tudja, hogy a mint ők, mint lelkészek 
szavakkal, úgy a sajtó Írásban hirdetői a szép és nemes 
erényeknek. Arra pedig, hegy testvéreinek mondotta a 
szónok őket, ő maga és rend társai büszkék.

Üdvözlő táviratok.
Yaszary Kolos herczegprimás Fehér Ipoly fő­

apáihoz a következő üdvözlő táviratot küldötte 
Pannonhalma hazánk ezen ezeréves emlékoszlopa 

honnét a honszerző Árpád 897-ben gyönyörrel tekin 
tett szét az elfoglalt haza nagy részére, hol Szent 
István az alapiló fiával Imrével többször megfordult 
honnét a kereszténység és czivilizáczió sugarai az egész 
hazára szótáradtak, nagy nemzeti és rendi ünnepet ül 
melyen bármennyire óhajtottam, körülményeim miatt 
meg nem jelenhetek. Lelkem és szivem hálás üdvez 
letét, mint Asztriknak méltatlan utóda ez utón fejezem 
ki, azon hő imával, hogy a hármas halmon az ün 
nepélyre összegyültekre, méltóságodra és a rend ősz 
szes tagjaira isten hő áldását árassza.
Ugyancsak Fehér Ipoly czimére érkezett követ­

kező távirat Pozsonyból :
Tégedet, tisztelt rendtársaimat, Wlassics minisztert 

és ünneplő vendégeiteket hazafiul lelkesedéssel üdvö 
zöllek. Hived

Thaly Kálmán.
Wlassics Gyula kultuszminiszter czimére a kö­

vetkező távirat érkezett Szombathelyről :
A dunántúli ág. hitv. evang. egyházkerületnek 

Szombathelyen egybegyült közgyűlése, midőn örömmel 
üdvözli a magyar nemzet ezredéves fennállásának 
emlékére Pannonhalmán felállítandó emlékmű alapkő 
letételének mai ünnepén nagyméltóságodat és az ün 
neplő hazafias közönséget, egyúttal mély sajálatát fe­
jezi ki, hogy egyházkerületünk mai közgyűlése miatl 
az örömünnepen való megjelenésében akadályozva 
van. — Az egyházkerület elnöksége nevében :

szentmártoni Badó Kálmán 
felügyelő.

Gyurácz Ferenci,
püspök.

A táviratok felolvasása után a társaság tagjai 
elbúcsúztak a főapáttól, mire a miniszter a falu­
beli nagy korcsma elé hajtatott, a hol akkor ja­
vában folyt a Győrmegye által a községek kep-

II. Miklós czár.
Meg nincs itt az ideje, hogy második Miklós 

orosz czárról jellemrajzot Írjunk. A mit a világ 
felőle tud. az alig több, mint a mit róla mint 
trónörökösről tudott, ez pedig édes kevés. III. Sán­
dor hatalmas egyénisége elnyomott az orosz udvar­
ban mind.-nkit. egyéniségének zordságával nem istá- 
polhatta a tehetsegek c-s a karakterek kifejlődését. 
Azok, a kik az ő uralkodása alatt szerepet ját­
szottak, örökségül maradtak rá II. Sándor fényes 
korszakából, s mikor ezek kihaltak, nem volt 
többé senki, a ki helyüket betöltse.

III. Sándor korszaka nem kedvezett annak, 
hogy uj tehetségek fejlődhessenek ki, s azért mi­
kor ül. Sándor meghalt, egész Európa egy talány 
előtt állt, melyet csak az idő fog megoldani. Ez a 
nagy talány pedig az, hogy minő elvek fogják 
Oroszország politikáját, társadalmi életét vezérelni, 
s ki lesz az. a ki egyéniségének bélyegével nevet 
adjon II. Miklós czár korszakának. Mert hogy erre 
n. Miklós czár lelkülete valami nagy befolyása le­
gyen, az ma már alig hihető. A mióta az általá­
nos hadkötelezettségnél fogva egész Európa fegyver­
ben áll, azóta az uralkodók lelkületének jelentő­
sége a politikai helyzetre lényegesen kisebb lett. 
Ma nem lehet kabinet-háborúkat folytatni s nem 
lehet senkit hadüzenettel meglepni s ma még az 
abszolutisztikus Oroszországban sincs a társadalmi 
es a politikai életre az udvarnak akkora be­
folyása, mint azt az ember a távolból hinné.

Oroszország is fejlődik s a kik azt hiszik, hogy 
ez az óriási földterület már igazán kívül esik 
Európán, nagyon tévednek. Oroszország képviseli 
ma Európában azt a világfelfogást, a melyet kép­
viselt é "századokkal ezelőtt Byzancz. Ettől örö­
költe vallását, czimerét, lobogóját, betűit, filozó­
fiáját, állambőlcsészetét, ennek az államéletét ül­

tette át a Bosporus czedrusai alól a Néva partjának 
hideg talajába s az utolsó byzanczi herczegnö, 
mikor nőül ment Ivánhoz, magával vitte hazájá­
nak évezredes hagyományait uj otthonába. III. 
Ivántól kezdve egész Európában az orosz 
udvar volt az egyetlen, a mely nem né­
zett Rómára, hanem mindig Byzanczra.

Mig Nagy Károiytól kezdve az egész középkor 
a római birodalom visszaállításának fantomját ker­
gette. az orosz czárok megelégedtek Monomachos 
kalapjával s nem kértek sem a pápától, sem a 
római császártól koronát, mint Európának többi 
uralkodói. Még 1806-ban, mikor a római szent 
birodalom utolsót lélekzett, akkor is a Habsburg- 
ház bezárta bécsi kincses házába a régi római 
császárság koronáját, nem azért, mert egy érde­
kes történelmi relikvia, minden mélyebb jelentőség 
nélkül, hanem azért, mert jogalapnak tekintik arra, 
hogy kedvező alkalommal beleszólhassanak a mai 
német császárság sorsába. Ezért mikor 1870-ben 
hire járt, hogy a porosz-franczia háborúnak nem 
lehet egyéb befejezése, mint a porosz királynak 
német császárra való kikiáltaiása, a bécsi udvar 
belső politikusai értesítették bizalmas utón Bis­
marck herczeget, hogy a régi római vaskoronát a 
Habsburg-ház soha ki nem adja a kezei közül, s 
hogy I. Vilmos ne is remélje azt, hogy az a ko­
rona valaha is a Hohenzollernek fejét ékesíti. 
Bismarck a vállát vonta, s kijelentette, hogy a 
koronára nem is tartanak igényt, sőt nem is kell, 
de még csak lépéseket sem akarnak tenni abból 
a czélból, hogy azt megszerezhessék, mert a Ho- 
henzollern-ház alatt újra megalapított protestáns 
német császárság nem is akar a régi római szent 
birodalommal azonos lenni.

Ez volt az első eset Németország történetében, 
hogy egy uralkodó nem vágyott a római császár 
hangzatos, de már diszkreditált czimére. Ezóta na­

gyot fordult a világ s Európa határát a Lajtától 
kitolták az erdélyi havasokig. Minden nemzet koz­
mopolita lett a német császárság megalakulása 
folytán. Közép-Európában az a hatvan milliónyi 
nagy német nép, mely Nagy Károly óta irányt 
adott az európai művelődés és jogélet fejlődésé­
nek, kétfelé szakadt, s ezzel czentralizáló befolyá­
sát is elveszítette. Ma már sem a német filozófia, 
sem a német jogfejlődés nem bit- azzal az átala­
kító befolyással, mint bírt 1806-ig; határain sza­
bad átjárása van a franczia szellemnek s az angol 
állambölcsességnek; az óriási forgalmi vonalak el­
tüntették az országok határait, s ma megszűnt az 
a speczialis nemzeti vonás, a mely minden nép­
nél még csak ötven évvel ezelőtt is megvolt. 
Csak Oroszország az ebben a tekintetben, a mi 
volt akár egy évszázaddal is ezelőtt. Az „örök 
orosz szellem“, a melyről Puskin megírta hatalmas 
költeményét, nem változott s ha ma úgy fordulna 
a sors, mint volt 1849-ben, ma II. Miklós czár 
Írná a naplójába azt, a mit akkor beleirt I. Miklós 
czár: „Kétszázötvenezer katonát küldtem a ma­
gyarok ellen, nem azért, mert gyűlölöm őket. Két­
százötvenezer katonát küldtem a Habsburgok 
segélyére, nem azért, mert szeretem őket. Én 
szent feladatomnak tekintem, minden eszközt meg­
ragadni arra, hogy a monarchiák és a legitim 
trónok megvédessenek, s ha még egyszer s bárhol 
szüksége lesz rám valamely trónnak, hogy össze 
ne ömöljék, az én támogató kezem mindig ott lesz, 
akár felkérnek rá, akár nem.“

Ez volt az orosz invázió története és indokolása. 
És Oroszország nem változott ebben a tekintetben 
ma sem. III. Napóleon mondta ugyan, de bátran 
választhatta volna jelmondatául akármelyik orosz 
czár, hogy „a császárság és a béke ugyanaz“. 
Nagy Péter hires végrendeletét, mely a konstanti- 

I nápolyi Szófia-templomot jelölte ki az orosz

hódítás végczéljául. ma is még sokan félreértik. 
A hatalom és a tekintély szempontjából a czárokra 
nézve mindegy, akar van Konstantinápoly az ő 
kezükben, akár nincs. Az orosz hajóhad ekkor 
sem érne többet a Fekete tengerben, mint ma. A 
Szuez-csatorna és Gibraltár angol kézben van, 
Olaszország tengeri hatalommá fejlődött, s a 
fekete-tengeri orosz hajóraj, ha a Dardanellákon 
átevezhetne is, azért mégis be volna szorítva a 
Földközi tengerbe. A politikai eszélyesség tehát a 
Perzsa-öbölre utasítja az orosz politikusokat, s 
Konstantinápoly nem egyéb ma már, mint egy szent 
hagyomány, a melynek meghódításával az orosz 
czárok akarnák visszaállítani a régi byzanczi csá­
szárságot, mint akarták visszaállítani a római csá­
szárságot a Karolingek, Hohenstaufok, és a Habs­
burgok.

Csodálatosabb sikert, mint a minőt az orosz po­
litikusok a nemzeti szellem fentarlásában el tudnak 
érni, képzelni sem lehet. Mikor Puskin az Anyegin 
Eugen jelszavául ezt választotta ,o Iiuss‘, azaz 
Oh Oroszország: a hazaszeretet fanatizmusát fejezte 
ki ebben a látszólag jelentéktelen két szóban, s 
ha végig olvassuk a költeményt, az egész orosz 
irodalom pszichológiáját látjuk megtestesítve ebben 
a felkiáltásban.

Pedig nem lehet azt mondani, hogy Oroszország 
egyáltalán nem akarna Európával érintkezni.
II. Katalin és H. Sándor czár udvara egészen 
francia volt, sőt II. Sándor czárra még azt is 
ráfogták, hogy nem tud hibátlanul oroszul. Maga
III. Sándor is, a ki pedig minden orosz czár kö­
zül Nagy Péter óta talán a legintranzigensebb 
volt, minden olyan kérdésben, a mikor a nemzeti 
hagyományok forogtak koczkán, maga kérte meg 
fia számára Alis hesszeni herczegnót, a ki nem­
csak germán volt, s mint ilyen természetszerűleg 
és másfélezer év történelmi hagyományainál fogva

az egyedüli méltó és egyenrangú ellenfele a szláv- 
ságnak, hanem egy olyan uralkodóház sarja, a 
mely a hármas-szövetséggel nyíltan Oroszország 
elleneinek táborába szegődött.

Érdekes különben ebben a tekintetben Oroszor­
szág sorsa. II. Katalin egészen franczia volt, 
annyira franczia, hogy uralkodása alatt még a 
szolgáit is Parisból küldette magának. Az utóda
I. Pút soviniszta; ennek utóda I. Sándor ismét 
közeledett Európához, hogy I. Miklós alatt, a ki 
utána a trónon következett, ismét aranykorát érje 
a pánszlávizmus. Mikor ez 1862-ben meghalt, 
utóda II. Sándor a franczia szabadságeszmék ha­
tása alatt alkotmányt akart adni a népnek, s ha 
meg nem hal, ki tudja nincs-e ma már parla­
mentje Oroszországnak. Mikor 1881. márcziusában 
meghalt, fiának 111. Sándornak első cselekedete 
volt, melylyel uralkodói voltát dokumentálja, hogy 
az alkotmánytervezetet ősszetépte s kiáltványt 
intézett a néphez, melyben uralkodása egyedüli 
feladatának az abszolutizmus fentartását és fej­
lesztését s az orosz nemzeti szellem megőrzését 
tűzte ki. így váltotta fel egymást az orosz trónon 
egy század óta a liberalizmus és az abszolutizmus; 
az európai szellem és a pánszláv sovinizmus.

A logikus sorrend szerint II. Miklósnak liberá­
lisnak kellene lennie. Nehéz volna megmondani, 
hogy tulajdonképen mi is jellemzi eddigi uralko­
dását. Ma még haboz ; ő nem volt abban a sze­
rencsés helyzetben, mint elődjei, a kik még apjuk 
életében megismerkedhettek a kormányzás gyakor­
lati szabályaival, mert III. Sándor czár senkinek 
nem engedett a kormányzásba beleszólást, s a 
fiának legkevésbbé. Ez az oka annak a sok ellent­
mondásnak, a mi eddig II. Miklós czár politikáját 
jellemzi.

Mikor Giers halála után Lobanov herczeget 
kérte fel, hogy a kanczellári teendőket elfogadja,
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viselői részére adott lakoma. Itt Goda Béla Győr 
vármegye alispánja köszöntötte fel a minisztert, a 
ki rövid beszédben köszönte azt meg.

Végül Nagy Gábor vagyonos parasztgazda kö­
szöntötte fel a minisztert keresetlen szavakban, 
mire az lelkes éljenzés közepeit kíséretével kihaj­
tatott a pályaudvarra és este 7 órakor Győr felé 
visszatért Budapestre a budapesti f vendégekkel 
együtt.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A porta megígérte Szerbiának, hogy teljesíti a 

kívánságát s a szerb nemzetiséget el fogja ismerni 
Törökországban. Az a megoldási mód azonban, a 
hogy ezt teszi, a két fél közül egyiket sem elégiti 
ki. Dr. Gnorgyei'ics Vladan, a konstantinápolyi 
szerb követtel tudatta a szultánnak egyik megbí­
zottja, hogy a szerbek jogos követelésének haj­
landó eleget tenni, de a szerb nemzetiséget el 
nem ismerheti, mert az egész szerb államszervezet 
a valláson nyugszik; csak ottomán alattvalók van­
nak s ezek vallások szerint vannak bevezetve az 
állami könyvekbe. Miután a görögökre eddig hasz­
nálatos rum-milet és a bolgárokra használt bulgar- 
milet elnevezés a török állameszmével ellenke­
zik, ezek a kifejezések használata tilos s ezentúl 
orthodox-mileteknek nevezendök. Ebben az ortho- 
dox-milet kifejezésben foglaltaknak a görögök, 
szerbek és bolgárok egyaránt s egy külön 
iradéban fog nekik az az engedély megadatni, 

iskolákat állíthatnak tel. 
fogja boszantani, hogy 
őket a görögökkel és a 

szerbekkel, mert az egész maczedóniai propagan­
dájuknak az volt az alapja, hogy őket különállás 
illeti meg. Ez a propaganda most nagyon sokat 
vészit erejéből az áltál, hogy a bolgár nemzet el­
veszíti különállását. A görögök sem szeretik, hogy 
régi nevüket, a rum-miletet elveszítik. Ok is elve­
szítik ez által azt a hegemóniájukat, a mely a 
törökországi orthodox egyházban volt.

Belgrádion nagv feltűnést kelt Csirics Ilia ezre­
desnek, a király első hadsegédének hirtelen elbo­
csátása. Hír szerint az udvari személyzetben még 
más változások is vannak a küszöbön. A Male 
Novine szerint Csirics elbocsáttatásának okai oly 
kényes természetűek, hogy azokról nyilvánosan 
alig' lehet beszélni. Csiricset a hadügyminiszter 
rendelkezésére bocsátották és megparancsoltak 
neki. hogy azonnal hagyja el Szeneiről. Azt állít­
ják. hogy Csirics elbocsátása Natália müve, a ki 
a fiatal király környezetéből eitávoiiiani törekszik 
azokat, a kik Milán exkirály hívei. Ezt az ügyet 
összefüggésbe hozzák az újvidéki Zasztavában rö­
viddel ezelőtt közzétett hírrel, mely szerint Milán 
király a hozzá hü tisztek által a trón visszaszer­
zésére törekszik.

A konstantinápolyi nagykövetek a külügyminisz­
terrel a krétai engedmények ügyében folytatott 
tárgyalásai eddig nem vezettek végleges ered­
ményre. Azonban remélik, hogy a tárgyalások rö­
vid idő alatt kedvezően fognak végződni. Kancá­
ból ezalatt azt jelentik, hogy a franczia konzul a 
kormányzó előtt kijelentette, hogy a krétai zavar­
gások továbbtartása esetére a franczia hajók 
matrózokat lógnak a partra szállítani a lakosi 
védelmére.

A montenegrói udvarról érdekes czikket közöl a 
Corriere delía Sera, Charley Eluntnak, az ismert 
amerikai regényirónőnek tollából, a ki hosszabb 
ideig volt a cetinjei udvarban. Mantanovics pénz­
ügyminiszter jelentőségteljes szemhuny őri tássa 
mondta, hogy a Petrovics-dinasztia ketszázéves ün­
nepén nagy'dolgok fognak történni. Ha Európa azt 
hiszi, hogy" a montenegrói trónörökös csak orosz 
herczegnőt vehet nőül s hogy a herczegnöink 
csak oroszokhoz mehetnek, nagyon téved Danilo 
trónörökös neje épen úgy lehet német herczegnő 
is. Heléna herczegnő az olasz trónörökös neje 
lesz. tizenhatéves. Xenia a szerfa királyé, a szép 
Anna Cyrill nagyherczegé. Szeptember. 20-tól 
Montenegrónak állandó hadserege lesz. Es pedi, 
500 lovas. 30 üteg, 8 zászlóalj gyalogos. Minden 
zászlóalj egy nemzeti hős nevét fogja viselni.

előre vetette árnyékát. A nap folyamán — mint nekünk 
táviratozzak — közel liatszáz román érkezett Lúgosra 
az ország különböző vidékeiről. Délután az erdélyrészi 
román kulturliga központi választmánya élén Moldován 
kanonokkal érkezett. A vasúton az indóházban Hatieg 
Titus lugosi ügyvéd, a román intelligenczia élén, tartott 
üdvözlő beszédet. Azonkívül dr. Batiu, a hires agitátor 
érkezett ide nagyobb csapattal. A holnapi nagygyűlést a 
megyeház dísztermében tartják meg. Este jött ide a 
karánsebesi román püspök, kit a vonatnál román lovas­
bandérium fogadott.

Szombathelyről táviratozzék, hogy a protestáns 
egyházkerületi közgyűlést ma délelőtt tartották meg 
Badó Kálmán világi felügyelő és Gyurátz Ferencz 
püspök elnöklete alatt. Gyurátz püspök lendületes, haza­
fiasságtól áthatott beszéde után az 57 pontra terjedő 
napirendet vették tárgyalás alá. Ezt megelőzőleg Wlassics 
miniszterhez Pannonhalmára üdvözlősürgönyt küldtek. A 
közgyűlést délután 2 órakor fényes banket követte, 
melyen számos felköszöntő hangzott el.

Lelkészbeiktatás. A veszprémi zsidó hitközség 
ma délután tartotta uj papjának, dr. Klein Arnoldnak 
beiktatási ünnepélyét. A hitközség dísztermében Bosen­
thal elnök iktatta be uj hivatalába szép beszéd kísére­
tében az uj hitszónokot. Az egyházi beiktatást — mint 
nekünk táviratozzák — dr. Klein M. az uj pap atyja 
és Steinherz székesfehérvári rabbi végezték, a megyei 
és városi hatóság, a honvédtisztikar és nagy hallgatóság 
jelenlétében. Az ünnepelt elé egy öttagú küldöttség uta­
zott. A veszprémi állomáson a hitközség és a város elő­
kelősége fogadta. Itt Krausz József alelnök szép beszé­
det intézett hozzá. Majd a menet, a zsúfolásig megtelt 
templomba vonult, hol az uj lelkésznek hazafias és val­
lásos szellemtől áthatott beszéde nagy lelkesülést keltett. 
Este banket volt a tiszteletére.

UJDONSÁ
— aug. 2G.

— Személyi hírek. Terezél Dezső belügy­
miniszter hivatalos távolléte következtében pén­
teken a szokásos audiencziát nem tartja meg. - 
Schicarzburg-Rudolfstadt Günther herczeg és neje 
tegnap Becsbe utaztak. — Tollakon Lázár orosz 
államtanácsos tegnap Bécsbe érkezett.

csűri pár Mécsben.
tagjai, nyaralásaikat megszakították

Választási mozgalmak.
A szolnokmegyei függetlenségi párt vezérférfiai 

nyílt levelet intéznek a megyei választó polgárokhoz, 
melyben arra hívják fel őket. hogy tekintet nélkül 
két függetlenségi párt helyzetére, mindenütt egy szívvel 
működjenek oda. hogy a két párt együttesen állapodjék 
meg a jelölésekben.

A siklósi függetlenségi és 48-as párt ma délelőtt 
«Pelikán szállóban» igen látogatott értekezletet tartott. Az 
értekezletre, a központ Öiay Lajos képviselőt küldte le, 
azonban 01 av váratlan betegsége miatt Kőründ Mihály 
volt az értekezlet elnöke. A szervező bizottság megala­
kítása után elhatározták, hogy a nagygyűlést szeptember 
S-ára hívják össze, amikor az összes jelölések megtör­
ténnek. A siklósi kerületben Antal Pál nyugalmazott 
szclgabirót léptették fel. Tegnap a függetlenségi és 4S-as 
pártiak Tisza-Piispökiben is szervezkedő gyűlést tar­
tottak.

VIDÉK.
* Az erdélyrészi román knltnr-egylet 

gyűlése. Holnap reggel kezdődik Lúgoson 
részi román kultur-egylet nagygyűlése, 
szerint három napot vesz igénybe. A gyűlés

nagy-
az erdély- 

mely a programra 
már ma

Az oros.
A királyi család 

és egymásután érkeznek Bécsbe, hogy az orosz czári 
párnak tiszteletére rendezendő ünnepségeken jelen le­
gyenek. Ottó főherczeg és neje, Lajos Vilcor. József 
Ferdinánd főherczegek. Frigyes főherczeg és neje. Jenő 
főherczeg, József Ágost főherczeg és neje már Becsben 
vannak; mára várók még Stefánia ö zvegy trónörökös­
nét is, a ki Skóthonból érkezik vissza-gíVre/tc- Ferdi­
nánd főherczeg tegnap este háromnegyed 10 órakor 
érkezett Söllingböl Bécsbe. hogy részt vegyen az ünne­
pélyeken. A főherczeg, jelen lesz a nagy csapatszemlén 
is, melyet kocsiban fog végig nézni, továbbá a holnap­
után tartandó családi ebéden is részt vesz. Tegnap dél­
után érkezett Bécsbe herczeg Lobkovitz túrparancsnok 

a kit az orosz czárhoz osztottak be sze­
mélye körüli szolgálattételre. A herczeget a király teg­
nap délután külön kihallgatáson fogadta. A katonatisztek 

katonai hivatalnokok a Hofburg közelében levő 
Savóval Jenő herczeg emlékszobra mellett gyülekeznek 
is ott várják be a czári pár megérkeztét. Az útvonalon 

házak erkélyein és az ablakokban a tisztek egyenru 
haban nem jelenhetnek meg.

Az orosz követség palotájában is minden előkészületet 
megtettek a fejedelmi vendégek fogadására. Gróf Rapniszt 
nagykövet és neje személyesen vezették a díszítési munkála­
tokat és a követség! palota valóságos rózsakertté van átvál­
toztatva. Holnap délben a nagykövet dejeuner dinatoirt ad. 
a melyen a czár és neje és a szolgálattételre beosztott 
hölgyek és urak vesznek részt.

A csapatok, a melyek a holnapután megtartandó dísz­
szemlére kivonulni fognak, már mind Becsben vannak, 
A központi vásárcsarnokban háromezer lovaskatona van 
beszállásolva. Érdekes, hogy a dragonyos katonáknak el 
van tiltva a vásárcsarnoknak ama részébe menni, a hol 
a bikák vannak elhelyezve, mivel a dragonyosok rikító 
vörös nadrágja könnyen felizgathatná a bikákat és az 
állandóan számos ember által látogatott csarnokokban 
ez végzetes következményekkel járhatna.

Most már véglegesen megállapították az udvari hang­
verseny programmját is, a mely a következő számok­
ból áll:

Weber: Oberni nyitány. Előadja az udvari opera 
zenekara.

Tschaikoicszlcy: Symphonie pathctique-
Wagner : Wotan búcsúja, a tűzvarázs, énekli Reich- 

mann Tivadar.
Weber: Kettős a «Bűvös vadász»-hói. Éneklik For­

ster Ellen és Márk Paula.
Schubert: Dalok. Énekli Schrödter Fritz.
Goldmark: Közzene a «Tücsök a tűzhelyen» czimü 

dalműből. Előadja az udvari opera zenekara,
Popper és Simonetti: Dalok gordonkára. Előadj 

Eellmesberger Nándor tanár.
Kienzl: Aria a «Bibliás ember»-ből. Énekli Walter 

Edith.

Az udvari operában ma este lesz a főpróbája a 
Manón »-nak és a «Bácsi keringő»-nek.

A holnapután megtartandó díszszemlén tudvalevőleg a 
király fogja a kivonult csapatok felett a vezényletet tel­
jesíteni. Ebből az alkalomból egy lap megemlítette, hogy 

király ez alkalommal negyedízben parancsnokol a ki- 
onult csapatok felett és legelső ízben Badetzlcy tábor­

nagynak lS5S-ban történt temetése alkalmával tette. 
Gróf Zay Albert most megczáfolja ezt a hirt és mint 
szemtanú állítja, hogy a király 1852-ben az Olmützben 

Miklós czár tiszteletére tartott csapatszemlén pa­
rancsnokolt először a kivonult csapatok felelt. Mik­
lós czár lovassági tábornoki egyenruhában hatalmas 
szuitejével várta a gyakorló-téren a közeledő csapatokat, 

kiknek élén a király lovagolt. A szuite közt voltak ; 
gróf Nugent altábornagy, herczeg Windischgraetz 
ábornagy, herczeg Paslcieivitsch, gróf Badetzlcy 

tábornagy és a púpos gróf Nesselrode külügyminiszter. 
Mikor a király kardjával tisztelegve a czárnak a szoká­
sos jelentést megtette, a czár megölelte a királyt és igy 
szólt hozzá: «Isten tartson meg téged és hadseregedet». 
Azok közül, a kik e históriai jelenetnek fültanui voltak, 
csak ketten vannak életben, a király és gróf Zay 
Albert.

Bécs ulczái már ma roppant mozgalmas képet tárnak 
szemlélő elé. Óriási közönség hullámzott fel és alá a 

körutakon, a dekorácziókat bámulva, — a melyeken 
különben kevés bámulni való van. A díszítés, melyben a 
ászlós árboczok dominálnak, kissé egyhangú is, mint a 

díszítésre megszabott csekély összeg mellett máskép nein 
is lehet, kissé szegényes. Legszebben van díszítve az 
északi pályaudvar, melynek külseje és perronja lombfü­
zérekkel és orosz és osztrák zászlókkal van ékesítve. Az 
udvari váróterem bejáratánál gyönyörű mennyezetek 
emelkednek, melyek veres pcluchc-szüvettcl diszitvék, van­
nak felállítva. A pályudvartól a Hofburgig vezető három 
kilométer hosszúságú és igen széles utakon a zászló- 
árboczok majdnem szakadatlan sora áll, melyek orosz 

osztrák zászlókkal, lombbal, császári koronákkal és 
az orosz czári pár nevének arany kezdőbetűivel vannak 
felékesitve. Az Aspernhidon széles alapú obeliszkek álla­
nak, hegyükön az orosz sassal. A Schwarzenberg-platz 
két oldalán egymástól 50 lépésnyi távolságban 2 hatal­
mas diadalkapu áll az orosz és az osztrák sassal ékesí­
tett mennyezetekkel. A Ringstrasscnak a Ilofburghoz kö- 
zelcső részét virágfüzérek borítják.

A díszletek azonban sok helyütt nagyon gyöngén 
vannak megerősítve és félő, hogy egy erősebb szélroham 
leszórja azokat. Intő példa volt erre ma délben az, hogy 

heves szél annyira megingatta az árboczokat, hogy 
minden pillanatban attól kellett tartani: az árbocz el­
törik és diszletei porba hullanak.

Az utczákon azonban igen élénk az élet, Nagyon sok 
idegen érkezett Bécsbe és a szállodák tömve vannak. 
Az idegenek között túlnyomók az oroszok, a kik eljöttek, 
hogy lássák, mint kezdi meg uralkodójuk külföldi 
útját.

A «Wiener Abrndpost» az orosz czári párnak holnapi 
megérkezése alkalmából lendületes czikket közöl, mely­
ben azt mondja, hogy Miklós czár Becsben nem 
idegen, már volt ott, azonban trónralépte óta most látja 
először a császárvárost. «A czár oldalán vonul be hoz­
zánk fenséges neje, kinek fiatal fejét fc-nkölt szépség 
fénye környezi és a- kit ép ugv ékesítenek születése, 
mint szivbeli és szellemi tulajdonságai». «A monarchia 
népei ép oly szívélyesen fogadják a czári párt, mint 
az osztrák császári pár. Különösen Bécs tudja be­
csülni a megtiszteltetést és élénk rokonszenvvel 
hódol a császár vendégeinek». A lap kiemeli, hogy Miklós 
czár megmutatta, hogy komolyan veszi uralkodói felada­
tát. Ebben megegyezik Ferencz Józseffel, a ki a feje­
delmi dicsőséget az állam jólétében és a polgárok bol­
dogságában keresi. Miklós czár hasonló czélokat követ 
és ez a két fejedelem barátságát még szorosabbá fűzi. 
E viszony megszilárdításához még hozzájárul az is, hogy 
az európai államokat érdeklő kérdésekben a két kormány 
közt örvendetes egyetértés van, mely biztosítja Európa 
békés fejlődését. Az orosz czári pár látogatása a béke 
ünnepe.

— Szenzáczios eljegyzési hír. A párisi Fi­
garo mai száma azt a szenzáczios hirt közli, hogy 
Viktória herczegnő, a welszi herczeg leánya leg­
közelebb jegyet vált Astor amerikai milliomossal, 
a ki a legkő'zelébb angolországi birtokai után, a 
„clivcdeni herczeg“ czimet kapja. Astor, báró 
Hirsch halála óta bizalmas baráti viszonyban van 
a welszi herczeggel és a herezegi család is biza­
lommal viseltetik iránta, ugyannyira, hogy Maud 
herczegnőnek megengedték, hogy nemrégiben vég­
bement esküvője alkalmából Astortól gyémántokat 
fogadjon el. A clivedcni kastélyban az angol 
arisztokraczia legkiválóbb tagjai meg szoktak for­
dulni, és az ott rendezett parlorce vadászatokon 
az egész udvar vendége szokott lenni az amerikai 
milliomosnak, a ki a Figaro szerint, legközelebb 
rokonságba is lép az angol királyi házzal. A 
„Figaródnak az a hire oly különös, hogy minden­
esetre csak fentartással közöljük érdekességé­
nél fogva.

— Mária Dorottya főherczegnö eljegy­
zéséhez. Mária Dorottya főherczegnö esküvője, 
mint Becsből Írják, a schönbvunni kastély kápol­
nájában fog végbemenni. A lakodalom estéjén a 
schönbrunni kastély színházában díszelőadás lesz, 
a melyen a királyi család és a vőlegény családjá­
nak tagjain kívül, csak a kiséret lesz jelen. 
Fitlöp Orleans! herczeg, holnap reggel 9 órakor 
Alcsuthról Bécsbe érkezik.

— Az olasz trónörökös jegyese. A montenegrói 
fejedelem leányáról, az olasz trónörökös bájos meny­
asszonyáról sok leírást közöltek már, a melyek azonban 
gyakran ellnntmondtak egymásnak" A «Frankfurter 
Zeitung» belgrádi levelezője, a ki a szép menyasszonyt 
ösmeri, következőképen ir róla:

Három évvel ezelőtt utam a montenegrói fővárosba 
vezetett, Nikita fejedelem egy rokonának ajánló levele 
lehetségessé tette, hogy a fejedelmi konakkal össze­
köttetésbe lépjek s két nap múlva meghívást 
nyertem reggelire a fejedelmi családhoz. Az egész 
család megjelent, csak Péter, a legifjabb her­
czeg, a ki beteg volt, hiányzott. A benyomás reám 
nézve olyan volt, mintha egy derék polgári család ven­
dége lettem volna, Helena herczegnő éppen szemközt ült 
velem. Képe élénken emlékezetemben maradt: olyan az, 
a melyet az ember nem egyhamar feled, bar csak futó­
lagos volt is a találkozás. Termete valamivel magasabb 
a közepesnél, növése gyönyörű; szemei feketék, haja 
szintén, a mi arczának sápadt, de egészséges színével 
feltűnő ellentétet képez. Valaki megjegyezte, hogy éppen 
akkor már négy hete ápolta a legnagyobb fölál­
dozással beteg öcscsét. Hasonlósága atyjával valóban 
frappáns, különösen ha az ember huzamosabban látja 
őket egymás mellett. Az étkezés után élénk beszélgetésbe 
merültem a szép herczegnővel, a ki anyanyelvén 
kívül, németül, francziául és angolul is szépen 
beszél. Sajnálom, hogy az olasz nyelvben való 
jártasságát személyesen nem volt alkalmam kita­
pasztalni, de e nyelvnek elteijedcttsége Montenegróban 
bátran megengedi azt a következtetést, hogy e nyelvet is 
tökéletesen bírja. Körülbelül fél óráig tartott beszélgeté­
sünk meggyőzött arról, hogy egy alapos műveltségű, 
nagy szivjóságu s egyszersmind szerény hölgygyei állok 
szemközt, ki férjét mindenesetre boldogítani fogja. Neve­
lését különben annak idejében Neukomm kisasszony, 
német-svájezi nevelőnő, s Piquet franczia-svájczi profesz- 
szor vezették. 13 éves korában a boldogult czár kíván­
ságára Pétervárra vitték az ottani előkelő női nevelő- 
intézetbe, s itt öt évig tartózkodott. Játszik zongorán és 
hegedűn, fest s e tekintetben fölötte áll a közepes dilet­
táns művészeten. Kitünően lovagol és lő, mint különben 
a montenegrói nők kivétel nélkül. Azt egyébként egész 
Montenegróban tapasztaltam, hogy érette az egész nép 
rajong.

— Nemzetközt irodalmi és művészi kongresz-
szns. A svájezi szövetségtanács épületében Bernben, 
mintegy hatvan tagja gyűlt össze az «Association litte- 
raire et artislique»-nek, hogy kongresszusokon megbe­
széljék legfontosabb ügyeiket. Az összes kérdések között, 
a melyek a kongresszus napirendjén fel voltak véve, a 
legnagyobb érdeklődést és a legtartalmasabb vitát, a 
szellemi tulajdonjog védelme körül teljesítendő intézke­
dések kérdése keltette. A kongresszus Mutter szövetség- 
tanácsos elnöklete alatt tanácskozott. Müller megnyitó 
beszédében hangsúlyozta, hogy a szerzői jognak nem­
zetközi védelme rövid idő óta már nem az elmé­
leti határok között mozog. Az egyes államok
törvénykezései egyöntetűen akarnak e kérdésben eljárni. 
Csodálatos energiával fogott hozzá a jogtudomány és a 
törvénykezés e nehéz, kérdés megoldásához és azt siker­
rel keresztül is vitte. A kongresszus napirendjére azon­
kívül még több fontos tárgy is ki volt tűzve. így többek 
között nagy érdeklődéssel tárgyalták azt a kérdést, mi­
képen lehetne az Unió államaiban biztosítani a berni 
egyezségben foglalt határozmányok betartását. A kérdéi 
előadói voltak: Ollendorff Pál, Eouchon Viktor, 
Floury Georges, Lucas Charles, Taillefert Andre, 
Böthlisberger E. A szerző hitelezőinek jogairól 
szóló kérdést Baunois adta elő ; míg a kiadó 
és szerző közötti viszonyról Fouillet és a munka­
társi viszonyról Earmand értekezett. Hildebrand 
a német Írói szövetkezet képviselője felemlíti azt a sok 
szór hangoztatott panaszt, hogy a franczia szerzők 
Németországban szinrekerülő színdarabjaik után nagyon 
hiányosan kapják honoráriumaikat. Figyelmezteti Iran 
czia kartársait, hogy panaszaikkal forduljanak a német 
irói szövetkezethez és ez esetben sérelmeik orvosolva 
lesznek. Baunois felhívja a festők, szobrászok és vés­
nöküket, hogy müveik tulajdonjogának megvédése czéljá- 
ból alkossanak egyesületet és egy közös kartell alapján 
kössenek internaczionális szövetséget. Hosszas vitát kel­
tett a párisi Lucas indítványa, a ki azt óhajtotta ki­
mondatni, hogy az architcktoniai müvek a festészeti mű­
remekekkel egyenrangba legyenek helyezve. A kon 
gresszus, mint Bernből táviratozzák, kimondotta, hogy s 
hírlapi czilckek szerzői joga ugyanabban az 
oltalomban részesítendök, mint más irodalmi 
munkálatok szerzői joga. Fcntartalnak a hírlapok 
politikai czikkei, melyekre nézve a jövő évben Monacó­
ban tartandó kongresszus fog határozni.

_ A klinikáról. A klinikán nagyban folynak
tatarozás! és tisztogatási munkálatok. Az egyes osztá­
lyokon a betegfelvételt csak a jövő hó második felében 
kezdik meg. A 11-ik szülészeti és nőgyógyászati klinika 
építése az egyetemi botanikus kertben nagyon előre­
haladt s már az első emeleten dolgoznak a kőmivesek 
A külső munkákkal még ebben az évben elkészülnek 
s az épületet tető alá helyezik.

— Kinizsi Pál emléke a Mátyás-tem­
plomban. Kinizsi Pálnak, Mátyás király legenda- 
szerű hadvezérének a budavári Mátyás-templomnál 
szobrot akarnak állítani. A templom a rendes 
talaj alatt fekszik, a miből az monda keletkezett, 
hogy mikor Mátyás király korában a torony tete­
jébe a keresztrózsát föltették, Kinizsi Pál akkorát 
ütött rá, hogy a templom azonnal öt lábnyi 
mélyre sülyedt a talajba. A három méternyi ma­
gas bronzszobrot a torony mellett lévő úgyneve­
zett lépcsőtorony tetejébe állítják. Óraművel akar­
ták egybekötni úgy. hogy minden óraütésnél 
sarkantyúkkal bokázta volna ki a szobor. A terv 
azonban meghiúsult, a mi éppenséggel nem saj­
nálatos dolog, mert egy pengő sarkantyúkkal 
bokázó szobor mindenesetre komikus és naiv 
dolog lett volna.

— Elintézett affér. Beiszig Edének, Vas vármegye
főispánjának Bónitz Ferenczczel, az «Alkotmány» szer­
kesztőjével a múlt héten felmerült becsületbeli ügyéből 
kifolyólag lovagias ügye keletkezett Honti Béla és 
Gaal Sándorral. Ebben az ügyben Reiszig Ede meg­
bízottai a következő jegyzőkönyvet vették fel:

Nyilatkozat. Alulírottak mint Beiszig Ede főispán 
ur megbízottai hivatásunkhoz képest eljártunk és meg­
győződtünk Honti Béla papnövelde! spirituális és Goal 
Sándor szentszéki jegyző urak előttünk tett szóbeli és 
írásbeli nyilatkozatukból, hogy író Károly laptudósitó 
ur, hivatkozva a fentebbi urakra, egy elferdített sértő 
tudósítást küldött az «Alkotmány» napilapba. Az «Al­
kotmány» f. évi augusztus 21-én megjelent számában 
Honti Béla és Gaal Sándor uraktól ez ügyre vonatko­
zólag egy tiltakozó nyilatkozat jelent meg, melyet Bó­
nitz Ferencz ur, a fentebbi lap szerkesztője is magáévá 
tett, elitélve író Károlyt, egyúttal sajnálatát fejezvén ki 
Reiszig Ede főispán ur iránt is. Részünkről ezek után 
ez ügyet befejezettnek jelentjük ki. Szombathely, 189tí. 
augusztus 24,
Bárdossy István s. k., Ebcrgényi István s. k.,

- Nemzeti ereklyék a budai várban. Abból az 
alkalomból, hogy Miklós orosz czár a magyar nemzeti 
múzeumnak ajándékozta Bákóczy György kardját, ér­
dekes eszme merült fel a politikai körökben. Ismeretes 
dolog, hogy a régi magyar dicsőség emlékei, fegyverek, 
kardok és egyéb emléktárgyak jelenleg a bécsi császári 
múzeumban vannak. Magyar ember, az ezredévi kiállí­
tástól eltekintve, a hol egy részük ki van állítva, csak 
úgy láthatja ezeket a nemzeti ereklyéket, ha az osztrák 
fővárosba utazik. Minthogy pedig a történelmi kincsek 
nem annyira az osztrák császár, mint inkább a magyai 
király tulajdonai, arról van szó, hogy ezek a magyar ereklyék 

bécsi csász.ári múzeumból kivétessenek és a budai vár 
ban őriztessenek, egy esetleg az uj királyi palotában lé­
tesítendő múzeumban. A budavári palotában ez idő sze" 
rint különben sincs magyar történeti emlék, művészeti 
alkotás is vajmi kevés s így a magyar királyi udvartar­
tás szempontjából is czélszerü lenne a magyar emlé­
keknek a budai várban való elhelyezése.

— Az életből. Bécs egyik külvárosi utczájának há­
zában tegnap a rendőrök az udvar kövezetéről egy vi­
seltes, de úri ruhába öltözött asszonyt szedtek föl, a ki 
ott hirtelen eszméletlenül esett össze, éppen akkor, mi­
kor a kórházba akart bemenni. A körülbelül negyvenhét 
éves nő fiával együtt két hónapos ágyat bérelve, a ház­
ban lakott és senki más, mint Colloredo-Mcís Olym-’ 
pia grófnő, egy régi előkelő osztrák főúri család sarja­
dóka. A szerencsétlen nő fiatal korában hires szépség 
volt s egy ifjúkori ballépés volt nyomorának s elhagya- 
tottságának az oka. Fiatal korában viszonya volt egy 
hivatalnokkal, a mely nem maradt következmények nél­
kül s a grófnő egy kis fiúgyermeknek adott életet. A 
csábító félve az öreg gróf haragjától, ekkor már elhagyta 
kedvesét s Olympia grófnő atyja leányát elzárta ugyan a 
külvilágtól, de nem űzte el hazulról. Egy évre reá azon­
ban Goíloredo-Mels gróf elhalt, a vagyon, a mely elég tekin­
télyes volt. az özvegyre maradt, a ki a tévedt leánynak mos­
toha anyja volt; a rideg bánásmód el is űzte Olvmpia gróf­
nőt a szülei házból. Éjnek idején szökött hazulról, karján 
kis fiával s bármerre fordult rokonaihoz, ismerőseihez 
segítségért, zárt ajtókra talált. A szerencsétlen nőt sem 
a nyomor, sem a megaláztatások nem csüggesztették el, 
letette nevét s egy gyárba szegődve, mint munkásnő 
kereste meg a saját maga és kis fiának életszükségletét. 
A kis fiú lassankint felnőtt s az anya, egyrészt mert 
nem volt miből, de talán mert nem is akart belőle 
proletárt nevelni, a gyermeket szintén a gyárba vitte 
dolgozni. Nehány ev óta már csak a fiú keresményéből 
éltek, az anya folyton beteges volt. A fiatal napszámos 
keresménye nem volt elégséges, hogy külön szobát tart­
sanak. hónapos ágyat béreltek s igy éltek bár minden­
kitől elhagyatva, megelégedetten, mert, mint a házbeliek 
beszélik, a fiú a legnagyobb gyengédséggel bánt az 
anyjával. Tegnap Olympia grófnő, a napszámos asszony 
betegsége hirtelen rohamos fordulatot vett s ez újította 
föl szerencsétlen sorsának történetét s aktuálissá tette 
egy napra huszonkét évi szenvedéseit.

— A vallási türohnesaég szép példája. Verse-
czen — mint nekünk Írják — mikor Zmejanovits 
Gábor görög-keleti püspök beiktatási ünnepélyét tartotta, 
többek közt az ottani zsidó nőegylet küldöttsége is 
üdvözölte őt. A püspök ekkor ama kívánságát fejezte ki, 
hogy a jótékony-egylet tagjai sorába őt is vegyék fel, 
a mi e napokban meg is történt.

— Az Idegenforgalom. Tegnap a fővsrosba össze­
sen 19.029-cn érkeztek a fővárosba, még pedig a keleti 
pályaudvarba 9952-en, a nyugotiba 8217-en, a déli 
vasút pályaudvarába 1960-an. Elutaztak a fővárosból 
18.549-en, ezek közül 9213-an a keleti pályaudvarból, 
8739-en a nyűgödből, s 597-en a déli vasút pályaházá­
ból. Az összes forgalom 37.578.

azt kérdezte tőle, mondja meg. mi lesz a politi­
kája ? Lobanov herczeg gondolkodott egy pilla­
natig s azt felelte: bízza csak rám felséged! S 
Miklós czár megelégedett ezzel a felelettel.

Hogv a franczia barátság fentartása nagyon a 
szivén'feküdnék, nem lehet mondani. A francziák 
majdnem extázisba estek, mikor megbizonyosodtak 
arról, hogy Miklós czár elmegy Parisba, noha ki­
jelentette.'hogy az alatt a néhány nap alatt, mi­
alatt Fázisban lesz, nem lesz sem a franczia 
államnak, sem Faure elnöknek a vendége. Telje­
sen mint magánszemély utazik oda, s még a fele­
ségét sem viszi magával.

Két tekintetben tehát szakított már apja politi­
kájúval. Kibékült Bulgáriával s nem ölelkezik oly 
szorosan Francziaországgal.

Ha minden tekintetben szakítana apja hagyo­
mányaival, közelebb vinné az orosz sivatagokat- 
Európához, s a czivilizáczió terjesztésében 
meket szerezne magának. Eddig az orosz 
inkább vémyomokat hagytak maguk után.

Bcrnáth Ottó.

érde-
czárok
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Kétségkívül azt várták, hogy Aranjuez kapui 
előtt főitartóztatják őket, mert csekély távolságra 
a város előtt, mindnyájan leszálltak a földre. U 
hagyták az állataikat, a jármüveiket; sorokba áll­
ták s jó rendben indultak előre, varva a torte- 
nendőket. De szabadon találták maguk előtt az 
utat; ekkor kiáltozásaik még hangosabba valtak 
s a bátorságuk is nagyobbra nőt. Két csapatra 
oszoltak az utczákon; egyik a palota fele tartott, 
a hol a királyt akarták látni; a másik De la Paix 
herczeg házához sietett

Laguardia tábornok, Benillo Jósé és a főtiszte­
lendő Francois atya az elsővel haladt; Don Ralael 
és Borostidi a másodikat követték, azzal a szán­
dékkal, hogy fékezzék hevét, mely fenyegető ordi- 
tozásban, minduntalan megújuló: „Halál Godoira!“ 
Kikiáltásokban nyilvánult.

Palotájának első emeletéről, De la Paix her­
czeg, a kinek védelmére a testőrség százada volt 
kirendelve, látta őket jönni. Mellette állt Moréra 
Juan is, épp olyan bátran, mint ö, és ugyanolyan 
nyugodt tekintetet jártatva az üvöltő tömegen, 
mely mindkettőjüket kereste.

— Ha a testőrök átbocsátják őket soraikon, 
elvesztőnk, — jegyezte meg Moréra Juan. _

— Ellent fognak áilani, — felelte Godoi.
__ Bizonyos vagy róla ? Nézd tárgyalnak a fel­

kelőkkel, a helyett, hogy reájuk lőnének.
__ A ravaszság sokszor talán többet ér az erő­

szaknál.
Élénken figyeltek. A vezénylő-tiszt alkudozni 

kezdett a tömeggel, mert félt, hogy ha tüzelést 
pancsol embereinek, azok nem lógnak engedel­
meskedni.

— Godoit akarjuk! — ordították erősen a za­
vargók.

— Ő fensége nincs itt. Elment a királyhoz, — 
válaszolta a tiszt.

— Nem hisszük el, csak ha magunk meggyő­
ződtünk róla s az egész palotát átkutattuk.

— Megrémítenék a herczegnét, .... Betegen 
fekszik.

— Vele nincs nekünk semmi bajunk. Mindnyá­
jan tiszteljük, nem fogjuk bántalmazni. Bocsásson 
be, kapitány ur.

Beszéd közben a tömeg szükebbre szorította a 
kört, melyet a tiszt körül képezett. Ez a testőrök 
felé fordult, a kik háta megett, a kapu előtt so- 

, rakoztak.

— Előre katonák! Szóljátok szét a lázadókat,— 
parancsolta.

Ez a parancs magánkívül ragadta a tömeget. 
Mielőtt Rafaelnek és Borostidinak idejük lett volna 
közbelépni, a tomboló emberáradat a katonákra 
rontott. Ezek ellentállás nélkül engedték lefegyve­
rezni magukat. Sőt némelyik még barátkozott is 
a felkelőkkel, a kik most a zárt kapunak rohan­
tak. — A kapu, mely különben sem volt ostromra 
készítve, csakhamar bedőlt erőlködéseik alatt. A 
támadók a palotába zúdultak.

— Megálljának ! — kiáltotta Rafael.
— Ne gyalázzák meg ügyünket! — tette hozzá 

Borostidi.
Godoi és Moréra Juan, a jelenet minden moz­

zanatát megfigyelték.
— Még mindig hiszel a testőrség önfeláldozá­

sában ? — kérdezte gúnyosan az utóbbi. —
Egyidejűleg, két pisztolyt húzott elő övéből. Még 
nem vagyunk e banditák kezében, szólt sá­
padtan és összelátott fogakkal. — Utánozz engem, 
Mánuel.

— Hogy magunkra vonjuk a figyelmet és le­
mészároljanak ? Hagyd a fegyvereidet. Még mene­
külhetünk. Gyere.

Godoi kinyitott egy falszőnyeg alatt elrejtett 
ajtót, mely csigalépcsőre nyílt. Követve Moréra 
Jüantól, fölment a palota padlására. — Itt a tető 
alatt, több apró rekesztéket talált, a hova göm­
bölyű ablakocskákon hatolt be a lemenő nap vi­
lágossága.

Barátjával együtt e kis padlások egyikebe 
lépett, miközben halkan igy szólt:

— Ide nem jönnek minket keresni.
— De ha ezeknek a banditáknak eszükbe jut 

ide vetődni, meg leszünk fogva, akár egy egér­
fogóban, — jegyezte meg Moréra Juan. — És

hallgass csak ! Nekem úgy tetszik, mintha köze­
lednének.

Az orvos szétnézett, kereste a menekülés útját. 
Egyszerre megrezzent.

—■ Biz isten ! — szólalt meg újra. — Itt van 
valami, a miben elbújhatunk.

A padlás egyik szegletében nagy gyékények 
voltak ősszegöngyőlve és egymás mellé állítva. — 
Mindenik egy belül üres cső formát képezett, ak­
korát, hogy egy ember meglapulliatott benne.

Godoi megnézte és megértette a barátja gon­
dolatát.

— Igen, — felelte, igazad van.
Egy perez alatt mind a ketten belebujtak 

egy-egy gyékénybe. A kezdődő sötétség is kedve­
zett nekik.

Ez idő alatt a tömeg az első emelet szobáit 
járta be. Eleinte nem talált senkilsem, kivéve pár 
cselédet, a kik rémülten futottak el előle, vagy 
térdre esve, kegyelemért könyörögtek. De a fel­
kelők ügyet sem vetettek reájuk. Csak Godoit 
ekarták. csak őt keresték. — Dühöngtek, a miért 
nem találták és csalódásukért a képeket összeha­
sogatva, a márvány-szobrokat, a porczellán-edé- 
nyeket, a bútorokat összezúzva, az almáriomokat 
kifosztogatva álltak boszut.

Az egyik ajtó előtt egy komornál pillantottak 
meg, a ki testével állta el az utat.

— Szennorok, — dadogta, — tartsák tisztelet­
ben ezt a szobát. A herczegnő ő fenségéé.

— Talán Godoi ott rejtőzködik ?
— Nem, szennorok; esküszöm önöknek.
De durván ellódilották. Az ajtó bedőlt csapá­

saik alatt és a felkelők betolakodtak Bourbon 
Mária Lujza infánsnő, De la Paix herczegné lak­
osztályába. — Ágyában feküdt, a leánya pedig 
mellette állt. A fegyveres emberek láttára, mind a 
kettőnek ajkain a rémület kiáltásai törtek elő.

De a tömegből egy fiatal ember rohant előre. 
Osorio gróf volt.

— Mitől se féljenek, fenségtek, — monda. A 
legcsekélyebb veszély sem fenyegeti őket.

— Éppen semmise, — szólalt meg néhány 
hang. — Sohasem telt nekünk rosszat. De keljen 
föl. Elvezetjük a királyhoz.

— Engedelmeskedjék, szennora, — tanácsolta 
Rafael. — Ez a legbiztosabb módja megmenekü­
lésének. — Engedjük felöltözni a herczegnét, — 
monda a felkelőkhöz fordulva.

Ezek ellenvetés nélkül megfogadták szavát. A 
szoba kiürült és mialatt egy kis csapat, Borostidi- 
vel élükön, ajtója előtt várta az infánsnőt, a 
többiek makacs álliatatossággal keresték Godoit: 
folytatták romboló kutatásaikat a palotában, a 
gyertyák és a lámpák fénye mellett, melyeket 
megg'yujtottak, hogy tájékozódhassanak az immár 
teljesén beköszöntött este sötétségében.

Miután eredménytelenül járták be az első eme­
let helyiségeit, a felsőbb emeletekre mentek föl, 
remélve, hogy megtalálják azt, a kin boszut akar­
tak állni. Kardjaikkal fölhasogatták az ágyakat, 
lándzsáik hegyével mindent megpiszkáltak, a mit 
gyanúsnak találtak. így érkeztek föl a tető alá.

Többé nem gondolkoztak; elragadta őket a 
rombolás dühe. Törtek, zúztak, csak azért, hogy 
törjenek, zúzzanak, szinte öntudatlanul. Élükön 
egy szakács haladt, hosszú nyárssal föl fegyver­
kezve, melyet lándzsa gyanánt hasznait.

Az egyik padláson, vasa egy ősszegőngyölitett 
gyékénybe hatolt. Jajkiáltás hangzott föl az inge­
rült hangok zajában. — Godoiból sajtolta ki a 
fájdalom ezt a panaszt

(Folytatása következik.)
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— Pazmaneum-növendékek találkozása. Azok a 
papok, a kik 1881-ben a bécsi Pazmaneumban fejezték 
be tanulmányaikat, akkor elhatározták, hogy az ezredévi 
ünnep alkalmából Budapesten találkozni fognak. Az is­
kolatársak közül kilenczen jelentek meg, ma negyven 
esztendős férfiak, a kik az ofszág különböző részein tel­
jesítik lelkipásztori hivatásukat. Megjelentek dr. Zom- 
lory Béla egri papnöveldéi tanár és lelkiigazgató, 
Tragor Antal sződi prépost-plébánosf Szérnan Endre 
putnoki, Gombár György kis-oroszi-i, Herbst József 
csallóközi, Hilary Imre horvát-gurabi, Márk Balázs 
peterdi plébánosok. Ruprecht László szatmári szeminá­
riumi tanár és Kovák István budapest-erzsébelvárosi 
szenior-káplán. Az iskolatársak elsőben is ünnepi Te- 
Deumra gyűltek össze az erzsébetvárosi plébánia-templom­
ban, a hol istentisztelet után dr. Zombory Béla köny- 
nyekig megindító szép beszédben emlékeztette társait a 
találkozás fontosságára. Te Deura után Novák István 
pompás reggelivel vendégelte meg az iskolatársakat, a 
kik egészséges vidéki arczukkal a kiállításban keltettek 
feltűnést. Ma a társaság Sződre rándult ki.

— Kitüntetett községi biró. A király, mint a 
hivatalos lap mai száma közli, a személye körüli mi­
niszter előterjesztésére Matej esik János nagydivinai 
községi bírónak, sok évi hü és buzgó szolgálata elisme­
réséül, a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.

— Nansen és Andree találkozása. Mausen — 
mint egy berlini távirat jelenti — tegnap felkereste a 
Virgo hajón AndréeA, a ki a Spitzbergákról vissza­
tért A találkozás igen megható volt. Andrée üdvözölte 
Nansent a kultúra és a tudományosság szolgálatában 
szerzett érdemeiért. Nansen válaszában utalt arra, hogy 
Andrée uj irányt jelölt a sarkkutatásnak és szerencsét 
kívánt a vállalkozásnak. Andrée nem tért mégsem 
eredménytelenül vissza útjáról, és elméletét a Nansen- 
féle expedicziónak egyes gyakorlati eredményei meg­
erősítik. Nansennek igaza volt, a mikor azt állította, 
hogy van a jégnek egy északi áramlata. Ez tény, mert 
ez az áramlat hajtotta őt állandóan észak fele. De az 
is tény, hogy ez az áramlat csak bizonyos pontig haj­
totta és attól kezdve hajó és jég két évig vesztegelt egy 
helyben. Ellenben konstatálta azt is, hogy időnkmt 
állandó déli szél volt, a mely képes volna egy léghajót 
keresztül vinni a poláris régiókon, Andrée szerencsétlen­
ségére a szél most állandóan északi irányból jött és 
igy kénytelen volt lemondani tervéről. A ballonház 
készen áll, és minden készen van, hogy ha az idő 
kedvező, felszállhassanak. A jövő évi május havában 
Andrée ismét a Spitzbergákhoz utazik és megkísérli a 
felszállást.

— Baleset egy hippedromban. Miskolcion — 
mint nekünk Írják — tegnap este nagy közönség töltötte 
meg a buzatéren levő Búzás Irma igazgatósága alatt 
álló hippodrom nézőterét, a mikor a programra 6-ik 
pontja alatt Campesztrini Natale 10 méter magas 
bambuszrudon produkálta magát, miközben hirtelen le­
zuhant a magasból. A gyöngébb idegzetű nők és gyer­
mekek közt nagy sikoltozás támadt s nagy része elsietett 
a színhelyről. A jelenlévő rendőrbiztos rögtön orvost 
hivatott, a ki a sérültet gyógykezelés alá vette. Konsta­
tálta, hogy egyik bordáját eltörte. Súlyos betegen szál­
lították el a lakására. Az előadást egy fél órai szünet 
után folytatták.

— Elfogott pénzhamisítók. Abrudbányán, mint 
nekünk írják, e napokban két rudai lakost, az odavaló 
kovácsot és legényét letartóztatták, épen a mikor hamis 
egyforintosokat és huszfilléreseket akartak forgalomba 
hozni. Lakásukban megtaláltak a gépeket, a melyek se­
gítségével a hamis pénzeket gyártották. A pénz leg­
nagyobb része még <raktáron» volt.

— Sikkasztás a leszámítoló banknál. Fiúméból 
jelentik lapunknak, hogy a magyar leszámítoló és pénz­
váltó bank fiumei raktárvállalatának két alkalmazottja, 
a nekik üzleti czélokra átadott néhány ezer forintot, a 
helyett, hogy rendeltetési helyére juttatták volna, saját 
czéljaikra fordították.

Rövid hírek. Radnán Panke Ádám vere­
kedés közben kaszájával úgy hasba szúrta sógorát 
Henegár Leontint, hogy az menten meghalt. — 
Kolozsvárott Kiss Katalin cselédleány ruhája 
főzés közben meggyuladt s a szerencsétlen leány 
olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy élet- 
benmaradásához alig van remény. — Dumiszele­
csón Pősz Pál lakatos inas, miközben egyik ba­
rátjával a Dunán csónakázott, a vízbe esett és 
tűnt a habok közt. — Széplakon Vali Németh 
Mihály két éves kis leányát egy teherkocsi a ko­
csis vigyázatlansága következtében agyongázolta. 
— Hagy fal uban Tóth Mariska kis iskolás leány 
játszadozás közben az udvarukon levő kútba esett 
s belefult.

= Véres mulatság. Véres tánczmulatság volt 
ma éjjel a dob-utezai Kertész-féle mulatóhelyen. 
Több mesterlegény összeveszett a jelenlevő kato­
nákkal, a kik nem akarták megengedni, hogy a 
leányok velük is tánczoljanak. Ebből valóságos 
harcz keletkezett a vendégek között, melyet a se­
gélyül hivott rendőrök nem hogy megszüntettek 
volna, de a már felizgatott kedélyeket még jobban 
elmérgesitették. Az ittas katonák mintegy parancs­
szóra a rendőröknek fordullak, a kik jó­
nak láttak a katonai őrjárat után küldeni. A 
csakhamar megérkezett négy ember azonban nem 
volt képes lecsillapítani a dühöngő katonákat, a 
kik ekkor már többször nekirontottak a mulatozó 
ifjaknak, kik közül sokan vértől borítva estek 
össze a teremben. Szerencsére arra vetődött egy 
nagyobb katonai őrjárat, a mely nagy nehezen le­
fegyverezhette a megvadult hadfiakat. A véres 
mulatság sok kiváncsi embert csöditett a mulató­
hely elé és az önkéntes mentők is kivonullak, a 
kik bekötözték a megsérült mulatozók kisebb- 
nagyobb sebeit.

= Halálos végű baleset. Az éjjel 12 óra tájban 
a kerepesi-ut 69. sz. a. épülő háznál a munkások az 
építő állványok felállításával foglalkoztak. E közben egy 
gerenda eldőlt s oly erővel esett Bene János napszá­
mosra, hogy a szerencsétlen a Rókus-kórházban, a hová 
szállították, pár perez múlva kiszenvedett.

= Elvesztett kézi táska. Bolgár Ferencz ország­
gyűlési képviselő panaszt emelt a rendőrségnél, hogy 
Vgnap Zimonyból a fővárosba érkezve kis bőröndöt 
feledett egyik elsőcsztályu waggonban, a melyben ruha­
neműn kívül 472 frt készpénz volt. A rendőrség vizs­
gálatot indított.

Gyilkos szerető.
— Az Egyetértő tudósítójától. —

Azoknak a külvárosi tragédiáknak egyike játszódott le 
ma este a fővárosban, a melyeknek közvetlen indító 
okát vajmi bajos volna hamarosan kikutatni, de a me­
lyeknek az oka általánosságban folyton csak a nyomor 
s a zilált, feldúlt családi viszonyokban leli magyarázatát. 
A ma esti tragédia is szegény emberek közt, dohos kis 
lakásban, a nyomor közepén történt meg.

A gyilkos, a ki különben nős ember, nem a feleségét, 
hanem egy másik nőt gyilkolt meg, a kivel évek óta 
viszonya volt, a kitől gyermeke van. Lehet, sőt valószínű, 
hogy e zavaros családi viszony is nagyban elősegítette 
egy különben talán csekély ok miatt a végső, véres jele­
net kifejlődését.

A véres történet színhelye az epreskert-uteza 37. számú 
ház egyik kis lakása volt. A rendkívül hosszú udvaron, 
emeletes házban, a hol csupa munkáscsalád lakik, az 
első emeleten a 45-ik szám alatt van Seidl Károly

susztermesternek egy szobából és konyhából álló lakása. 
A kis szobában, a mely lakásul és műhelyül is szolgál, 
Seicll családján kiviil ott lakott egy ágyon, Szeibert 
Mari, 28 éves mosónő is.

Szeibert Mari ezelőtt három hónappal jött oda lakni 
és pedig Eeitl János fuvaroá-kocsissal, a ki azonoau 
két hét múlva már elköltözött. A fiatal, csinos arczu, 
barna mosónő továbbra is ott lakott s soha sem volt 
vele baj s Reitl, a szeretője is, csak ritkán látogatott fel 
hozzá. A mosónő elmondta a házbelieknek, hogy 
már hat éve él szerelmi viszonyban Reitllel, a kitől 
négy gyermeke is volt, de csak egy, a két éves János 
van életben.

Szeibert Mari ma este egész nyugodt hangulatban 
tért haza, csak panaszkodott, hogy a szeretője nem ad 
neki egy garast sem s e miatt szakit is vele. Nyomban 
össze is csomagolta Reitl fehérneműit s elvitte annak 
Podmaniezky-utczai lakására. Nemsokára visszatért s 
pár perez múlva megjelent a kis lakásban Reitl 
János is.

Nem volt ittas, nem is látszott indulatosnak.
— Néhány darab feherruhámnak még itt kell lenni, 

— szólt oda az asszonyhoz. Ez keresni kezdett s elő is 
kerített két darab fehérruhát, majd pedig átadta a férfi­
nak a kis fin ruháit is.

Reitl egyszerre csak sorra kapta a kis ingeket s 
szaggatni kezdte.

— így ni! igy ni!
— Csak tépd, csak tépd, nekem úgy sem kell! — 

sziilt az asszony ott a szoba és a konyha küszöbén, 
közvetlenül a férfi mellett. E pillanatban ez kést rántott 
elő a zsebéből s az asszony mellébe szúrta. A fiatal nő 
egyetlen jajkiáltás nélkül egy pár lépést előre tett, majd 
hátra tántorodott s egy alacsony zsámolyra rogyott. 
Gyilkosa odahajolt hozzá, megtapogatta a vérző sebet, 
majd felugrott mellőle.

— Ez kellett neked ! — kiáltott még egyszer a hal­
dokló nő felé, azután lerohant a liátulsó lépcsőn s a 
hosszú udvaron keresztül az Andrássy-ut felé iramodott.

A fiatal mosónő pár perez múlva meghalt.
A gyilkost vagy buszán egész az Andrássy-utig üldöz­

ték. de itt elvesztették a szemük elől valamennyien.
A helyszínén csakhamar megjelent Zsarnay rendőr- 

tanácsos, Benkö vizsgálóbíró, dr. Gaál fogalmazó s a 
rendőrorvos több detektivvel. A detektívek rögtön elmen­
tek Reitl törvényes nejének Szondy-utcza 50. számú 
lakására, valamint a Podmaniczky-utcza 54. számú 
fuvaros-telepre, de egyik helyen sem találták meg a 
gyilkost.

A rendórervos véleménye szerint a meggyilkolt mosónő 
jelenleg is áldott állapotban volt. A holttestet éjfél után 
a halottas-házba szállították. A gyilkos szeretőt nyo­
mozzák.

= Zongorákat és pianinókat vásároljunk ott, ahol 
minden tekintetben megnyugtató garancziát kapunk. Mint 
iiven bevásárlási forrást leginkább ajánlhatjuk Kcresz- 
télit zongoratermeit Budapest, váczi-körut "21. szám.

SZÍNHÁZ és művészet.
— 21. kír. operaház. Rittershaus Alfréd ma este 

a «Walkür»-ben Siegmundot énekelte. Az első Siegmund 
hét év óta. mióta a zenedráma műsoron van, ki olasz 
nyelven énekelt s a leggyöngébb, kit valaha hallottunk. 
Hangjának és énekének fogyatkozásai ma tálán még 
jobban feltűntek, mint első két vendégföllépte alkalmával 
s helyzetét az is súlyosbította, hogy az olasz szöveget a 
közönség legnagyobb része nem értette meg és igy dek- 
lamálása sem volt élvezhető. Igazi művészi élvezetet 
szerzett Sedlmair Zsófia Brünhildája. 0 volt ma az 
érdeklődés középpontja s a közönség minden alkalmat 
felhasznált, hogy tetszésének kifejezést adjon. Key Dávid 
mint Wotan ismét pompázott nemesen csengő, szívhez 
szóló basszusával s kitűnő volt Szendröi minueziózus 
pontossággal kidolgozott, karakterisztikus Hundiugja is. 
Hilgermann Laura Sieglindája kissé bágyadt volt s 
hangja a magasban feltűnően tremolázott, pedig az 
igazgatóság épenséggel nem fárasztja ki. Jó volt D. 
Handel Berta Fricka kis szerepében. Az előadást köze­
pes számú közönség nézte végig.

SPORT.
— A baden-badeni lóverseny-meeting holnapi, azaz 

harmadik napja valószínűleg meghozza nekünk magya­
roknak azt az örömet, a mi az előző két napon nem 
akart teljesedésbe menni, tudniillik, hogy lovaink s ezzel 
egyszersmind a magyar lótenyésztés győzedelmeskedjenek. 
Holnap kerül ugyanis döntésre a meeting great attra- 
tionja, a nagy dij, a melyben a következő lovak fognak 
indulni : Wahrniann R. 4é. p. m. Tokio 66 k. 
lov. Sharpe. Mr. J. M. Haubury 4é. stp. m. Lord 
Drummond 64 k., lov. Migtinghall. Comte de Fels 
4é. sga m. Satan 64 k., lov. Dudd. Blottnitz H. száz. 
4é. p. m. Palmziveig 581k., lov. Barker. May V. 
3é. p. m. Dahlmann 52*/., k., lov. Martin. Az álta­
lános vélemény az. hogy Tokio haza fogja hozni a 
gyönyörű aranykupát és a 80.000 márkát. Legveszedel­
mesebb ellenfelei Satan és Lord Drummond.

— Az utolsó nap. A nyári versenyek holnapi utolsó 
napján a valószínű győztesek a következők lesznek:

I. Hírnök—Rajna.
II. Carmclit—Interregnum—Kegy.

III. Einmal—Alag.
IV. Morny—Anicza.
V. [Nem oda Buda)—lgnácz—Bátor.

VI. Helyes—Bibicz—Szóigabiró.
VII. Silésia—Dolomit.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— Miniszteri jóváhagyás. A belügyminiszter jóvá­
hagyta a közgyűlésnek ama határozatát, a melylyel a 
X. kerül* then a kápolna-utcza mentén a Gergely- és 
Polgár-utczák között uj tér létesítését elrendelték. Jóvá­
hagyta egyúttal a tér számára szükséges területek kisajá­
títási költségeinek fedezését is.

— A vásárcsarnoknál betöltendő állásokra nap 
nap után tömegesen érkeznek a kérvények. Eddig a be­
töltendő 80—90 állásra ezerkétszáz pályázó jelent­
kezett, noha a pályázatot még most sem Írták ki és 
Maiuska tanácsnok — mint azt már megemlitettük — 
még most is a mellett kardoskodik, hogy az állásokat a 
beérkezett kérvényekből a pályázat mellőzésével a pol­
gármester kinevezés utján töltse be. Ez ellen a tanács 
legkiválóbb tagjai a leghatározottabban tiltakozni készül­
nek és ha erről a tanácsban szó lesz, tiltakozni fognak 
az ellen is, hogy a vásárcsarnokok ügyeinek intézéséből 
valóságos monopóliumot űznek. Azért, hogy a vásárcsar­
nokok már májusban meg nem nyíltok, hogy a megnyi­
tás a messze távolban van még, a mi kélszázötvenezer 
forinttal csökkentette a főváros bevételeit, hogy csak né­
hány nappal a központi vásárcsarnokban pusztított tűz 
előtt biztosították az épületet, hogy semmi intézmények 
tűzveszély ellen nem alkottattak : mindezekért a mulasz­
tásokért és meggondolatlanságokért, a törvényhatósággal 
szemben a tanács a felelős, de magukban az intézkedé­
sekben, a tervezésekben bizonyos önkénynyel jár el az 
ügyosztály. A tanács több előkelő tagja mindezeket szóba 
fogja hozni a tanácsülésen, sőt a mint értesülünk, 
közgyűlésen a szervezett állások betöltésének kérdése 
."nterpelláczió tárgyát is fogja képezni.

Természetes, hogy a készülő vihar csak akkor fog ki­
törni, ha az ideiglenesen elfogadott vásárcsarnoki szabály- 
rendelet a minisztériumokból jóváhagyva visszaérkezik. 
Azonban úgy a belügyi minisztériumnál, mint a keres­
kedelmi minisztériumnál a szabályrendelet ellen nagy 
kifogások vannak, úgy hogy azt, mint értesülünk, csak 
részben szándékoznak helybenhagyni s ennélfogva a 
törvényhatóság kénytelen lesz az egész szabályrendelettel 
még egyszer foglalkozni.

— Nö-gyógyszerószek. A közoktatásügyi miniszter 
ma leiratot intézett a törvényhatósághoz, melyben tu­
datja, hogy ezentúl a szabályszerű előképzettség igazolása 
mellett gyógyszerészgyakornokokul nőket is fel lehet 
venni. A legfelsőbb elhatározás értelmében azonban a 
felvételt csak esetről-esetre lehet megadni és azért utasí­
totta a miniszter a törvényhatóságokat, hogy olyan eset­
ben, midőn nő kérelmezi a gyógyszerészgyakornokká való 
felvételt, a kellően felszerelt kérvényeket mindenkor ő 
hozzá terjeszszék fel. A folyamodvány ügyében a közok­
tatásügyi miniszter fog dönteni.

— Ujonczok és póttartalékosok bevonulása. A 
budapesti illetőségű ujonczok a jövő hónap 5-én, eltérő­
iéi a múlt évektől vonulnak be. A póttartalékosok mint 
rendesen 3-ára vannak behiva. Az ujonczok mintegy 
1500-an, a póttartalékosok 700-an vonulnak be katonai 
kötelezettségüknek eleget tenni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

— T.gíisságügyi kinevezések és áthelyezések.
Erdély Sándor igazságügyminiszter — mint értesülünk 
— Szegő Hugó nagykanizsai kir. törvényszéki aljegyzőt 
a zalaegerszegi kir. törvényszékhez jegyzővé, Gaal Lajos 
újvidéki kir. törvényszéki jóggyakornokot a topolyai kir. 
törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki: továbbá Eszenyi
CZ.Í .-«zÉ-ir» ni ti ni- -í í-ci L-ir 1r:í sVtl n iS:í fM ílll('!?V7.ot a

jegyzőket kölcsönösen áthelyezte.
— Kalandos rabló-história. Nagy meglepetés élte 

Bendel Gusztáv fővárosi lakost a nyáron. A mint julius 
hó 9-én hazatért a bimbódülői villájába, szobaleányát 
egy székhez kötözve találta. Kérdésére nagy sírás és 
jajgatás közt elmondta, hogy rablók jártak a házban, a 
kik megkötüzlék őt és száját betömték egy kendövei, 
hogy zavartalanul garázdálkodhassanak a lakásban. A 
rejtélyes látogatók felnyitották Rendelnek Íróasztalát s a 
nála lakó Habicht Károlynak Wertheim-szckrényét és 
az azokban volt pénzt, meg ékszereket elrabolták. A 
keservesen jajgató szobaledny kalandos meséjét elbitték 
otthon, de nem adott annak hitelt a rendőrség, a mely 
jól tudta, hogy a <szobaleány» felesége annak a Hlav- 
nyai Sándor vasúti szolgának, a ki annak idején a 
déli vasútnál az ismert tizezer forintos lopást elkövette 
és csak akkoriban került haza feleségével a fcgyházból, 
a hol öt évet töltött.

A rendőrség gyanúja csakugyan alaposnak bizonyult, 
mert mikor úgy Hlavnyait, mint a feleségét letartóztatta, 
mind a kelten beismerő vallomást teltek. A furfangos 
házaspár Bendel Íróasztalából 350 forint értékű ékszert 
és 85 forint készpénzt, a Wertheim-szekrényböl pedig 
347 forint 50 krajezárt emelt el s aztán, hogy a gyanút 
elhárítsák magukról, eszelték ki a kalandos mesét.

A ma délelelőtt megtartott végtárgyáláson, melyen 
Eördögh András biró elnökölt, Híavnyai Sándor be­
ismerte, hogy ő az. a ki miatt, mikor a déli vasútnál 
ellopta a 1 Ú.000 forintot, Karcll Lipót pénztáros ön­
gyilkossá lett. Ezután nagy bőbeszédűséggel elmondta a 
villában elkövetett lopás részleteit, miközben arra fek­
tette a fősulyt, hogy a lopást nem előre eszeltek ki.

Elnök : Elég baj, hogy ilyesmiről gondolkoznak!
Vádlott: Tessék elhinni, nagyságos uram, mikor 

az ember gyermekei kenyérért sírnak, meginog a leg­
erősebb idegzetű ember lelki egyensúlya.

Elnök : No. ezt a frázist szépen betanulta!
Vádlott: Olvastam valahol, de igaz is.
Elnök: Jó, jó, csak ne hajtogassa annyit, hanem 

védekezzék inkább.
Vádlott ezután úgy adta elő a történteket, hogy 

mikor a kérdéses estén látogatóba ment a feleségéhez, 
ez már egy zsebkendőbe kötözve adta át neki az éksze­
reket és pénzt.

Ügyész: Tudta maga, hogy mi van a ken­
dőben ?

Vádlott : Eleinte nem, de aztán mindjárt gondoltam 
a csörgésről, meg arról, mikor a feleségem ideadta a 
kötelet s elmondta az ceszméjét», ideadta a kötelet, hogy 
őt megkötözzem.

Hlavnyainé, mikor a férje vallomása tekintetében 
nyilatkozásra hívták fel, csak sirt. Azt, hogy mennyi 
volt a lopott pénz, állítása szerint nern is tudta, mert 
meg sem olvasta.

Elnök : Hova tették aztán a pénzt meg az ék­
szereket ?

Vádlott: Az uram elásta az újpesti határban s 
mikor elfogtak bennünket, busz forint híján elő is adta 
a rendőrségnek.

A bíróság még Gruber Mari szakácsnét hallgatta ki, 
a ki azt vallotta, hogy a kérdéses napon látta egyszer 
a villában Hlavnyait, a ki kérdésére valami álnevet 
mondott s elhallgatta, hogy férje a szobaleánynak.

Elnök: Látja Híavnyai, ez arra mutat, hogy maga 
a lopás szándékával ment a villába.

Vádlott: Azért titkoltam el a nevemet, mert azt 
mondta a feleségein, hogy a nagyságos asszony meg­
tiltotta. hogy akár a testvére is járjon hozzá.

A bizonyítási eljárást befejezték, mire a törvényszék, 
dr. Farkas Gyula kir. alügyész vádbeszéde után, a 
vádlottakat, mint tettes társakat, bűnösöknek mondta ki 
a lopásban és ezért egyenkint két évi börtönre Ítélte. 
Ügy a vádlottak, mint terhűkre a kir. alügyész felebbez- 
tek az Ítélet ellen.

— Csikó és Irinyi bűnügye. Irinyi Zoltán volt 
államrendőrségi felügyelő és Czikó József postatakarék­
pénztári számvizsgáló bünpörét, a kik a postatakarék­
pénztártól hamisított betétkönyvecskékkel körülbelül ti­
zenhétezer forintot vettek fel, ma tárgyalta a királyi 
kúria. A budapesti büntetőtörvényszék Czikót harmadfél­
évi, bűntársát pedig két évi fegyházra Ítélte. Nemsokára, 
hogy az Ítéletet meghozták, kiderült, hogy a hamisítás­
ban Irinyi feleségének, született Orosz Jolánnak is volt 
nevezetes szerepe. Orosz Jolánt erre letartóztatták és uj 
vizsgálatot indítottak a férje és Czikó ellen. Így került 
az ügy másodszor is a budapesti büntető törvényszék 
elé. Az akkoriban nagy port felvert bűnügyben az ér­
deklődés most irinyiné felé fordult, a ki szépségéről fő- 
városszerte ismeretes volt és a ki őszintén és töredelme­
sen bevallott mindent. Az uj tárgyalás alkalmával a tör­
vényszék Czikó Józsefet hat évi, Irinyi Zoltánt negyedfél­
évi fogházra, Irinyinél pedig másfél évi börtönre ítélte. 
Az Ítélőtábla helybenhagyta a törvényszék Ítéletét, csak 
Irinyiné büntetését emelte fel három évre. A királyi kú­
ria mai ülésében Irinyire négy étet szabott ki, egyébként 
pedig megerősitette a kir. tábla helybenhagyó Ítéletét.

MULATSÁGOK.

— Nyári mulatság. Jótékonyczélu hangverseny és 
nyári mulatság lesz e hó 29-én a mátyásföldi vendéglő­
ben. A hangversenyt Bellovics Imre és Vajdafy Béla 
rendezik.

GYÁSZROVAT.
Szálló Géza királyi tanácsos, Turóczvármegye kir. 

tanfelügyelője, volt országgyűlési képviselő és 1848/9-iki 
huszárhadnagy e hó 23-án délután 06 éves korában 
meghalt Turócz-Szent-Mártonban. Halála az egész vidé­
ken nagy részvétet keltett.

A hivatalos lapból.
Benevezések. A pénzügyminiszter Ruby Pál eper­

jesi törvényszéki aljegyzőt a fehértemplomi törvényszék­
hez jegyzővé, Géczy Ábrahám nyíregyházai törvényszéki

irodaigazgatót jelenlegi alkalmazása helyén irodaigazga­
tóvá, Csutor László temesvári ügyészségi dijnokot a 
temesvári Ítélőtáblához és Páskády János temesvári 
járásbirósági dijnokot a temesvári törvényszékhez Írno­
kokká, Rrepuska Lajos okleveles mérnököt az állam- 
épitészeti hivatalok személyzeti létszámába segédmér­
nökké, a vallás- és közoktatásügyi miniszter Bátort 
Ármin turóczszenímártoni polgári felső kereskedelmi 
iskolai rendes tanítót a dévai állami főreáliskolához ren­
des tanárrá, Franki Istvánt díjtalan fogalmazó gya­
kornokká, a debreczeni ítélőtábla elnöke Buday Zoltán 
nyíregyházai járásbirósági díjtalan joggyakornokot segély- 
dijas joggyakornokká kinevezte.

Áthelyezések. Az igazságügzminiszter Dávid József 
temesvári járásbirósági Írnokot a temesvári Ítélőtáblához, 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter Schvarcz Antal 
nyitra-sztrázsai és Sbancsics Irma marokréti állami 
tanítót, ill. tanítónőt, a nyulhegyi állami iskolához he­
lyezte át.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
Nemzetiségi tanulók a kiállításon. Szilágyi La­

jos, a pesti alsójárás főszolgabirája e hónap 28-án és 
29-én 600—600 iskolásgyermeket vezet a kiállítás meg­
tekintésére. Az összesen 1200 főből álló csoport kizárólag 
német szülők gyermekei, a kiket a fáradhatatlan főszolga­
bíró, a ki a nagyrészt német falvakból álló járásában 
buzgó tevékenységet fejt ki, hogy a magyarosodás ügyét 
előmozdítsa, nem minden nehézség nélkül toborzott össze. 
Az egyes falvak gyermekserege vezetésére a papokat, 
tanítókat és jegyzőket kérte fel a szolgabiró, a kik a 
legnagyobb előzékenységgel vállalkoztak e feladatra.

A közművelődési kongresszus, mely a közelgő 
szeptember hó 8-án lesz Budapesten, páratlan dimenzió­
kat kezd ölteni. Legutóbb jelentetett be, hogy Érsekújvár 
polgármestere Paulus lgnácz egymaga 200-nál több 
tagot fog fölvezetni. A F. M. K. E. tagjai 500-an jelen­
nek meg. Különösen számos a hölgy jelentkező. Kolozs­
várról is százakra menő közönség jelenik meg. A jelent­
kezésekre való tekintettel a kongresszus irodája csak 
augusztus 31ig lesz Kolozsvárt, miért is kéri a sürgős 
bejelentéseket az intéző E. M. K. E. A kongresszus he­
lyiségét képező kiállítási ünnepélyek csarnokába csak 
névre szóló igazoló jegygyei lesz lehetséges belépni. A 
kongresszus vezetését illetőleg már megtörtént a megál­
lapodás, mely szerint gróf Bethlen Gábor az E. M. K. 
E. elnöke megnyitja az ülést, Széli Kálmán a D. K. E. 
elnöke vezeti a tárgyalást és gróf Károlyi István a F. 
M. K. E. elnöke zárja.

*

A bécsi szerb követ a kiállításon. Szimics György 
bécsi szerb követ és meghatalmazott miniszter, Szerbia 
volt miniszterelnöke hivatalosan értesítette a kiállítást, 
hogy szeptember 1-én több napi tartózkodásra Buda­
pestre érkezik, a kiállítás tanulmányozására. Szimics 
Györgyöt a kiállításon az igazgatóság fogja fogadni és 
kalauzolni.

*

A horvát és bosznia-herczegovinai kiállítás 
jury ja. Dániel Ernő kereskedelmi miniszter, mint az 
ezredéves kiállítás országos bizottságának elnöke, most 
adta ki a horvát és a bosznia-herczegovinai kiállítás 
juryjének működésére vonatkozó szabályzatot. Ez a sza­
bályzat, a mely kiegészítése és pótlása a jury-szabályzat- 
nak, egész terjedelmében igy szól:

Az ezredéves kiállítás juryszabályzatát a horvát-szla- 
vonországbeli, illetőleg a bosznia-herczegovinai kiállítók 
kiállítási tárgyainak megbirálása czéljából a következő 
rendelkezésekkel egészítem ki:

1. A jelenkori jury 32 csoportja még két csoportjurv- 
vel, nevezetesen a horvát-szlavon és bosznia-herczegovi­
nai csoportjuryvcl szaporittatik s szintúgy, mint a többi 
csoportjuryk, a jelenkori jury elnökének vezetése alatt 
működik. Ezen két csoportjury alakítására nézve a kö­
vetkező rendelkezések irányadók :

2. A horvát-szlavonországbeli kiállítók kiállítási tár­
gyainak megbirálására külön csoportjury alkoltatik oly- 
kép, hogy a horvát-szlavon kiállítás részére az illető or­
szágok kormánya által javaslatba hozott és a kiállítási 
országos bizottság elnöke által kinevezett jury tagok 
együttesen önálló jurytestületet képeznek. Hasonló mó­
don alakul meg a bosznia-herezegovinai kiállítás egy 
külön csoportjuryje is.

3. A horvát-szlavon. valamint a bosznia-herczegovinai 
kiállítás juryjének elnökét a jurytagok közül szintén a 
kiállítás országos bizottság elnöke nevezi ki.

4. A horvát-szlavon kiállítók kiállítási tárgyainak meg- 
birálásánál a jelenlegi szakcsoport-juryk akkép vesznek 
részt, hogy a horvát-szlavon jury be két-két tagot dele­
gálnak, kik a horvát-szlavon jury állal kirendelt két 
taggal együttesen eszközük a helyszíni bírálatot. Hasonló 
eljárás követendő a bosznia-herczegovinai kiállítás tár­
gyainak megbirálására nézve.

5. A helyszíni bírálat adatai alapján a horvát-szlavon, 
illetőleg a bosznia-herczegovinai kiállítás juryje határoz, 
mely tanácskozmányban az illető jelenkori szakcsoport­
juk két kiküldött tagja is szavazati joggal résztvesz.

6. Előadóként a horvát-szlavon, illetőleg a bosznia- 
herczegovinai jury egyik kiküldött tagja szerepel.

7. A horvát-szlavon, valamint a bosznia-herczegovinai 
jury elnöke, — a mennyiben kiállításukat érdeklő 
ügyekről van szó — a jurytanács tanácskozmányaiban 
szavazati joggal vesznek részt. Ugyanezen esetekben az 
előadó is tagja a jury-tanácsnak.

8. A horvát-szlavon, illetőleg bosznia-herczegovinai 
kiállítók részére megítélt díszoklevelek kiadása fölött a 
jelenkori jury jury-tanácsa van hivatva határozni.

9. Általában itt is az általános juryszabályzat, vala­
mint a csoportjury-ügyrend intézkedései értelemszerűen 
alkalmazandók.

Budapesten, 1896. évi aáguszíus hó 25-én.
Az 189ü-iki ezredéves kiállítás 
országos bizottságának elnöke:

Dániel s. k.,
kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

*
A kertészeti kiállítás ma ért véget. A gyümölcs 

és zöldségbiráló jury jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
a versenyen kívül álló, budapesti in. kir. kertészeti tan­
intézet igazgatóságának és tanári karának igen szép, 
Ízletes és gazdag gyümőlcsgyüjteményeiért és zöldség­
féléiért. Díszoklevelet hozott a jury javaslatba a buda­
pesti első gyermekmenhely istvántelki kertészetének és a 
bosznia-herczegovinai kormányzóságnak. Ezredévi nagy 
érmét nyertek: Biró Pál (Debreczen), Marsovszky Kál­
mán és Imre (Monor), Nonn János (Budapest), Rohonczy 
Gedeon (Török-Becse). Kiállítási érmét nyertek: Brém 
Ferencz (Budapest), Bartóky Lászlóné (Békés-Csaba), 
Csonka Dániel (Debreczen), Harkai János (Kecskemet), 
Hörömpő János (Kecskemét), Pósa József (Jász-Fényszaru), 
Zwikly András (Budapest) az ilidszei mezőgazdasági 
telep és zeniczai központi javító intézet. A közre­
működők érmét kapta: Neugert János (Algyógy).

*
A tejgazdasági jury. A jövő hó 3-tól 8-ig tartandó 

tejgazdasági kiállítás bíráló bizottságát a föld nevelésügyi 
miniszter a következő tagokból alakította meg ; kineve­
zett tagok: gróf Festetics Andor, Pirkner János, ifj. 
Szeith Ferencz, Egon Ede, Lövenstein Nándor, Toldi 
Szabó László, Ohnmacht Sándor, Jakabovics Zsigmond, 
Makoviczky Péter, Renner Gusztáv. Választott tagok: 
gróf Szapúry István és Farkas Ferencz, az országos 
gazdasági egyesület, báró Jósika Gábor és dr. Szent- 
királyi Ákos, az érdélyrészi gazdasági egyesület, Brázay 
Kálmán és Légrády Károly a budapesti, Genersich Ti­
vadar és Deil Jenő a kassai, Jakab László a kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara részéről. A jury alakuló 
ülése szeptember 3-án délelőtt 10 órakor lesz a mező- 
gazdasági jury-pavillon tanácstermében.

Horvát tanítók a kiállításon. A horvát fővárosból
és Zágrábmegyéből ismét nagyobb, körülbelül ezer em­
berből álló csoport fogja a kiállításunkat megnézni. Az 
ez alkalommal felránduló horvátok legnagyobb része 
tanítókból és hitoktatókból áll és az országos kormány 
kívánságára jönnek Budapestre, hogy kiállításunkat ta­
nulmányozhassák. A horvát tanitók és hitoktatók szep­
tember 8-án érkeznek Budapestre és három napig ma­
radnak nálunk.

Baranyamegyeiek a kiállításon. Baranya vár­
megye gazdasági egyesületének abbeli fáradozása, hogy 
a megye különböző vidékéről nagyobb csapat földmivest 
toborozzon ossz2 a kiállítás megtekintésére, mint a ma 
bemutatott eredmény bizonyítja, fényesen sikerült. Ma 
reggel 7—8 óra között érkeztek meg ugyanis a bara­
nyaiak, körülbelül ezeren, két különvonaton a József­
városi pályaudvarba Otocska Géza, a bárányamegyei gaz­
dasági egyesület elnöke és Vörös Mihály, az egyesület 
titkárának vezetése alatt. Az érkezőket a kiállítás igaz­
gatósága részéről dr. Kovács Gyula fogadta.

A baranyamegyeiek között általános feltűnést kelt a 
Dráva mentéről, az úgynevezett Ormánságról érkezett 
magyar földmives nép. A férfiak erőteljes, igaz magyar 
tipusu alakok, mig a nők közt a valódi magyar szépség 
ritka példányaira akadunk. És ez a nép megőrizte Ősei­
nek nemcsak jellemét, henem ruházatát is. Szebb és 
és eredetibb magyar népviselet nincs ma az országban 
sehol, mint az Ormánságon. E tekintetben különösen 
a nők visel ele figyelemreméltó, mert mig az ország más 
vidékein a városiaskodás kivetkőztette a népet eredeti 
viseletéből, az ormánságiak változatlanul megtartották.

A férfiak, a kiken meglátszik ruházatokról, hogy a 
jobb módú gazdák közé tartoznak, az általában divatos 
kék posztó ruhát viselik, magyar, ránezosszáru csizmával. 
A nőkön első sorban feltűnik a művésziesen készített 
csipkés patyolatból való ingváll, melyet a felkarnál szí­
nes kötő erősít meg, alatta pedig világos selyempruszlik 
feszül a derekukhoz, a melyhez igen jól illik a könnyű 
hófehér, térdig érő bokorugró szoknya, s a színes, virá­
gos selyemkötény. A formás lábszárakat tiszta fehér vagy 
kékcsikos harisnya takarja, melyet aztán kiegészít a csi­
nos fűzős evelasztin czipő. Czipőt kétfélét hordanak. 
Egyiknek vagy épen nincs, vagy csak alacsony szára 
van, mig a másik szára magasságban vetekedik az ilyen 
czipőt kedvelő legelőkelőbb hölgyekéivel. A menyecskék 
hátul a kontyukon kis selymes főkötőt, a leányok pedig 
tarka pártát hordanak.

A baranyaiak, a kik között számuknál fogva feltűnést 
keltettek még a siklósi járásból érkezett svábok, a ba- 
rakban történt elszállásolás után azonnal a kiállítás 
területére vonultak, a hol ugyancsak általános feltűnést 
keltettek az ormánságiak festői viseletűkkel s büszke 
magatartásukkal. A kiállítást nagy figyelemmel veszik 
szemügvre.

*
Katonák a kiállításon. A fővárosi helyőrség legény­

sége közül ma reggel a 24. vadászzászlóaljtól 478, a 68 
gyalogezredtől pedig 353 ember érkezett a kiállítás terü­
letére. A katonák most is, mint máskor, a hadügyi 
kiállításoknál kezdték meg a szemlét s 11 órakor tértek 
vissza kaszárnyájukba.

*
A kiállítás látogatása. A tegnapi napon is elég 

népes volt a kiállítás, elég élénk az estéli korzói élet. 
Jöttek tegnap szerdán augusztus 25-én napiérvényü je­
gyekkel a számláló gépeken át 11,904-en. 1885. augusz­
tus 25-én 7113 volt a látogatói száma.

TÁVIRATOK.
Becs. aug. 20. Ma délután Becsben nagy vihar volt 

Egy letört nagy faág egy öreg asszonyt agyonütött. A 
lehulló cserepek és kövek több járókelőt megsebesítettek.

Laibach, aug. 26. Tegnap éjjel 12 óra 57 perczkoi 
két rövid földlökés volt érezhető. A függő tárgyak moz­
gásba jöttek.

Görlitz, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Valamennyi utasítást, melyet a két csá­
szári párnak Gürlitzben szeptember 7-én való fo­
gadására kiadlak, megváltoztattak. A Gürlitzben 
tervezett ünnepélyes fogadás elmarad és az ötödik 
hadtest díszszemléjét legfelebb két órai időtartamra 
korlátolták. (N. Fr. Pr.)

Paris, aug. 26. Most már bizonyos, hogy az 
orosz czár a .Porte Dauphine“ melletti pályaud­
varon fog Parisba érkezni. A czár az Avenue des 
champs Elvséet és az Arc de triomphe-on keresz­
tül fog a városba vonulni.

London, aug. 20. Conynyham Green, ki már 
tagja volt a diplomácziai karnak, Dewek helyébe 
transvaaii angol ügynökké neveztetett ki. Conyngham, 
ki ügyvivői ranggal lesz felruházva, szeptember 
7-én utazik Transvaalba.

Belgrad, aug. 26. Csirics utódjává Mi­
haj lo vies Milán alezredes, a mostani péter- 
vári szerb követ van kiszemelve.

Newyork, aug. 26. Ontonagon város (Michi- 
gan-állam) tegnap csaknem teljesen leégett. 500 ház 
közül alig maradt egy is épségben. A „Diamand 
Matsch Company“ gyára nagy fatelepével együtt 
elpusztult. A távirdaforgalom szünetel. Tartanak 
attól, hogy emberek is a lángokba égtek, habár 
eddigelé erről még hír nem érkezett. Az anyagi 
kart két millió dollárra becsülik. — A , New-York 
Herald“ jelenti Panamából, hogy az ekvádori 
felkelők által megszállott Cunca várat bevették. A 
felkelés véget ért.

A krétai és maczedóniai forrongás.
Athén, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. Itt nagy érdeklődéssel várták báró Kosjek 
követ visszatérését, mert úgy tudják, hogy Becs­
ből a krétai kérdésre vonatkozólag határozott in­
strukciókat hoz magával. Báró Kosjek minden­
esetre kedvező talajra talált Krétában, mert min­
denki, de különösen a mérvadó körök abban a 
meggyőződésben voltak, hogy Bécset a krétai 
ügyekben semmiféle, Görögország ellen irányuló 
szándék nem vezérli, sőt ellenkezőleg: olt szilárd 
rokonszenvvel vannak iránta. Báró Kosjek hir 
szerint nyomatékosan figyelmezteti a görög kor­
mányt arra, hogy kötelessége minden mó­
don megakadályozni fegyvereknek és önkenytesek- 
nek Krétába való szállítását, mert ellenkező eset­
ben a szigeten uralkodó nyugtalanság folyton 
újabb táplálékot kap és ezzel a dolgok olyan bo- 
nyolódását áll elő, a mi a hatalmaknak a krétai 
krízis megszüntetésére irányuló törekvéseit megne­
hezíti. A görög kormány belátta, hogy a krétai 
ügyek állása parancsolólag követeli: lehetőség 
szerint járuljon hozzá a nyugalom helyreállításá­
hoz. A báró Kosjek által kifejtett álláspont helyes 
voltát elismerte és megígérte, hogy mindent el fog 
követni, a mivel a krétaiakat gyámolitó görögor­
szági akcziót korlátok közé szoríthatja.

Athén, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőrök csapatoknak Kandiában való
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1896 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 27.
konczentrálására vonatkozó parancsot visszavon­
ták, mert a csapatokat a legutóbbi csatározások 
színhelyére küldték a rend visszaállítása végett. A 
még Athénben időző Maikosz nevű krétai pap 
ma összehívta földijeit, hogy az életbeléptetendö 
rendszabályokról tanácskozzanak, minthogy az 
athéni központi bizottság hirtelen beszüntette tevé­
kenységét. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, aug. 26. A nagykövetek 
ma délelőtt báró Calice osztrák-magyar nagy­
követnél újabb értekezletet tartottak, a melyben 
befejezték a krétai engedményekre vonatkozó tár­
gyalásokat. A nagykövetek a további eljárást 
illetőleg egyetértenek és várják a portának köz­
vetlen küszöbön álló elhatározásait.

közönség köréből.
Legjobb

a
FcgsXnsK
Üveg-Frt. 1-oi.

^Savanyúkút

Helyiség válts zás.
Iroda- és raktárhelyiségeim mai naptól fogva

Báthory-nteza 8. szám
(a gyapju-uteza meghosszabbítása) alatt vannak.

Hoffmann József
25532 Budapest.

KÖZGAZDASÁG.
Itewyork, aug. 26. Búza. augusztusra 637/s, 

szeptemberre 663 4, deczemberre 663/4. Tengeri 
szeptemberre 26s

Chikagó, aug. 26. Búza szeptemberre 56,
Tengeri szeptemberre 21.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A vasutak bevételei. Lapunk hétfői számában

közöltük a magyar korona területen létező vasutak 
üzletbevételeinek kimutatását az első félévről. Most előt­
tünk vannak az osztrák és a boszniai vasutak első 
ft I évi bevételeiről szóló kimutatások is, melyek szerint 
az egész magyar-osztrák monarchia vasutainak bevételei 
az első félévben a következőleg alakultak:

lS96-ban lS95-hez képest

Osztrák vasutak .
januártól junius 30-ig 

forintokban
Állami kezelésben . . . 45,814.216 4. 3,129.782
Magánüzemben .... 71.066.610 + 2.950.949

Összesen . . 116,880.826 + 6,080.731
Magyar vasutak:

Állami kezelésben . . . 44.452.731 + 4.752.477
Magánüzemben .... 8.791.616 + 407.800

Összesen . . 53.244.347 + 5,160.277
Villamos vasutak és

kis vasutak . . . 250.727 + 42.910
Bosnyák vasutak . . 1.076.608 22.941

Összes vasúti hálózat 171.452.508 + 11,290-977

5 Személyszállító hajózás a Dunán. Az Első cs. 
kir- szab. Dunagőzhajózási társaság továbbra is Passzau, 
Lincz, Bécs, Budapest és Mohács között naponként. Mo­
hács, Zimony, Belgrad, Orsóvá, Turn-Szeverin ésGalacz 
között hetenkint háromszor menetrendszerint szabálysze­
rűen járatja személyszállító hajóit s a kedvező vízállás 
jelentékenyen előmozdítja ezen forgalmat. Hogy a Turn- 
Szeverin és Galacz között közlekedő postahajókhoz Turn- 
Szeverinben mindig pontosan csatlakozhassanak a felső 
hajók, ezek Belgrádból ez évi szeptember hó 3-ától kezdve 
már reggeli 4 órakor indulnak lefelé. A Bécs- és Buda­
pestről az Orsován alul fekvő állomásokra közvetlenül 
utazó közönségnek ezen változás semmiféle hátrányt 
nem okozhat, mivel a postahajók úgyis mindig Belgrádon 
töltik az éjjelt és a hajón megháló közönségre nézve az 
indulás órája egészen közönyös. A nyári menetrendet 
tartalmazó «Dunai útmutató» kívánatra ingyen és bér- 
mentesen mindenkinek megküldetik.

A magyar-osztrák monarchia összes vasúti vonalain az 
első félévben 72,247.931 (-J- 2.507.407) személyt és 
54.2S2.771 (4- 2.347.208) tonna árut szállítottak. Az 
esrész vasúti hálózat hossza volt az idén az első félévben 
30.647 kilométer, tavaly 29.702 kilométer. Az átlagos 
bevétel kilométerenkint 5551 frt (+ 203) vagy az egész 
évre átszámítva 11.102 (4- 406) frt.

* UJ oszíályznérnökség a m. kir. államvasuta- 
kon. A m. kir. államvasutak igazgatósága Temesvár 
székhelyivel «temesvár-németbogsági osztálymérnökség» 
megjelöléssel uj osztálynökséget szervezett. Az uj osztály- 
mérnökség kezelése alá a temesvár-vojtek-németbogsáni, 
zsebely-csákóvár-bókai, valamint a megnyitandó temes- 
vár-buziási és temesvár-módosi vasútvonalak fognak tar­
tozni.

% Állatszállító kocsik fertőtlenítése. Az e kocsik 
fertőtlenítésére ez idő szerint a magyar és osztrák vas­
utakon alkalmazásban lévő eljárás, tudniillik a karbollal 
való kezelés sok tekintetben nem felelvén meg a czél- 
nak. ezen rendszernek a német vasutakon divó, bár 
költségesebb és jelentékeny befektetést igénylő, de hatá­
sosabb gőzzel való fertőtlenitési rendszerrel való felcseré­
lése már hosszabb idő óta képezi az érdekelt magyar 
vasutak, különösen a magyar államvasutak beható ta­
nulmányozásának tárgyát. E fontos ügy a magyar vas 
utak által több ízben értekezletileg is tárgyaltatott, leg­
utóbb pedig egy albizottságnak adatott ki, melyben 
magyar kir. államvasutakon mint elnöki igazgatóságon 
kívül a kassa—oderbergi és a déli vasút szakelőadói 
vettek részt. Az albizottságnak erre vonatkozó és a jelen 
időben kétszeres fontossággal bíró ügynek minden oldal­
ról való tüzetes megvilágítását tartalmazó részletes jelen­
tése — értesülésünk szerint — most az igazgatói érte­
kezlet által elfogadtatván, döntés végett a kereskedelmi 
m. kir. miniszter elé terjesztetett.

* Közigazgatási pótbejárás. A kereskedelem 
ügyi miniszter az épülőben levő alvincz-nagyszcbeni vasút
______ 1— i - r. t * ,-ül ♦'íc-i-n nŰ7t'ü L' ri -71 fr Q V fy t ti í i nflt-

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* Az országos magyar kertészeti egyesület
Emich Gusztáv országos képviselő elnöklete mellett ma 
tartotta meg rendes közgyűlését. A múlt évi működésről 
szóló jelentés, valamint a jövő évi költségvetést tudomá­
sul vették. Az egyesület vagyona 12033 forint. A vá­
lasztmányba beválasztattak : fővárosiak : Fekete József, 
Dréher Károly, Gách Károly, Kodolányi Antal, Monn 
János, Rakovszky Géza, dr. Schnierer Aladár, Szelnár 
Vilmos, Angyal Dezső, Fuchs Emil, Remboth Béla, 
dr. Mihalovics, Molnár István, Pecz Ármin, Weber 
Károly, dr. Surányi Lajos. dr. Klein Gyula, dr. Má- 
goesy Dietz Sándor. Máday Izidor, dr. Győry, dr. 
Schilberszky Károly. Vidékiek : Borsos Ferencz, Hegkai 
Ede, Reichsthaller János, Zednik, Rothberg Gusztáv, 
Hatos János, Novotarszky Antal, Mühle Vilmos és 
Ritter. Végül köszönetét mondtak az elnöknek, a ki 
azután a közgyűlést berekesztette.

* Nemzetközi gazdakongresszns. Abból az alka­
lomból, hogy a magyar földmivelésügyi miniszter Walter 
H. Long angol földmivelésügyi minisztert meghívta a 
budapesti nemzetközi gazdakongresszusra, W. H. Long 
angol miniszter igen meleg hangon köszönvén meg a 
meghívást végezetül szószerint a következőket írja: 
«Engedje meg nagyméltóságod, hogy ezen alkalommal 
azon reményemnek adhassak kifejezést, hogy országos 
kiállításuk és a magyar állam ezredéves fennállása alkal­
mából rendezett ünnepségek minden tekintetben sikerülni 
fognak és hogy a kongresszus tárgyalásai üdvös ered­
ményekre fognak vezetni.»

* Az orosz földmivelésügyi minisztérium nemrég 
töltötte be fennállásának második esztendejét. Jermolov 
orosz földmivelésügyi miniszter ebből az alkalomból igen 
szívélyes levelet intézett a magyar földmivelésügyi 
miniszterhez és különös tisztelete jeléül rnegküldötte 
egyúttal az orosz földmivelési minisztérium most közzé­
tett jelentését, azon reményének adva kifejezést, hogy 
oly szerencsés leend a magyar földmivelésügyi minisz­
térium kiadványainak birtokába jutni, melyek reá nézve 
kiváló érdekkel bírnak. Minthogy Oroszországban most 
dolgozzák ki a földmivelési minisztérium vidéki szak- 
szervezetének tervezetét, valamint a gazdasági kiállítá­
sokra és versenyekre vonatkozó szabályzatot, azon kére­
lemmel fordult az orosz miniszter a magyar kollégájához, 
hogy a vonatkozó magyar szervezeti szabályok és rende­
letek gyűjteményét részére megküldeni szíveskedjék, 
melyeket beható tanulmány tárgyává óhajt tenni. Jer­
molov azonkívül az orosz földmivelésügyi minisztérium 
hivatalos kiadványai sorozatát becsátotla a magyar miniszter 
rendelkezésére, többi közölt a tartományi tanácsok tevé­
kenységéről szóló jelentést, valamint a szervezetüket is­
mertető munkát, Oroszország mező- és erdőgazdasága 
leírását; az orosz mezőgazdaság állapotáról szóló évi 
jelentést, a mezőgazdasági és statisztikai tájékoztatót (a 
gazdáktól beküldött adatok alapján) ; ez utóbbinak részei

fold ára, a főbb gabonanemek termelési költségei, a 
munkabérek, a munkások helyzete, az átlagos termések, 

kertészet jelenlegi állapota Oroszországban. Továbbá a 
mezőgazdasági rovartan körébe vágó számos közleményt, 

gazdasági szakoktatás szervezetét, egyes műveleti nö­
vényekről szóló monográfiákat u. m. a szőlőr§l, dohány­
ról, rhiczinusról, illatszer és étherikus olajat szolgáltató 
növényekről; a gyapottermelésről Közép-Ázsiában, végül 
számos munkálatot az állattenyésztés egyes ágazatairól 

i halászatról, valamint az öntözésekről.

vonalon tervezett változtatásra nézve közigazgatási pót­
bejárást rendelt el. Az egy napra terjedő pótbejárást 
szeptember hó 5-én reggel kilencz órakor a szelistyei 
községháznál kezdik meg. A bizottságban a földmivelés­
ügyi és hadügyi minisztereknek, Szeben vármegye kö­
zönségének és közigazgatási bizottságának és a magy. 
kir. államvasutak igazgatóságának küldöttei fognak részt 
venni.

* Menetrend-módosítás. A m. kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint ez évi szeptember hó 
1-től kezdve a zala-egerszeg—zala-szt-iváni vonalon 
reggel Zala-Egerszegről Zala-Szt-Ivánra és viszont, vala­
mint az este Zala-Szt-lvánról Zala-Egerszegre közlekedő 
összekötő vonat menetrendé következőleg fog módosít­
tatni -. A reggeli vonat Zala-Egerszegről reggel 6 óra 
42 perczkor indul és Zala-Szt-Ivánra reggel 7 óra 10 
perczkor érkezik, hol a déli vasútnak Szombathely felé 
menő személyvonatához csatlakozást közvetít; az ellen 
kező irányban a reggeli vonat Zala-Szt-lvánról, csatla 
hozással a déli vasútnak N.-Kanizsáról jövő személy 
vonatához reggel 7 óra 46 perczkor indul és Zal 
Egerszegre délelőtt 8 óra 19 perczkor érkezik. Az esti 
vonat pedig Zala-Szt-lvánról a déli vasút 302. sz. gyors 
vonatának elmenete után már 10 perez múlva, vagyis este 
6 óra 22 perczkor indul és Zala-Egerszegre este 6 óra 
53 perczkor érkezik. , „

% A mérsékelt áré menet jegy füzetek kiadásá­
nak beszüntetése. A m. kir. államvasutak igazgató­
ságának értesítése szerint a féláru jegy váltására jogo­
sító igazolványok alapján a mérsékelt áru menetjegy­
füzetek kiadása ez évi augusztus 31-ével beszüntetted k. 
az ezen időpontig váltott féláru füzetjegyek azonban 
ezen időponton túl is használhatók.

melynek

a nyomdaipar 
Dicséretes ki- 
a mi csakis

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Pesti polgári kereskedelmi testület és a 

budapesti nagykereskedők és nagyiparosok tár­
sulata története. E hosszú czim alatt egy vaskos és 
pazar diszszel kiállított könyv jelent meg az ezredéves 
országos kiállítás alkalmából. A munka annak köszön­
heti születését, hogy még Lukács Béla volt kereskedelmi 
miniszter felszólitotta az ország összes közgazdasági tes­
tületéit, hogy járuljanak hozzá az ezredéves ünnephez 
annyiban, hogy Írassák meg monográfiájukat. Ennek 
köszönhető azután, hogy a rendkívül diszes kiállítású 
monográfiák egész halmaza keletkezett. Vannak ezek 
között olyanok is, melyek csakis 
szempontjából érdemelnek bírálatot, 
vételt képez ezek között ez a munka, 
a szerzőnek, Pólya Jakabnak köszönhető, ki a 
czimben említett két testület időben hosszú, de 
eseményekben rendkívül szegény történetét váznak hasz­
nálta fel, mely gyenge vázra ő halmozott fel nagyon 
érdekesen megirt és szorgalmasan összegyűjtött anyagot. 
Ez az anyag ugyan teljesen elborítja a vázat, de annál 
tanulságosabb históriája a magyar kereskedelemnek az 
utolsó két századból. Ezért a Pesti polgári kereskedelmi 
testület és a budapesti nagykereskedők és nagyiparosok 
társulata elismerést és köszönetét érdemelnek, mert 
ilyen munka az érdeklődő magyar olvasó közönség csekély 
számánál fogva csak úgy irható meg, ha ily testületek 
vállalkoznak a kiadására. Pedig ez a munka megér­
demli, hogy el is olvassák és ne csak arra szolgáljon 
hogy az említett két testület tagjai diszes kiállítása ked­
véért a könyvpolezukra állítsák. Sok tanulságos és érde­
kes dolog van benne, főleg az állami pénzügy és adók 
története, valamint a külkereskedelmi és vámügyek, nem 
különben az 1848—1849-iki események hatása a keres­
kedelemre alaposan és szépen vannak feldolgozva. Ha a 
köt kereskedelmi testületnek vannak fölös példányai 
munkából, használja fel azokat az általuk létesített bu­
dapesti kereskedelmi akadémián jutalomkönyvekül az 
igyekvő kereskedelmi ifjúság okulására. (k.)

** Fizetésképtelenségok. A bécsi Creditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Delibacali 
Anastázia füszerárukeresk. Braila; Milivojevics 
Livadia ; Becker Ferencz vaskereskedő Arad ;
József keresk. Szilágy-Somlyó ; Kovaltsik

kuko- 
legnagyobb

* Orkán, vihar és jégeső. Az augusztus hó 6-ik és 
12-iki zivatarok és jégesők a napokban újra megismét­
lődtek. s a hol elvonultak a pusztító viharok és jégesők, 
ott a növényzet teljesen tönkre van téve. Különösen 

kár a szőlőkben, a melyek igen szépen álltak, 
valamint a tengeriben és gyümölcsfélékben. Az orkán 
különben nemcsak a növényzetben tett kárt, hanem épü 
leteket is megrongált, hasonlóan az augusztus hó 6-iki 
és 12-iki orkánhoz. Részletes híreink a következők 

Német-Lipcse (Liptó), aug. 25. E hó 22-én orkán- 
szerű zivatar pusztított, később diónagyságu jég esett, 
mely a lábán álló vetést leverte, a keresztekben fekvőt 
pedig szétszórta. Az épületek tetőit leszedte, ab­
lakait pedig beverte. A gyümölcsfákat kettétörte, részben 
pedig lövéstől kicsavarta, az erdőben szintén sok fát 
tönkre tett az orkán.

Csáktornya. E hó 22-én délután nagy vihar volt, 
este 6 óra felé pedig nagy jégeső pusztított, tönkre tévén 
az összes szőlő- és gyümölcs termést. A jég oly sűrűén 
esett, hogy a zivatar elvonulta után, még félóra múlva 
is lehetett dió- sőt tyúktojás nagyságú jégdarabo­
kat látni.

Bodajk, (Fehérmegye), aug. 25. E hó 22-én este 
óriási jégeső volt, dió- és ennél nagyobb nagyságú jég­
darabokkal, mely az összes szépen álló szőlőket tönkre 
silányitotta. A tengeri termésnek is mintegy jó két 
harmadrészét elpusztította. A kár igen nagy más növé­
nyekben is.

Szent-Er zsebet. A napokban ismét nagy jégeső és 
vihar pusztított vidékünkön. A legnagyobb kár 
riczában és zabban mutatkozik, 
része, 60°/0-a elpusztult.

A budai szőlők felújítása, 
lom indult meg a székesfővárosban 
elpusztított szőlők felújítására. A III. 
sek ugyanis egyesületté tömörültek 
hogy azokat a szőlőket, a melyek 
filokszera pusztítása óta parlagon hevernek, ismét beül­
tessék s ezeket a természet által kiválóan szőlőmivelésre 
alkotott nagy területeket ismét visszahódítsák annak a 
kultúrának, a mely e vidéken mindig honos volt. Az 
egyesület a szőlők felújítását — a talajnak megfele­
lően — részben amerikai alanyokon készült szőlőoltvá­
nyok. részben szénkénegezéssel fentartandó honi fajtájú 
szőlőveszszők ültetésével tervezi. Hogy ez az utóbbi ül­
tetési mód megkönnyittessék, az egyesület a földmivelés­
ügyi minisztertől egy bizományi szénkénegraktár felállí­
tását kérelmezte a III. kerületben. A földmivelésügyi 
miniszter teljesen méltányolva a budai szőlőmivelők di­
cséretes és helyes irányú törekvéseit, nemcsak azonnal 
intézkedett, hogy a mi a bizományi szénkér egraktár fel­
állítása érdekében a kormány részéről megtehető, hala­
dék nélkül meg is történjék, hanem utasította a kerületi 
szőlészeti és borászati felügyelőt is, hogy az egyesülettel 
azonnal érintkezésbe lépvén, azt mind a talajok megvá­
lasztása, mind a felújításhoz egyébkint szükséges teen­
dőkre nézve részletes útbaigazításokkal és szaktanácsok­
kal lássa el.

* Időjárás. Az időjárás szárazabb jelleget öltött, a 
mennyiben tegnap csak szórványosan esett és jelenték­
telen mennyiségben. így Trencsénben, Magyar-óvárott, 
Akna-Szlatinán, Budapesten. Ma reggel pedig az idő 
jobbára derült és országszerte száraz. A szél

Örvendetes mozga- 
a filokszera által 
kerületi szőlőmive- 

abból a czélból, 
budai hegvekben a

Milos 
Balázs 
József

Piski ; Kronengold Salamon keresk. Krakó; Kuba 
József rofös- és divatárukereskedő Pardubitz; Sortsch 
Martina kereskedő Wolssberg; Uzel J. János bej. keresk. 
Hluboka ; Koutek Milos építőmester Prága; Schach Já­
nos üvegfinomitó Franzensbad; Sádl Mária (hagyaték) 
vendéglősnő Bojic ; Hauptmann Venczel szatócs Bilin ; 
Perepatits Zsigmond Párkány ; Kobusovska és Zurorska 
Tarnopol.

Határidőüzlet. Amerika V2 centtel alacsonyabb 
jegyzéseket küldött; az idő, mely még tegnap kitisztult, 
ma már nyáriasan meleg volt, a mi az átázott mezei 
termékekre valóságos jótétemény. E körülmények nem 
tévesztették el hatásukat az üzletben sem és a megnyi­
táskor igen lanyha volt a hangulat. Az árak kivétel 
nélkül erősen csökkentek és csaknem az összes pozicziók 
10 krajczárral estek. Déltájban azonban megváltozott az 
irányzat, mert a spekuláczió nagyobb mérvben vásárolt 
és az árak valamivel megjavultak, de korántsem annyi­
val. hogy a reggeli áresés helyre lett volna állítva. A 
forgalom különösen búzában igen élénk volt. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.80, 6.79,

6.77, 6.76, 6.74, 6.73, 6.74, 6.76, 6.77, 6.78, 6.79, 
6.78 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 40.000 mm.
7.11, 7.10, 7.09, 7.08, 7.07, 7.08, 7.09, 7.10,
7.12, 7.13 fríon.

Szokványrozs őszre mintegy 8.000 mm.
5.78, 5.76, 5.75, 5.74. 5.73, 5.74. 5.76 írton. 

Szokványrozs tavaszra mintegy 12.000 mm
6.10, 6.08, 6.06, 6.05, 6.06, 6.07, 6.10, 6.12,
6.14 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm.
3.80, 3.79. 3.78, 3.79, 3.80, 3.82, 3.83 forinton.
8 Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.28,
0.25, 5.27, 5.29 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 12.000 mm.
5.59, 5.60 frton.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 26. —

Gabonatőzsde.
A szép idő beálltával a mezei munkálatok ismét teljes 

erővel megindulhattak, a tulajdonosok tehát igyekszenek 
áruikat értékesíteni addig is, a mig a nagyobb hozatalok 
a mostani tisztességes árakat is el nem rontják. Búzá­
ban ma sürgetővé váll a kínálat, de azért a malmok, 
bár mérsékelt, de jó vételkedvet tanúsítottak, az irányzat 
mindazonáltal lanyha volt és eladók kénytelenek voltak 
10—1krral olcsóbb árakkal beérni. Elkelt mintegy 
35.000 métermázsa, leginkább tiszavidéki, bácskai és to- 
rontálmegyei fajok. Külföldi áru ma nem volt a pia- 
ezon. A legnagyobb ár 7 forint 20 krajezár voit 81 ö 
kilós tiszavidéki búzáért, legolcsóbban — 6.85 forinton 
— a 77’5 kilós pestvidéki búzát fizették. Rozs gyenge 
forgalom mellett 10 krral olcsóbbodott, elkelt mintegy 
10Ó0 métermázsa 5.95—6.10 forinton budapesti paritás­
ban. — Árpában nem változtak az árak. Az irányzat 
tartott volt ugyan, de a forgalom gyenge. — Zab a 
javult hozatalok miatt 10—15 krral olcsóbb, a forgalom 
azonban nagyon korlátolt volt és mindössze 500 mm. 
kelt el 5.72 */2—5.90 forinton. — Tengeri szilárd irány­
zatot követ, miután a kereslet megjavult és jegyez 
3.80—4.— forintot.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Uj búza. Tiszavidéki : 400 mm. 81 k. 7.20 frton, 
200 mm. SVü k. 7.20 frton. 200 mm. 81.5 k. 7.20 
frton, 500 mm. 81 k. 7.20 frton, 250 mm. 81 k. 
7.15 frton. 150 mm. 81 k. 7.15 frton, 500 mm. 81 
k. 7.20 forinton, 500 mm. 81 k. 7.20 forinton, 200 
mm. 81 k„ 200 mm. 80'5 k. 7.20 frton, 100 mm. 80-5 
k. 7.10 forinton, 100 mm. 80-5 k. 7.05 forinton. 2300 
mm. S0'5 k. 7.10 frton, 100 mm. 80-5 k., 150 mm. 
79 k

mm.

délkeletről
iü és a hőmérséklet emelkedőben van.

* A magyar kertészek országos kongresszusá­
nak tagjai ma délután a fővárosnak a lőportár-dűlőn 
levő faiskoláját és kertészeti telepét látogatták meg, a 
hol Gerenday Dezső főmérnök és Hermann Kérész 
tély fővárosi főkertész fogadták a mintegy 60 tagból álló 
társaságot. Három óra hosszat tartózkodtak ottkünn. be­
hatóan megtekintvén a telepnek jókarban tartott faisko­
láját, a fanemek gazdag gyűjteményét, s az üvegházi 
növények válogatott és ritka fajait. Innen távozván, 
Szelnár Adolf udvari szállító, kereskedelmi- és müker- 
tész istván-uti kertészetét kereste fel a társaság, s gyö­
nyörködött a szebbnél szebb tenyészeteket magukban 
foglaló üvegházak nagy sorozatában.

Busa tiszavidéki uj 
pestvidéki uj
fehérrn. 
bácskai 
román

bolgár 
elsőrendű 
máso *r. 
takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

77—81 klg. 
77-81 „ 
77—81 y. 
77-si ; 
76—78 „ 
76----- „

7.12,
7.11,

5.80,

6.12,

7.15 frton. 300 mm. 80 k. 7.07'/2 frton. 200 
mm. 80 k. 7.10 frton. 100 mm. 80 k. 7.15 frton, 100 
mm. 80 k., 7.05 frton, 500 mm. 80 k. 7.10 frton, 
100 métermázsa 79 k. 7.05 forinon, mind három 
hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 815 k. 7.121/, forinton, 100 
mm. 80-5 k. 7.05 frton. 700 mm. 79 k. 6.95 forinton, 
200 mm. 79'5 k„ 100 mm. 78 k. és 800 mm. 78-2 
k. 6.90 forinton, 100 mm. 78'5 k. 6.90 forinton, 300 
mm. 78'5 k. 6.90 frton, 100 mm. 77 k. 6.80 frton. 

100 mm. 77.5 k. 6.85 frton, 100 mm. 78‘5 k. 6.90 
frton, mind három hónapra.

Hartaui : 1300 mm. 78 k. 7.10 forinton, három 
hónapra.

78 k. 6.92 'A forinton, há-Becskereki: 6000 
rom hónapra.

Bácskai: 3000 mm. 78 k. 7.10 forinton, 1900
métermázsa 76*5 k. 7.— forinton, mindkettő három 
hónapra.

Felső-tiszai: 400 mm. S0'5 k. 6.90 frton, 1400 
ím. 80 k. 6.95 frton, 100 mm. 80 k. 7.— frton,

100 mm. 80 k. 7.- frton. 100 mm. 79.5 k. 7.—
frton, 200 mrn. 79 k. 6.90 forinton, 100 mm. 79 k. 
7.— frton, 100 mm. 79.5 k. és 100 mm. 79 k. 6.90 
forinton, 200 mm. 79 k. 6.80 forinton, 200 mm. 
78.2 k. 6.92'/2 frton. mind három hónapra.

Bozs 300 mm. 6.10 frton. 200 mm. 6.— frton, 300 
mm. 6.— frton, 100 mm. 5.95 frton, készpénzen.

Zab 100 mm. 5.90 frton, 100 mm. 5.85 frton, 200 
mm. 5.80 forinton, 100 mm. 5.72'/2 forinton, kész­
pénzen.

Hivatalos effektiv-árak: frUÁl írtig
6.85— 7.10 
6.80—7.15 
6.8C—7.15
6.85— 7.15

70-72

60-

Zab
Tengeri bánsági

— másnemű 
Repcse káposzta

— bánsági
Köles

-62 
62—64 
64-66 
39-41

5.26,

5.57,

6.------- 6.10
5 90-6.- 
3.90—4.25
5.-----5.75
6.20—7.50 
5.65—5.90 
3.80—3 90 
S.70—3.75 

9.90—10.50

6.79,

7.14,

6.15,

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén Berlinből érkezett esős hirekre a speku­

láczió szilárdabb árfolyamokat remélve, tovább folytatta 
vásárlásait, mire az árak szilárdan indultak. Később 
nyereményrealizácziókra ellanyhult az irányzat és az árak 
lényegesen csökkentek. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm.
6.80, 6.79, 6.78, 6.77 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm.
7.15, 7.14. 7.13, 7.12 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm.
6.14. 6.13 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.85. 
3.86, 3.85 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1896. őszre ...................
Szokványbuza 1897. tavaszra .............
Szokvanyrozs őszre ..............................
Szokványrozs tavaszra .........................
Tengeri 1897 május—júniusra .............
Tengeri 1896 augusztus—szeptemberre..
Szokványzab szeptember—októberre
Szokványzab tavaszra..............................
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptembere

Délutáni forgalom.
Berlinben a búza 3/4 márkával olcsóbban záródott, 

piaczunkon azonban szilárd hangulatban nyílt meg az 
üzlet, mert az idő borulni kezdett, de mihelyt a nap 
újra kisütött, az irányzat is ellanyhult és a kurzusokban 
2—3 kr visszaesés állott be. A forgalom mérsékelt volt. 
— Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm.
6.78, 6.77, 6.76, 6.74, 6.75, 6.74 forinton. 

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm.
7.11, 7.12, 7.11, 7.10 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 8000 mm. 5.80,
5.78 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm.
6.11, 6.10. 6.09 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8000 mm.
3.85, 3.84, 3.S3 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.32,
5.30 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm.
5.62, 5.61, 5.60 frton.

Délután Jp óra 50 perczkor záródnak :

frt 6.76—6.78
frt 7.12—7.14
frt 5.80—5.82
frt 6.! 4—G.15
frt 3.84—3.86
írt 3.74—3.76
frt 5.30—5.3£
frt 5.61—5 63
frl 10.65—10.75

7.10,

5.79,

6.12,

3.86,

5.31,

5.63,

Szokványímza 1896 őszre.............................. . írt 6.74—6.75
SzoKványhuza 1897 tavaszra ................... . frt 7.09-7.11
Szokványrozs 1896 őszre ......................... . frt 5.7-8—5.ö0
Szokványrozs 1897 tavaszra......................... . frt 6.09—6.10
Tengeri szeptember—októberre................... . írt 3.70—3.72
Tengeri 1S97. május—júniusra................... . frt 3.S3—3.84
Szokványzab 1896 szeptember—októberre frt 5.30—5.31
Szokványzab 1897 tavaszra ........................ . frt 5.60—5.6!
Káposztarepcze 1896 aug.—szeptemberre frt 10.70—10.80

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk, szilva ésszilvaiz válto­

zatlan irány mellett üzlettelcnek.
Szesz nyersáru jegyez 1™ -15.25 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is szilárdnak bizonyult. A 

zavargások ismét megújultak Krétában és a török-bolgár

102.25, rimamurányi vasmű 239.------239.25, magyar
koronajáradék 99.50—99.55, magyar aranyjáradek 
122.50—122.55, budapesti villamos városi vasút 280.— 
—280.25.

határról is összeütközés hire érkezett. De minthogy a ma 
megkezdődött ulíimóprolongáczió minden nehézség nélkül 
megy végbe s a külföldi piaczok is kedvező jelentéseket 
küldöttek, a spekuláczió nem vetett ügyet a külpolitikát 
esetleg befolyásolható eseményekre s inkább a forgalom 
csökkenésének tulajdonítható az. hogy uz üzé-rkedési 
értékek árfolyama napközben csekélyebb veszteséget tün­
tetett fel. Zárlat felé azonban ezen veszteség teljesen 
pótolva lett, sőt az osztrák hitelrészvény még fél forint­
nyi árelőnyre tett szert. Magyar bankok tartvák. A helyi 
piacz irányzata nyugodt s az árfolyamokban e helyütt 
nem fordultak elő számottevő változások. Valuták és 
érczváltök tegnapi ármagasságukon záródnak.

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék szilárd zárlatai daczára a török- 

országi zavargások a spekulácziót realizálásokra indítot­
ták, az üzérkedés! értékek árfolyama azonban ezek által 
kevéssé lett érintve. A kisszerű forgalom tisztán a két 
hitelrészvényre s az osztrák-magyar államvasutra szorít­
kozott. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 367.80— 
368.50-ig. magyar hitelbank 395.50—39G.75-ig, osztrák- 
magyar üllamvasut 36-2.75—363.75-ig.

li óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 368.----- 368.10. magyar hitelbank 395.75 — 396.—,
osztrák-magyar államvasut 363.-----363.25.

Déli tőzsde.
déli tőzsdén a hangulat nyugodt. A prolongáezió

megkezdődik. Az iizérkedési értékek árfolyamai változat­
lanul tartvák. Magyar bankok gyengültek. A helyi 
piaczon a kőszénbányák s a városi vasutak iránt nyil­
vánul némi érdeklődés. — Köttetett: Osztrák hitelrész- 
vény 367.40—368.—ig, magyar hitelbank 305.50—
396.25- ig, magyar leszámitolő- és pénzváltóbank
248.25— 248.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
105.50— 106.—ig, magyar jelzáloghilelbank 11. kib.
244.----- 244.50-ig, osztrák-magyar államvasut 303.—
—363.50-ig, déli vasút 102.—-102.50-ig, rimamurányi 
vasmil 239.----- 239.50-ig, magyar koronajáradék 99.45—
99.50- ig, magyar aranyjáradék 122.25—122.50-ig. Helyi 
értékekben a következő kötések jöttek létre: pesti ma­
gyar kereskedelmi bank 1170—1172, magyar általános 
kőszénbánya 122 — 125, asphalt részvények 220—223. 
befektetési értékek közül forgalomban voltak: regale 
kártalanítási kötvények 100.35—100.50

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 368.----- 368.10, magyar hitelbank 395.75—396.—,
osztrák-magyar államvasut 363.----- 363.25.

Praemímnüzlet. Osztrák hitelrészvenv holnapra 3.— 
—3.50 frt, nyolez napra 7.----- 8.— frt, ultimó szep­
temberre 15—16 forint.

Utótr’sde.
Az utótőzsdén Berlin magasabb zárlata fél forinttal 

megjavítja a két hitelrészvény s az osztrák-magyar ál­
lamvasut árfolyamát. Ezeken kívül a déli vasút részvé­
nyeiben fordult még elő egynéhány kötés. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 367.50—368.30-ig, magyar hitel­
bank 396.----- 396.25-ig, magyar leszámítoló- és pénz-
váltobank 248.25—248.50-ig, magyar jelzáloghitelbank 
II. kib. 244.----- 244.25-ig. osztrák-magyar államvasut
363.25— 363.50-ig. déli vasút 102.----- 102.25-ig, rima-
murányi vasmű 239.------239.25-ig, magyar koronajára­
dék 99.50—99.55-ig, magyar aranyjáradék 122.50— 
122.55-ig, budapesti villamos városi vasút 280.------
280.25- ig.

4 órakor táródnak: Osztrák hitelrészvény 368.------
368.10, magyar hitelbank 396.----- 396.25, magyar
leszámítoló- és pénzváitóbank 248.25—248.50, magyar 
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 244.----- 244.25, osztrák­
magyar államvasut 363.25—363.50, déli vasul 102.------

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 26. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronaint 300
—400 kilogramm súlyban) —* kr. 3. Fiatal ^nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 53—54 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm súlyban) 
54—55 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar sz iáit: o. Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) ^—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (pároníint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig lerjedő súly­
ban) —.— kr. V ázerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokhun értendők, ázokásszeriileg a hizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az eleme páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irániadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi aug. hó 24. napján volt 
készlet 3461 db, aug. 25. napján felhaitatott —, 
1896. aug. hó 25. napján elszállittatott 88, 1896. 
augusztus hónap 26. napjára maradt készletben 3.313 
A íiizott sertésűzlet irányzata : változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, agusztus 24. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszállittat.
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14151-232 205 2S1310 45-47
18. 1 894- 930 129 40 292203 45—49
19. 765 582! 76 146 292969 47—51
20 1803 1855:207 327 295314 47—49
99 :ois 611! 53 669 296332 46—48
24. 1011 1237! 89 551 29774-2 45—4G 47—48 24

” 25. — 905 639 102 656 298647 46—48 ~~ 45

Magánhajók forgalma.
- Augusztus 26. —

Budapestre érkezett -. 40. sz. uszály Szendrőről 3734 
mm. búzával, 41. sz. uszály Belgrádból 3500 mm. bú­
zával. 42. sz. uszály Belgrádból 3500 mm. búzával, 66. 
sz. uszály Szendrőről 3050 mm. búzával, 69. sz. uszály 
Belgrádból 4000 mm. búzával, «Flóra» Dunafoldvárról 
1590 mm. búzával, «Lili» Tassról 1210 mm. búzával, 
«Szövetség» Hartáról 1670 mm. búzával és 343 mm. 
árpával.

Budapesten áthaladt Győrbe : «Károly» Cserven- 
káról 4700 mm. tengerivel, 15. sz. uszály Becskerekről 
4600 mm. tengerivel, «Konrád» Cservenkáról 4850 mm. 
tengerivel, «Ferencz» Aduról 4400 mm. tengerivel.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötossde.

Becs, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) A nem 
éppen kedvező külpolitikai hírek következtében a speku- 
láczió kezdetben tartózkodó volt. Később azonban buda­
pesti vásárlások jobb mederbe terelték az üzletet. Osz­
trák hitelrészvények egy nagyobb stellage-iizletből folyó 
realizálásokra valamivel bágyadtabbak. Valuták válto­
zatlanok. Az ultimó-elhelyezés könnyű és változatlanul 
olcsó.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 367.50,
magyar hitelbank 395.25. Lünderbanlz 251.50, osz­
trák-magyar államvasut 362.50, alpesi bányatársaság 
80.80, májusi járadék 101.«80, török sorsjegy u3.20, né­
met birodalmi márka 58.65.

Béli tözsda.
A déli tőzsde elején az üzlet csendes. Az árfolyamok 

gyengébbek. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény o67.n0, 
magvar hitelbank" 395.50. Länderbank 251.50, union­
bank 294. -, angio-bank 155.25, bankegyesület 265.75, 
osztrák-magyar államvasut 362.50, déii rasut 102.—, 
eibavölgyi "vasút 275 —, észak-nyugóli vasút 269.25, 
alpesi bányarészvények S0.S0, rimamurányi részvények
238.50, prágai vasművek 679.—, májusi járadék 101.80, 
magyar koronajáradék 99.50, török sorsjegyek 53.20, 
német birodalmi márka 58.67.

Később az árfolyamok csak keveset ingadoznak, a for­
galom üzletiden. Érczváltök és valuták üzlettelcnek.

2 óra 30 peronkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 367.25. magyar hitelbank 395. — . atiglo-bank 
154.—, union-bank 294.—, Länderbank 251.25, bank- 
egvesület 265.25, osztrák-magyar államvasut 362.37, 
déli vasút 102.—, eibavölgyi vasul 274.75, Duna- 
gőzhajózási részvények 488.—, alpesi bányarészvények
80.75, májusi járadék 101.80, osztrák koronajáradék 
101.20, török sorsjegyek 52.75, magyar koronajáradék
99.50, német birodalmi márka 58.67. Pangás.

Bécs, aug. tLb.’Maqyar érteitek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.25, tiszai és szegedi külcsönsorsjegy
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.20, magyar 
kel. vasút aií. kötvény 121.75, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 247.50, magyar kereskedelmi bank 
1173, magyar koronajáradék 99.45, 4%-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.20. magyar hitelbank-részvények
395.75, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153 25, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.—, rima-murányi vasmű
239.75,

Becs, aug. 26. (Osztrák értékek zárlata.) 4‘2%-OS 
papir-járadék 10Í.75, 4“ ,-os osztrák aranyjáradek
123.50, 1860. sorsjegy 145.30, osztrák hltelsorsjegy 
200.30, angol-osztrák bank 154.—, bécsi Bankverein
265.75, osztrák-magyar bank 903.—, déli vasul rész­
vény 102.—, dunagőznajozási társulat 487.—, dohány­
részvény 166.—, cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 58.62. 4-2%-os ezüstjáradék 101.80, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 189.—, osztrák
hitelintézeti részvény 367.37, umoa-bankrészvény 294.—, 
osztrák Länderbank 250,50. osztrák-magyar államvasut
362.50, eibavölgyi vasút 274.75, alpesi részvények 80.80, 
20 frankos arany 9.50( londoni váltóár 119.60. — 
Kedvtelen.

Délutánt magánforgalom.
Bécs. aug. 26. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 367.50, 
magvar hitelbank 395.—, angol-osztrák hank 154.—, 
bankegyesület 265.50, union-bank 294.50, Länder­
bank 251.50, osztrák-magyar államvasut 362.50, déli 
vasút 102.—, eibavölgyi "vasul 274.75, északnyugati 
vasút 209.75, török 'dohányrészvény 167.50, rima- 
murányi vasmű 239.—, alpesi bányarészvenyek 81.—, 
májusi járadék 101.80, magyar koronajáradék 99.50, 
török sorsjegy 53. német birodalmi márka 58.65 
készpénzen, 58.67 ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 26. (Az Egyetértés tudósi tójának táv­

irata.) A szép idő és gyengébb new-yorki jegyzések kez­
detben bágyadttá tették az irányzatot, de ezt csakhamar 
javulás követte, mert Berlinből ismét esőt és magasabb 
árfolyamot jelentettek. A készáruüzlet szilárdsága is oka 
volt a javulásnak.. — Köttetett: búza tavaszra 7.46, 
7.49, 7.47, őszre 7.04, 7.U6, 7.12 és 7.09 frton, rozs 
tavaszra 6.43, 6.42, 6.50, 6.45 frton, őszre 6.20, 6.17,
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6.54 forinton, zab őszre 5.CG, 5.68 írton, tengeri 
május—júniusra 4.57, 4.23, 4.21 írton, szeptember 
októberre 4.—, 3.97, 3.99 forinton.

Délután gyengébb berlini zárójegyzésekre és a ked­
vezőtlenebbé vált készáruüzletre bágyadt volt ^az irány­
zat. — Köttetett: búza tavaszra 7.47, 7.46, őszre /.10, 
7.0$, 7.09 forinton, rozs tavaszra 6.47, 6.48, 6.44 
írton, őszre 6.27, 6.22, 6.23 írton, zab őszre 5.67 írton, 
tengeri szeptember—októberre 3.99, 3.9b írton, május 
júniusra 4.-2—4.21 írton.

A készáruüzlet ma nem igen volt élénk, az irányzat 
gveneült. annyira, hogy végül csak a múlt szombati árak 
maradtak érvényben. A fogyasztás nem akarta megadni 
a magasabb árköveteléseket. Zab gyönge, tengeri nyu­
godt volt. Árpában kis üzlet volt, finom és közepes fajták 
tartottak, selejtes fajtákat elhanyagolták. Mai eladások : 
Búza: 2000 mm. SO k. tiszavidéki 7.65 frton Becs, 
SO k. csabai ,6.40 frton állomáson. Bozs: 5.75 frton 
Félegyháza. Árpa: pozsonyi 6.50—6.75 frton. váczi 
7.50 frton, szempezi uradalmi áru 7.25 frton, mind az 
illető állomásokon és csornai 7 frton Liesing.

Szesz ma üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.SO—16.— frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A krétai hirek és az aranykiözönlés lehangolták 
a spekulácziót és ennek folytán az árfolyamok legna­
gyobb része gyengült. A kínálat azonban nem volt sür­
gető és csak az olasz járadék árfolyama’esökkent jelenté­
kenyebben. A forgalom csöndes volt, mert a tőzsde az 
ultimószabályozással volt elfoglalva. Zárlat felé az irány­
zat megszilárdult. —- Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 231.25, Disconto-Commandit 209.60, darmstadti 
bank 156.—, Deutsche Bank 187.12, drezdai bank
159.75, Handelsgesellschaft 152.87, nemzeti bank 143.—, 
osztrák-magyar államvasut 154.60, osztrák déli vasút
43.75, elbavölgyi vasút 138.25, bustiehradi vasút
271.10, varsó-bécsi vasút 268.—. Svájczi vasutak 
gyengébbek. Gotthardt-vasut 165.75, svájczi északkeleti 
vasút 137.10, unkm-vasut S9.25. svájczi központi vasút 
138.30. Olasz vasutak: meridional vasút 117.40, közép­
tengeri vasút 93.75 Német vasutak gyengébbek. 
Magyar aranyjáradék 104.37, magyar koronajáradék 
100.20. orosz consolck 104.12. orosz 3%%-os arany­
járadék 99.80, orosz 4%-os államjáradék 66.90, orosz 
bankjegy 216.50, olasz járadék S7.S7, török sorsjegy 
105.—. mexikói 93.60, német birodalmi kölcsön 99.60. 
Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó 157.70, dortmundi 
45.60, bochumi 1G3.30, gelscnkircheni 160.75, harpeni 
159.-2 !. Hibernia 187.25, északnémet Lloyd-részvc- 
nvek 112.30, hamburg-amerikai csomaghajózási részvé­
nyek 131.37. Magánkamatláb 2'/,%. Ultimópénz 3%— 
3 %%.

Derűn. aug. 26. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
104.10. magyar koronajáradék 101.40, osztrák hitelrész- 
vénv 231.20, osztrák-magyar államvasut 157.50, osztrák 
déli vasút 43.70. Szliárd.

From-zíurt, aug. 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 312.5 J, osztrák-magyar államvasut 308.12, alpesi 
bányatársaság 69.6U. Csendes.

Hamburg, aug. 27. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.50, osztrák aranyjáradék 105.—, osztrák ezüst-,ára- 
dék 87.60, osztrák hitelrészvény 312.50, osztrák lsGO-as 
állami sorsjegy 129.—, csztrak-magyar államvasut 771.—, 
osztrák deli vasút 219.25, olasz járadék 87.80. Tartott.

Paris, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdén igen érzékeny reakezió állott be spanyol 
értékekben, melyet a vasúti ügy elhalasztásáról szóló hír 
okozott. Ez a baisse hatást gyakorolt a többi értékekben 
is. A zárlat azonban általában javult. — Jegyez­
nek : 3%-os franczia járadék 102.06, türleszthelő 
járadék 101.—, 3%%-os járadék 105.35, Banque 
de Ffance 3599.—, Credit Foncier 642.—, Szuez- 
részvénvek 3407.—, egyiptomi kölcsön 519.—, spanyol 
külső járadék 64"%, magyar aranyjáradék 1041/,, 
olasz járadék 87.90, orosz 103.25, uj 3%-os orosz 
kölcsön 91.10, portugál 3%-os kölcsön 26.—, Ottoman 
bank 555.—, osztrák Länderbank 541.—, osztrák- 
magyar államvasut 777.—, Rio-Tinto rézbánya 566.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.67, 3%%-os járadék 103.55, törleszt- 
hető járadék 101.—, magyar aranyjáradék 104.50, 
osztrák aranvjáradék 106.—, olasz járadék 87.90, 
osztrák-magyar államvasut 775, osztrák déli vasat 
217.—, osztrák földhitelrészvény 1252, osztrák Län­
derbank 542, alpesi bányatársaság 836.—, tőrök do­
hányrészvény 355.50, Banque de Paris 836.—, ottomán 
bank 555.50. Bágyadt.

London, aug. 26. (Megnyitás.) 2%%-os angol 
consol llo'/,5, osztrák déb vasút 9.—.

El!földi órtáktozaúólc zárlata.
Ar drMvamnk az illeti hu’vi szokványok szánni készpénzben medió vagy 
ultiméra érteniük, e nennt ndébu nanl+a is kt-szpunzre vayy medióra, 
iik-t."ra ért . A ku.-z; .ns-.-fb-iyaniok K-v.at. a raedíóra M-roel. 
a.- . • •. U-V6Í vancas -.••£, . v-. .Majatói értetődik, ho.jy a fenti al­
ti z o* transekcaA-kStségek. továbbá a ir.ed»o- es uitinu-
a . . .. ar-.na.va» u „• a la.r.dcaaori Ludat., »’t prolco^acz; »•Meiefc

» ' . - - a la pesti tőzsdén o-«i
jegyextetaek. Átszámítási inolyam: iv\i márka *.»ut — 53 írt 63 ts.

1W írunk \.»La = 4« ír" 43 tr.

Augusztus 26.
Buda-

egyenieg

Különbözet az 
utolsó zariat- 

hoz képest 
osztr. e; lekben

PÄBI3
•Franczia S‘,_--5 .ara-ci — ^ —

OsztrÁ x -rr.a^var uilaavasut — — ' M 775.- 301.44 0.47
Otzirái Lu.i vasút — — ~ —
•Osztrák fiÁidL.t-’-re-zvcnvtársasig
•Franczia turleszthetö járadék — _U
llarvar 48fro* aran$jücaddc _ _ L 123.30 0.15
•Ouoman-b-ni:... — — — — _L
•Osztrák Llr.a.r: :.nk— — — — h
Tarük dahacvi«wzvt;ny — — —
•Eonqrj de Far.»... — _ — —
•Alpesi flonvar—r»- r.y _ — — _U
Osztrák aranyjaradék_ _ __ — l°v*" 124.07 + C.Sö

3B 2LLHÍ.
Osztrák 4-2* ,-oa par-rjaradlk _.K

e 4-2J ,-0» eiüít’irad-ik____ +
. 4' „-.» aranvj...ra . i _ „K U3.31

Magyar V.^-os arany_^raú:k „ _ X
4< 6-os korona járadék _ _L + 0 10

•Elhavclgyf vasút— — — — — 1
Osztrák "hite Ír és zvenv____ _ _U 25C 90 367 2» 0.32
Osztrák-magyar államvasut _ _ C 362.90
Dsztrak déh vasat _ _ — _U 42.7 Cl 102.12
•Kárólv-Láio» vasút   _ _ _ U
Kassa-odaroerm vasút _ __ __ —K
•Orosz bankjegy_ _ _ _ — 21G.70
«altó becsi piacúra._____ ___  — — 170.43 53.62

FSASKFU3T.
Osztrák i'íil 0-os papír;aradéi „ FT.— 102.29 + 0.24

, 4-2c '0-os ezüstjáradék_ _ k 87.10 102.27 + 0.24
r 4° o-os aranvj aradék __ —K 104.90 122.31

Magyar 4' -os aranvjaradék _ _ U 104.25 122.43
tb 0-o< zeronajuradek _ _u 95.95 0.25

Osztraz hiteirészvény— — _ — c 312 25 367.17 1.63
CsztrlK-magyar bank _ _ _ —K 824.25 967 57 0.30
Osztraz-magyar államvasut _ _ L 303.25 3G2 74 0.73
•Kara.y-Lajo» vasút _ _ —ü
Osztraz déíi vasat _ _ _ U 83 50 132.23 0 44
»altó be.-.vl p.aczra__ _ _ _ 170.47 58.59 + 0 03
Uciiu-nank _ ____ ___ __ __
•Villamossági részvény_ _ __ —ü 132 90
•Alpesi baayatarsusug mm mm . K 69.10

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 26. Jfyersczukor készáru Aussigban 

12.50 frt, október—deczembc-rre 12.55 írt, finomított 
készáru Prágában 35'/4 frt.

Trieszt, aug. 25. A ezukorpiacz változatlan. Cen- 
trifugal-pilé készáru 133/4—14%, egyes kivételes árunál 
14‘/2—14%, szállításra 141/,—14% frt. Kávé válto­
zatlan. Rió 68—87 forint. Santos "68—85 forint. — 
Bors változatlan, Singapore! 27.75—28 forint.

Berlin, aug. 26. Búza, rozs ingadozó, zab, olaj 
szilárd, szesz javult

Hamburg, aug. 26. Nyersczukor augusztusra 
9.Í5. szeptemberre 9.50, októberre 9.57'/2, novemberre 
9.72%. deczemberre 9.82%, január—máreziusra 10.02'/j 
márka 50 kilogrammonkinL
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Hamburg, aug. 26. Kávé augusztusra 54%, szep- 
tembeiTe 54%, deczemberre vagy máreziusra 51 % fillér 
ontonkint.

Hamburg, aug. 25. Petroleum, helyben 6.4o 
márka, tartva.

Antwerpen, aug. 25. Petroleum 17.50 frank,
szilárd.

Paris, aug. 25. Nyersczulcor (88 fok) készáru 
28v, frank, nyugodt, fehér ezukor folyó hónapra 
34.62Vő, szeptemberre 29.87V2 frank, nyugodt, október- 
tői néev hónapra 28‘/4 frank", a négy első hónapra 
28% frank. Finomított készáru 99 frank.

Pária, aug. 26. Búza, liszt, olaj nyugodt, szesz tar- 
.ott, idő : változó.

Pétervár, aug. 25. Bozs augusztusra 5. Eső.
Liverpool, aug. v.viv - -o, ri

)ennyvel drágább, tengeri %—1 pennyvel olcsóbb, 
íáporeső.

Bréma, aug. 25. Petroleum helyben 6.40 márka, 
szilárd.

Havre, aug. 26. Kávé augusztusra 65V4, négy hó- 
íapra 6274 frank.

Külfö di Árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam német piaczokra 100 márka -nsta = 68 rt 65 kr. 

100 fre vista = 47 rrt 45 ír.

Búza 2%, liszt V:

Augusztus SS.

PÁ3I3.
tuza folyó bora— — — —

— szeptemberre- — — —

— novembertől 4 hóra — —
liszt lolyo bora„ — — — — —

— szvptomberre — — — —
— 4 utolsó hóra — — —
— novembertől 4 hóra — — —

Haj folyó hóra — — — — — —
— szeptemberre — _ — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

zesz folyó hóra— — — — — —
— szeptemberre __ — — —

— 4 utolsó hóra— — — — —
— 4 első hóra _ _ _ — —

BEBLCt,
Búza szeptemberre — — — — — 

oktoberro _ — — — —
Rozs szeptemberre — — — — —

októbberre      — —
Zab augusztusra

— szeptemberre _ _ — _ —
Olaj augusztusra — _ _ — _

Szesz szeptemberre — — — — —
— októberre — — — — —

STETTIN.
Búza szept.—októberre _ __ —.

ok t.—novemberre _ _ —
Rozs szept.--októberre — — —

oki.—novemberre — — —
Olaj augusztusra — — — - —

— szept.—októberre — — — —
Szesz ;u-es helyben 70 marka fogyasztási

— deczeraöerre 70 inárka fogyasztási

— júliusra márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj helyben — — —

BOROSZLÓ. 
Búza h-Ívben ... —
Sárja búza helyben _ ...
Rozs helyben _ — — 
Zab helyben — — — ~ 
Ropczo he Ívben— — — 
Szesz ióu-es) augusztusra . 
Szósz i7u-e«i augusztusra
Tengeri (100 kilunkint)___
Olaj deczemberre ____

• májusra _ _ _ _

„ , Különbözet az
Ar- Buda utolsó zárlat­

folyam ! Pes“ I hoz képest 
egyenleg! osztr. értékben

18.SC 
IS. Gd
15.75 
18.60 
40 se
40.75 
40 60 
40.23
54.75

120.— 
123.50 
121.25 

50.25

117.50
113.50

9J52 
8.S3

12.Ó5
12.04
11.99
11.39

25.72

29.47
29.47
25.05

8.C2

6.90

53.74
13.74

19.94

0.05
0.07

0.01
0.04

0.03

0.15
C.15
0.12
0.18

+

+ 0.59

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Terményüzleti índósitás-
Szeged, augusztus 20. (Az Egyetértés tudó­

sítása.) Zsiradélc-árulc. Az iráryzat némileg 
élúnkebb, az árak kevéssel emelkedtek. — Nehéz 
3/100-as táblaszalonna 100 kilogramm 47—48.— 
forint, könnyű 4,100-as táblaszalonna 100 kilogramm 
45—46.— forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
50—51 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 48—49 frt, stráf-szalonna 100 klgramm 
43—44.— forint, háj 100 kilogr. 57—58.— forint, 
zsírt 100 klgr. 49—50.— frt.

Szalámi. Csekély készletek mellett a mai jegyzés 
azonnali szállításra 100 kilogrlGO—165 forint.

Paprika. A készítők még mindig tartózkodnak a na­
gyobb vételektől, a kivitel sem kielégítő, az árak vál­
tozatlanok. Legfinomabb paprika 100 kilogr. 55—60 ló­
rink finom paprika ÍOU kilogramm 40—42 forint, 
középfülöm paprika 100 kilogramm 28—30 forint, 
kereskedelmi paprika 100 kilogramm 8—12 frt, csö­
ves paprika 100 kilogramm 30—32.— frt.

Tarhonya. Elénkebb kereslet mellett az árak 
változatlanok. — Legfinomabb tojásos 100 kilo­
gramm 20—24 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 14—15 forint, barna, tojás nélkül 100 kilo­
gramm 12—14 forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 
darab 28—70 frt, félsürü gyékény 100 darab 12—19 
frt, könnyű 100 darab 8—10 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, augusztus 26. (Az Egyetértés tudósitása.) 

Lanyha irányzat és gyenge forgalom mellett jegyeznek: 
Búza 6.30—6.50 frt. Rozs 5.20—5.40 frt. Árpa 
4.10—4.20 frt. Sörárpa 5—5.50 frt. Zab 4.80—4.90 
frt. Ó-tengeri 3.40—3.50 frt.

Ne 27.píreaa: 1SS3. augusztus
Naptár : Csütörtök, augusztus 27. Rom. kath. József. — 

Prot.: Gebhard. — Görög-orosz : (augusztus 15.) N. B. A. 
— Zsidó: Elül IS. — Nap kel: 4 óra 57 perczkor, 
nyugszik: G óra 31 perczkor. — Hold kel: 7 óra 40 percz­
kor este. nyugszik: 9 óra 14- perczkor délelőtt. — Hold a 
fold távolban 4 óra délután.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délután 1 órától 2-ig.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A horváí miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig.
A kiv, várpalota megtekinthető d. e. 11 — 12-ig. 
Nemzeti mázom: természetrajztár, nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj mellett. 
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossuth-museum Duna-utcza 1G.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, korkép a városligetben. Nyitva reg- 

g..i U-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villany világításnál. 
Belépti dij reggel G—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-töl estig 
50 kr.

A Pokol-körkúp nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is ; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hív. lap ang. 26. számából.
Árverések a fővárosban. Goitein Zsigmond 711 

frtra becs. ingós. augusztus -27. VII. kerület Roltenbiller- 
utcza 4. szám. Strem József 750 forintra becs. ingós. 
augusztus 27. VII. kerület csömöri-ut 23. szám. Molnár 
Samu 304 forintra becsült ingóságai augusztus 29. VII. 
kerület Vörösmarty-utcza 3. szám. Gottlieb M. Miklós 
386 forintra becsült ingóságai augusztus 27. VI. kerület 
gyár-uteza 31. szám. Sebestyén Mihály 444 forintra 
becs. ingóságai augusztus 27. VII. kér. Rottenbiller-utcza 
1. szám. Bertiner Mór 3434 forintra becsült ingóságai 
augusztus 27. IX. kér. Ferencz-körut 2. sz. Desseu 
László 1240 forintra becs. ingós. augusztus 27. IX. kor. 
Ferencz-körut 22. szám. Klemm Arpádné 644 forintra 
becsült ingós. augusztus 27. II. kér. országút. Bencze 
Bálint 371 írtra becs. ingós. szeptember 19. VII. kér. 
arena-ut 36. szám. Friedmann Vilmos 412 forintra 
becsült ingóságai augusztus 27. VII. kér. Murányi-utcza 
59. szám. Fenyves Miklós 898 forintra becsült ingóságai 
augusztus 28. IX. kér. Ferencz-körut 22. szám. Weber 
Károly 1392 forintra becsült ingós. augusztus 27. V. 
kér. fürdő-auteza 2. szám. Schwarcz Sámuel 1004 
frtra becsült ingós. augusztus 27. VII. kér. csümöri-ut 
25. szám. Ensel Kálmán 560 forintra becs. ingóságai 
augusztus 27. IX. kér. soroksári-uteza 12. szám. Popper 
Lajos 2280 forintra becsült ingóságai auguszus 27. V. 
kerület váczi-körut 42. szám. Rózsa Mihály 3192 frtra 
becsült ingós. szeptember 4. VI. kér. rózsa-uteza 62. 
szám. Erdei Ferencz 2145 forintra becsült ingós. aug. 
27. VII. kerület dob-uteza 105. szám. Feledi Miksa

3123 forintra becsült ingós. augusztus 31. VII. kér. 
Wesselényi-utcza 46. szám. Eerczeg Sándor 1436 
frtra becs. ingós. augusztus 27. VI. kerület gyár-uteza 
19. szám. Popper Róza 357 forintra becs. ingóságai 
szeptember 1. VII. kér. Miksa-utcza 17. szám.

Arvoréoek a vidéken. Strausz Ármin 699 frtra 
becsült ingóságai augusztus 29. Újpest. Piroth János 
485 forintra becsült ingós. .augusztus 29. Ráczkeve. 
Záhráczlcy Elckné 2637 forintra becs. ingóságai szept. 
10. Torna. Ronomo Dominik 4397 forintra becsült 
ingatlanai október 29. Kassa. Tóth Sándor 538 forintra 
becsült! ingatlanai szeptember 17. Székesfehérvár. Dánity 
Jefta 113 forintra becsült ingatlanai november lS.Nagy- 
Kikinda. Lázár Augusztinné 2862 forintra becsült 
ingatlanai november 27. Torda. Lukits Gábor 676 
forintra becsült ingatl. október 20. Kismarton. Lakos 
Ignácz 28.575 forintra becsült ingatlanai szeptember 21, 
Székesfehérvár. Goldstein Péter 5960 forintra becsült 
ingós. szeptember 2. Sz.-Cseh. Porst György 563 frtra 
becs. ingatlanai szeptember 9. Zsámbék. Reichard 
György 507 forintra becsült ingós. augusztus 28. Szent- 
Endre.

Csődmegnyitás. A nyitrai törvényszék részéről 
Her ez felel szül. Adler Fanni dicskei lakos ellen. Csőd­
biztosul Né very Ignácz törvényszéki biró, tömeggondnokul 
dr. Pereszlényi Henrik, helyetteséül dr. Klobusiczky 
Károly ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő nov. 
13. A budapesti kereskedelmi váltó törvényszék részéről 
Weingärtner Károly budapcst bej. kereskedő ellen. 
Csődbiztosul dr. Reichard Zsigmond törvényszéki albiró, 
tömeggondnokul dr. Vértessy X. Ferencz, tömeggondnok 
helyetteséül dr. Horánszky Dezső budapesti ügyvédek 
neveztettek ki. Belentési határidő nov. 14.

Pályázatok. A lévai pénzügyigazgatóság kerületéhez 
tartozó korponai adóhivatalnál szolgai, — a budapesti 
központi dij- és illetékkiszabási hivatalnál hivatalszol­
gai, — a budapesti fő vámhivatalnál tiszti, — a tasnádi 
járásbíróságnál irnoki, — a körmöczbányai pénzverőhi­
vatalnál számtiszti, — az élesdi járásbíróságnál irnoki, — 
az abrudbányai járásbíróságnál segédtelekönyvvezetői, — 
a szegedi törvényszékhez tartozó járásbíróságnál végre­
hajtói, — a beszterczebányai erdőigazgatóságnál főerdő- 
őri, — a námesztói bíróságnál irnoki, — a szélaknai bá­
nyahivatalnál bányamesteri, — a pozsonyi országos 
kórházban másodorvosi, — budapesti jbiróságnál albirói, — 
Szamos-Dorobon Szatmárvármegyében postamesteri, — 
az eperjesi pénzügyigazgatóságnál számvizsgálói, — az 
aradi pénzügyigazgatóságnál két pénzügyőri szemlé- 
szi, — a nyitrai törvényszéknél aljegyzői állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Kalmár. A hálátlanság csúnya dolog ugyan, de egyike a 

legáltalánosabb emberi tulajdonságoknak. Hogy miért oly 
általános, ennek igen egyszerű magyarázata van. Nincs 
tudniillik kellemetlenebb érzés, mintha az ember valakinek 

lekötelezettje. Viszont az. a ki a másikat lekötelezte, igen 
könnyen beleesik abba a hibába, hogy ezzel nagyra legyen s 
maga iránt minden tekintetben megkülönböztető magavisele­
tét igényeljen, néha követeljen is. Ebből aztán nemcsak a 
két szereplő közt származik megbasonlás, de magában a le­
kötelezett lelkűidében is. Nemcsak az feszélyezi azontúl, 
hogy lekötelezettnek érzi magát és nem tudván viszonozni a 
jótettet, szabadulni sem tud a kötelékből, de bosszantja az 
is, hogy ezt éreztetik vele s a kétféle bosszankodásnak az a 
vége, hogy az iránt, a kinek hálával tartoznék — lassankint 
elhidegül, kerüli a vele való találkozást, stb. stb. Közönsé­
geseim jellemű emberek oly kevéssé képesek magukat e ha­
tás alól kivonni, hogy általa teljesen elveszítik helyes tájé­
kozódásukat, elhitetik magukkal, hogy a lekötelező sértő 
módon érezteti velők helyzetüket s ennek bizonyítására a 
legzavarosabb okoskodásokba merülvén, megállapítják, hogy 
ellenük visszaélés küvettetett cl, a mi nemcsak a hálát tö­
rülhette ki szivükből, de visszatorlást is érdemel. Csak emel­
kedett lelkű ember képes arra, hogy a háláról sohase feled­
kezzék meg és még olyan esetben is. mikor jóltevője csak­
ugyan visszaél helyzetével, eltalálja a helyes modort, melv­
ivel az ilyen gyengédtelenségre válaszolni kell. És viszont 
csakis igazán nemes szivü ember méltó teljesen arra, hogy 
hálában részesüljön, mert a ki a lekötelezettjével csak egy­
szer is ok nélkül éreztette helyzetét, az a hálával egyen­
értékű elégtételt szerzett magának s egyébre nincs többé 
joga. Ebből következik, hogyha szigorúan latolgatnék, kide­
rülne, hogy éppen a leginkább hirdetett liálátlansági esetek 
nem valódi hálátlanságok.

Mizornss. A Iíákóczy-kardért ön a nemzeti muzeumbeli 
czári koronát akarja cserébe adni ? Azt hisszük, ez sok volna 
egy kicsit. Az a kard a mienk volt és mint barczi zsák­
mány került Oroszországba egy jogtalan háborúban. Most, 
hogy visszaadták, azt jelenti : rvessünk fátyolt arra a jogta­
lan háborúra". Az a czári korona ellenben jogos utón ke­
rült hozzánk és világraszóló nevezetessége a múzeumunknak. 
Az ilyenre nem alkuszunk, azzal nem csereberélgetünk, meg 
aztán nekünk nincs mit elfeledtetni.

Torzsa. A kérdéses iratnak csak akkor lenne becse, ha 
az iró sajátkezű munkája lenne. De szóbeli hagyományok, 
bármely szavahihető személyektől eredjenek, nem pótolják a 
kétségtelen ténybeli és tárgyi bizonyítékokat.

S. K. Nem közölhető.
Iparoskör. Jász-Apát. A fővárosi felső kereskedelmi is­

kolákban tartandó érettségi vizsgák ideje még nincs kitűzve. 
Előbb megnyitják ezeket az iskolákat s a megnyitás a fővá­
ros balparti két iskolájában (VI. és IX. kerület) csak szep­
tember utolsó hetében lesz az eddigi diszpozicziók szerint. 
Azután tartják a pótérettségi vizsgálatokat. A kereskedelmi 
egyesület felső kereskedelmi iskoláját (V. kér.) szeptember 
közepén nyitják meg.

A kis lottó húzása aug. 26-án.
Brünn 51 61 58 43 38

IDEGENEK NÉVSORA
Puschnik Ferencz Két 

korona szálloda.
Frick P. Uj-Verbász 
Bogdán R. Rohoncz 
M:i.'é P. Uzovicza 
Bikafalvi S. Szakács 
Ma.-janovics P. Paracsin 
Jovanovics G. Paracsin 
Sztankovics Sz. Pálinka 
Halász L. Kassa 
Vlada R. Pálinka 
Száva G. Palánka 
Bankuvics P. Palánka 
Radobzaluvics P. Palánka 
Szotyori D. K.-Vásárhely 
Bognár J. Pozsony 
lfilo»ovics A. Povacsia 
Nikola Z. Povacsin 
Milosevics G. Niss 
Kroncsovics J. Niss 
Brikic. Gv. Niss 
Taszic# G. Niss 
Toth J. Szentes 
Be.tyán J Úcsa 
Schuszter F. Reischdorf 
Izei A. Reschdorf 
Hahn J. Reschdorf 
Weisz A. D.-Földvár 
Mihályovics Z. Krusová 
Stefuc» J. Krusovdcs 
Zeifkó D. Palanka 
Ko.-zta Gy. Nies 
Fekete I. Szentes 
Fisbein I. DvLreczen

József Főherczeg 
szálloda.

Br. Litgendorf M. Becs 
Meisthengen M. báróné Becs 
Eberskin S. Csernovicz 
Wcirös J. Mesztcnye 
Gyurecii N. Ruma 
Vincié J. Újvidék 
Gyukuc V. Rékes 
Bvrusky V. Bukarest 
Steiner S. Varasdin 
Timary A. Békés 
Lokondy J. Gvör 
Voskó F. N.-Várad 
Ring M. Sziszek 
Vaizvk C. Baden 
Svason C. Sarajevo 
Puhar E. Prága 
Spitzer M. Marienbad 
Keményfv F. Sz.-Régen 
Balas L. N.-Szöllős 
Puchenic L. Kulomea 
Fischer S. Becs 
Karatsthoner S. Becs 
Lokoroy J. Győr 
Brükner J. Silttő 
Nissin B. Becs 
Milasovljevite 0. Bclgr*
Angelof J. Szófia 
Inihof M. Alvincz 
Ansorge K. Sviac 
Fejér F. Sopron 
Mcudclovici M. Ploesci 
Komnaert J. Compolurg

Páris szálloda.
Dr. Wolman F. és neje Regensburg
Freund L. Wittenschwert
Gurke A. Geisberg
Kaspar R. Drezda
Pusic D. és neje N.-Maroff
Risztek F. és csal. N.-Sandez
Schmied H. Lemberg
Klug E. és neje Szered
Rosta V. I's/ik

Zeschko Maliid br.-nö Abbázia 
Erii J. Baja 
Goodmann H. London 
Kaeline E. D. Halle 
Papettr A. és neje Fiume 
Tischler A. Becs 
Albracht E. Kattonitz 
Lindinger J. Kövesliget 
Schmiedt K. Lemberg 
Fiicher J. Velparaiso 
Dr. Reisraann M. és neje BécS 
Böhm 0. Eichwald 
Frank B. Eetzville 
Zoepfl L. München 
Gilnung F. Eszék 
Milanonskv V. Varsó 
Heimich E. és neje Varsó 
Kirsrot J. és csal. Varsó 
Goodmann J. London 
Grossmann J. Szombathely 
Volkens V. Actona 
Kugler N. Aussig 
Dembitz J. .Becs

Holzwarth
Continental szálloda.
Hubert P. Pozsony 
Dr. Kauffer M. Pécs 
Hernyeh F. Wildenschwert 
Aquaroli J. Sagrade 
Szül L. Trzebina 
Dr. Löwinger S. Pozsony 
Albert J. Brassó 
Neufeld G. és ueje Lubo^n 
Verga E. Palermo 
Weinberger S. Kassa 
Lüvvy L. és fia Pécs 
Friedl S. és neje Becs 
Dr. Stricker H. Becs 
Wunderlich A. Becs 
Lederer J. Nachod 
Regen hart P. és neje Facset 
Schrevor J. Drobobyer 
Dr. Borustein A. Magdeburg 
Dr. Dresiug E. Magdeburg 
Bachrach B. Trieszt 
Bachrach E. Trieszt 
Schlesinger M. N.-Bittse 
Schlesinger A. Turzovka

Pannónia szálloda.
Dömötör K. Kecskemét 
Jiraszek F. Hatszög 
Scheurling H. Lemberg 
Weisz M. Pozsony 
Glück J. Alvincz 
Löw J. Gy .-Fehérvár 
Buber L. M.-Vásárhely 
Markó G. Szegzárd 
Rózsavölgyi L. Bihar 
Neu vert N. Torda 4 
Dr. Székely J. N.-Várad 
Helcz J. N.-Szombat 
Dr. Sinacek P. Prága 
Gásparik P. Tenke 
Baver A. L.-Falva 
Dr. Meudel M. Gy.-Fehérvár 
Győrffy J. Halas 
Czauderna Gy. Rohatya 
Steiner J. Sarajevo 
Papp Gy. Torda 
Dr. Szarka M. Csongrád 
Kardos J. Apáti 
Reiner D. Pásztó

Európa szálloda.
Dr. Lőwi H. és csal. Becs 
Dr. Kellner E. é< neje Becs 
Brunabend Th. és neje Becs 
Schuchardt R. és neje Bécs 
Pohánka H. A. Prága 
Gocdick R. é» neje Prága 
Dr. Hartmann J. München 
Schünwarth M. Varsó 
Poriitz A. E. és neje Lipcse 
Steiner E. és csal. Vukovár 
Győrkv P. és neje Bukarest 
Fran P. és csal. Arad 
Weinberger H. és neje Bukarest 
Westmann S. Arad 
Anghila P. Demitro Alexandria 
Anghilo D. Zerifa Alexandria 
Engel S. és csal. Tövis 
Nagy J. és leánya Temesvár 
Böszörményi A. N.-Kikinda 
Mrs Brooks M. London 
Ferre B. A. és neje Washington

Rémi szálloda.
Dr. Beressy A. Tuzsér 
Dr. Dalma D. Fiume 
Bochary J. Bukarest 
Grüjiberger L. S.-Szt-György 
Dr. Fridrichowsky L. Szepencz 
Ferenczy J. Boriin 
WorunloiT A. Tamloff

Dr. Balogh E. N.-Szalonta 
Angel B. Bukarest 
Huber H. Bécs 
Lechner K. Kolozsvár 
Dr. Somogyi D. Ó-Becse 
Alfoldy M. Miskolci 
Horváth J. Mezőtúr 
Oppenheim B. Bécs 
Oppenheim H. Bécs 
Hanjonits L. Grácz 
Wodzinski E. Bécs 
Sowa K. Boroszló 
Fleischer K. Kecskemét

Magyar király 
szálloda.

Machmer P. Torzsa 
Schmidt F. Bukarest 
Harison J. London 
Schönbergrr L. London 
Kutsinsky L. Moszkva 
Rivrkin A. Moszkva 
Lukács G. Baja 
Alfoldy S. Baja 
Zeisler K. Zágráb 
Abranszky G. Berlin 
Hahn L. Bistritz 
Waskovitz A. Uzegléd 
Dunin A. Brüsszel 
Hern A. Prága 
Küntzel A. Asch 
Michel A. Schönfeld 
Haas F. Bécs 
Awen F. Bécs 
Propper G. Bécs 
Kostics P. Surdok 
Löbl S. Szabadka 
Schwarcz A. Kolozsvár

Erzsébet királyné 
szálloda.

Győrffy Gy. Budapest 
Latmovits G. Borsód 
Strada A. Pozsony 
Tóth A. Kecskemét 
Harkay I. Kecskemét 
Bodnár E. H.-Zsadány 
Koloszár L. K.-Márton 
Dr. Baán Á. Perlak 
Dr. Rhédey Gy. Veszprém 
Rhédey F." Csáktornya 
Török P.-nó Tiszafüred 
Neumann G. Komárom

Nemzeti szálloda.
Gr. Pejacsevics L. Nasic 
Somsich L. grófnő Bábolna 
Verebl V. Veréb 
Georgeson E. Bukarest 
Zahder J. Bentheim 
Fried! Gv. Hang 
Ferrani G. Turin 
Auner K. Bécs 
Scidner M. Berzova 
Jung H. Trieszt 
Simionescu S. Bukarest 
Glivae M. Brccska 
Mayer Ö. Gy.-Fehérvár 
Barth E. Cliemnitz 
Jordán K. Chemnitz 
Jordán M. Chemnitz 
Vurm L. Brüna

Fehér hattyú 
szálloda.

Zweig A. Krakó 
Czizmadv G.-né Czegléd 
Kovács ti. Czegléd 
Kauders A. Gyula 
Ősz Gv. N.-Káros 
Kiéin 1. Debaeczen 
Horváth K. Siófok 
Gutfreund B. NOgrád 
Mosv F. Sopron 
Grünfeld G. Czegléd 
Rottenberjr A. Deés 
Varga D. Kalocsa 
Kiinger A. Gyűr

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Goldscheidor J. Grácz 
Ronbicek ü. neje Bécs 
Havasi J. Esztergom 
Tóth M. Torda 
Benischrott J. Gyoma 
Ferenczy H. Misko’.cz 
Blumberger J. Losoncz 
Terrey B. Sz.-Újvár 
Németh H. Komárom 
Brunnaer L. Gaád 
Szántó E. Szeged

Elhaltak névsora 1896. ang. 26-án.
Filáh János 22 é. III. Polgár-u. 4.
Meitner sz. W:alner Katalin 65 é. I. Palota-u. 9.
Greschner Anna 30 é. II. Vitéz-u. 15.
Bhorsoinba Lajos 63 ó. V. Váczi-ut 98.
Förényi Józset 36 é. VIII. Uj vásártér 20.
Madarász Henrik 60 é. VIII. Oriás-u. 17.
Langh Gv. 56 é. VILI. József-u. 51.
Bilócsek Valeria 3 ó. IX. Vendel-u. 23.
Szikora A. 19 é. Útról.
Fersch J- 36 c. VII. Hársfa-u. 39.
Behm sz. Mancsucska 75 é. VI. Mozsár-u. 12.
Kapisinszky E. 45 é. YHJ. Luiza-u 27.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. aug. 26-án reggel 7 órakor.

Teleki M. Sároslav 
Moravczik J. Losoncz 
Hohn J. Orahovicz 
Popper K. Pécs 
Pollák M. N.-Tapolcsán 
Simon J. Tapolcsán 
Schwarz M. Ilomona 
Ascher J. Szeben 
Pírom F. Bécs 
Korngold II. Bécs 
Farkas K. és neje N.-Várad 
Torda F. és neje Vukovár 
Wojtovits J. és neje Zágráb 
Isako J. és neje ZumLnr 
Komlósi M. és neje Valkány

Orient szálloda.
Miklóssy G. Pécs 
Koncz L. Debrcczen 
Dr. Kalmár B.-né Debrcczen 
Tihanyi A. P.-Szerdahely 
Fejér L. Csány 
Huszár K.-né Eger 
Kulcsár S.-né Eger 
Újhelyi J. M.-óvár 
Klopp K. Titel 
Buday G. Szegszárd 
Daman S. Szászváros 
Kassuba D. Eger 
Schmidvk Zs. Uj-Gradiska 
Rajacsich D. N.-Várad 
Wückl S. M.-Másárliely 
Szinkovits P.-né Pécs 
Eurulescu S. Bukarest 
Nicolay H. Bukarest 
Bielek D. Eperjes 
Blum S. Szedlic-ke 
Groszman D. Miskolc*
Bukuvetz F. Vinga 
Singer J. Tornya 
Grubisic P. Uj-Gradiska 
Lőwy M. Miskolci 
Slepciovic J. Bukarest

Angol királyné 
szálloda.

€r. Khowenhüller Mctsch K.
Alexandria

Gr. Széchenyi B. N.-Dorog 
Br. Puthan L. Bécs 
Br. Puthou A. Álba 
Boas M. II. Amsterdam '
Boas A. Amsterdam 
Seiden M. Amsterdam 
Rheigkley B. C. London}
Domays L. Chrzanow 
Löwenfeld ti. London 
Budagmuhl A. Berlin 
Dr. Stemccke N. Berlin 
Cseri J. Varannó 
Ggmuzzi A. Bécs 
Stiegütz J. Bécs 
Schwarcz B. Bécs 
Cfellnorshaus L. Bécs 
Neuman Ch. Bécs 
Krahlig A. Bécs 
Fenster B. Bécs 
Klingberg R. Bécs 
Fanczor O. Bécs 
Kreiscliig L. Bécs 
Jelűnek E. Brünn 
Siebenschein J. Zágráb 
Norris Erzsébet Dalvenport 
Norris H. Dalvenport 
Kirchhcimer M. Heilbronn

Bristol szálloda.
Gr. Roskowsky V. Krakó 
Celtic Boikowika gr.-bő Krakó 
Br WaiUtegg-Proiituka'XP

Állomások
•§+ A hő­

mérséklet 
Celsius

Szél
iránya és 1

£

JJppH
lhlSp)

ifi

HilTT. .

Árvaváralja — 58-8 4 14.6 0 15 IC
Trencsén — — SE 2 1 1 23
Selmeczbánva — 59 S + 14.9 E 2 1 17 9
Kis-Kartal — — 611 + 14.8 E 3 1 23 11
Magyar-Óvár — 57-8 + 18.8 SE 3 0 ■J 26 14
Ó-Gyalla — — 59-1 + 16.7 SE 3 0 22 18
Budapest — — 60-6 -4- lo.O SE 2 1 — 23 13
Sopron — — uö"4 + 15.1 S 5 0 — 20 10
H erény — —
Keszthely — — 59*0 + 17.6 NW 2 „0 — 24 14

Csáktornya — 584 + 17.9 S 2 c 14
60-4 + 15.2 W 1 •o 24 14
618 + 17.5 24 15

Cirkvenica— —
Pancsova — — 02 S + 15.3 SE 3 0 24 13
Orsóvá — — 63-1 + 14 2 W 3 25 10
Zsombolya — 6-2-0 + 1S-7 SE 1 0 ?3 13

G3-0 + 15.0 SE 4 c 2 22 14
Szeded — — 61-8 + «6 3 SE 4 0 — 13
Szolnok — — 4* — —
Eger — — — 62-6 + 14.0 SW 1 1 22 11
Debreczen— — + 1C.C S 3 G 20 15
Késmárk — — 60*5 4- 16.0 S 2 1 —
[ingvar — — 63*4 + 178 S 3 2 — 21 16
Akna-Szlatina — (>14 + i 5.5 E 2 3 1
Szatmár — — 02-8 + 182 SE 2 4 — 21 16
Nagv-Várad — 62 2 + 16.2 E 2 1 — 20 14
Kolozsvár — — Gl*ő + 15.8 E 1 1 — 23 11
Nagy-Szeben — 64-3 + 12 8 W 2 0 21 . 10
Bécs — — — 55*7 + 14.8 NE 2 4 — 14
Salzburg — — 53 8 + 15.4 SE 2 1 — 24 13
Klagenfurt— — 58 6 + 12-4 E 1 0 30 22 10
Póla — — — 60*3 + 18.3 E 1 1 24 16
Lesina — — 6:-4 + 19.7 E 1 0 —
Sarajevo — — 63 3 + 130 SVV 1 0 — 29 á

58*5 + !7 4 NE 2 — 0?. 17
Flórencz — — 62-2 + 108 SE 0 _
Róma— — — 62 8 + 10.3 NW 3 0 _ _ _
Nápoly — — i- — — c —
Brindisi — — 63-9 + 25.5 NW 2 0 —
Palermo — — 63-9 + 19.4 SW 2 0
Malta— — — 62 1 + 23.6 SE 1 4

+ 18.2 W 6 3
Biarritz — — 62-7 + 19 0 W 5 4 2 _
Nizza — — — — + 18.4 — 2 _ __
Fór is — — — 54 4 + 12.2 W 3 ©
Kopenhága — 51 4 + 13.4 S 1 4 1
Hamburg — — 49-4 + 134 SE 1 4 4
Berlin — — 50 6 + 148 W 2 4 4
Christiansund — 46-6 + 10.6 W 4 & 37
Stockholm— — 51 3 + 14.0 SW 4 0
Szent-Pétervár — ŐSI + 13.3 S 1 1 2
Moszkva — — 57*6 + 17.3 SW c l

56-5 + 15 8 4
oo-s W 1

Odessza — — __
Sulina — — 63 ü + £1.8 — . 0
Szóba— — — 64-7 + 12.8 E 1 0
Konstantinápoly 63 4 + 22.8 N 1 0 - — -

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél 
W = nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
4 = egészen bomlt, S =s eső, ^ = hó, a = kod 
íj = zivatar.

A légnyomás minimuma a magas északon van és egy 
másodlagos minimum fejlődött a német tengerparton, mig 
déli Európában a légnyomás egyaránt magas.

Az időjárás északi és nyugati Európában esős, délkeleti 
Európában ellenben száraz és derült. A hőmérséklet a Kár­
pátok táján emelkedett és nyugaton sülyedt.

Haz.ónkban az időjárás szárazabb lett, amennyiben tegnap 
számbavehetö eső nem volt Ma reggel az ég többnyire 
felhőtlen, a hőmérséklet emelkedőben van és az uralkodó 
szil a délkeleti.

Ewalon fslhós és részben esős, délen pedig jobbára de- 
* rtít és száraz idő várható, hőváltozás nélkül

Ina:
Schärding

Duna:
Passau . . 
Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony , 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár 
Mohács , . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova 
Orsóvá . , 

Vág: 
Szered . « 

Rába: 
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . , 
Barcs . , . 
Eszék , . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

Centiméter C°
, -4-26C<30 + H

. +422< 8 + 15 
, + 197 <51 + 17 
, +220 >38 + 16 
, + 425 >43 + 15 
, +441 >26 +15 
. +40C>16 + 15

! + 606<19 + li 
. +600 < + 18 
• + 527 > 4 + 15 
. + 351 > 2 + 20 
. +312> 4 + 25 
. +2G2 +16

+ 98 < 8 + 14

+ 370<17

+ 90<27 4* 13 
+ 199>74 +12 
+ 338>12 4* 16

+ 432>45-f 15 Arad 
+ 183< 3 + 13 Makó

Bega: Ctentiméter C° 
+ 72> 6 + 16Kiszetó . ,

Temesvár .
N.-Becskerek + 13> 6 + 13

Tisza:

M.-Sziget . . + ':46< 4 + 16 
Tekeháza . + 38< 2 + 18 
Tisza-Újlak , — 16< 4 + 19 
V.-Naraény . + 1>44 + 19
Záhony (Csap)—-118 > IC + 17 
Tokaj .... - 32 +15
Tisza-Füred — 19< 7 + 20 
Szobiok . . — 18< 10 + 19 
Csongrád . . —' 2C< 8 + 21 
Szeged . . . + 56 < 7+15 
Török-Becse +219>24 
Titel ....

Körös:
Sebei :N.-Várad 0< 8 + 18 
Fekete: Tenke + 19< 6 + 18 
Fehér: B.-Jenő — 10>10 + 20 
Kettői: Békés + *4< 2 + 17 
Hárau: Gyoma+ 4> 4 + 15

Maros:
, . —126< 2 + 18 
- U< 6 + 18

Jegyek magyarázata : + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHAZ.
Bérletszünet 99. szám. 

Budapest 1896. aug. 27-én.
Jó éjt Pantalon ur.

Yig opera 1 felv. Szerzetté 
Grisar Albert. Szövegét Írták 
Lőerői és Morván. Fordította 

Ábrányi Emil. 
Személvek:

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1896. aug. 27-én.
Éljen a kisiparos!
Bóhózat 4 felvonásban. Irta 

Carlweis. Magyarosította 
Szécsi Ferencz. 

Személyek:
Drivalszky Szathmáry

Tiritoffolo
Lucretia
Izabella
Colombina
Pantalon

1- sö hordár
2- ik hordár

Hegedűs 
Yálent V. 
Kaczér M. 
Ábrányiné

Dalnoki
Tóthialusi
Yincze

Naila. a forrás tündére.
Ballet 3 részben, 4. képben, 
írták Nuitter és Saint-Lcon. 
Az I. és IV. kép zenéjét szer­
zetté Minkus; A II. és III. 

képét Delibes Leo. 
Személvek:

Teréz 
Drivalszky 
Froll 
Csipetke 
Karolina 
Annä 
Szávits 
Stovecsny 
Klein 
Letenyei

Ujíi Izor
Mityura
Lovasné
Dabasi
Dabasiné

Nógrádi J. 
Ráthonyi Á. 
Beregi 0. 
Hegedűs Gy. 
Nikó Lina. 
Delli Emma. 
Gál Gyula. 
Szerémy Z. 
Balassa J. 
Fenyvesi E. 
Pintér Imre. 
Gyöngyi L 
Sziklai K. 
Szilasi R. 
Magyart J. 
Munkácsy M.

Nailla
Nouredda
Morgáb
Zael
Djelma
Djemil
Mozdok
Káhn
Sindjár
Ismeal,

D. Müller K. 
Zsuzsanits E 
Hansné Ilka 
Gaszner B. 
Sommer J. 
Garbone 
Pini
Smeraldi C. 
Vincze

A khán trombit. Gábornelyi 
Kezdete 7^2 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
34. Általános bérletszünet. 
Budapest, 1896. aug. 27-én.
A pont Biquet család.

Bohózat v felvonásban. Irta 
Bisson. Fordította Náday F.

Személyek :
La Reynette Náday 
Jaques Dubois Dezső 
Pont-Biquet

Egy koresmáros Kazaliczky 
Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1S9G. aug. 27-én

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személyek:

Touopance 
Dagobert 
Trumcau 
Bouzu 
A fogadó 
Mathilde 
Pcmt-Biquetné 
Dumesnilné 
Godardné 
Gabriella 
Julie

Kezdete 7

Lat ab ár

Kőrösmezei 
Gabányi 
Faludv 
Gerd L. 
Rákosi Sz. 
Boer H. 
Meszlényi A. 
Palotai P. 
Keczeri I. 

lL órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. aug. 27-én.

A vigéczek.
Énekes fővárosi életkép 3 

felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

Kezdete órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest 1896. aug. 27-én. 

Harmadszor:

Hivatalos feleség.
Színmű 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, 1896. aug. 27-én. 

Zárva.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játókrend.je: Pénteken, 

augusztus _ 28-án Sigfrid. Szombaton, augusztus 30-án Á 
korrigán. Érczember. Vasárnap, aug. 30-án Istenek alkonya.

A nemzeti ezinház játékrendje: Pénteken, aug. 
28-án Rejtett boldogság. Évi bérlet 1S4. sz. Szombaton, 
augusztus 29-én A jó barátok. (Kezdete 7 órakor.) Évi bérlet 
185. szám. Vasárnap, augusztus 30-án A kis szórakozott 
35-ik általános béiietszünet

A népszínház játékrendjo: Mindennap 1000 év.
A vígszínház játékrendje: Pénteken, augusztus 25-án 

Béni bácsi. Szombaton, augusztus 29-én A helyettes. Vasárnap, 
augusztus 30-án Béni bácsi.

A budai krisztinavárosi nyári színház játékrendje :
Pénteken, augusztus 28-án Mi történt az éjjel ? Szombaton, 
augusztus 29-én UíT király. Vasárnap, augusztus 30-án Az 
ember tragédiája.

i„r.rtrrnn^^ls9

látóéi bsái ti uy

Ma, csütörtökön

Óriási
o B r a

James Pain angol pyrotechnikus által.
A rendes és változatos műsoron kívül

az Adria tündére.

Jardin Frascatti
franczia varieté-előadások.

MARTIN élőképei
gyönyörű részletekkel.

Belépő*dij 40 krajezár.
Közlekedés: helyi hajón, csavargózösön, vil'anos é? 

lóTonaton.

1896

431. telefon

ÄSB

A
BOGDÁ)

Az elő

Árpád Bihari B.
Szabó

Deér Vidor c
Borz Németh
Katáng Toll ági e

Egy igricz Raskó E
Uprauda Lubinszky 8
M.árkó Hortobágyi ;
Beglenicza V idomé *
Anicza V. Margó C.

Bepczel

Kamat­
láb

Hí

6900/A. !

Menet

Ezen 
állomási] 
Budape; 
engedéljl 
tanulók [ 
csoporto| 
jegyek



1896
26-án.
Cmliaifcr C°

L 73> 6 + 16

i 13> 6 + 13

U5< 4 + 16
SS< 1 + 13 
16< 4 + 19 
1>44 + 19 

11S>1C + 17 
32 +15
19< 7 + 90 
1800+19 
26< S + íl 
ÜC< 7 + 15 

119>24

0< 3 +IS 
19< 6 + IS 
10>10 + 90 
14< 2 + 17 
*> 4 + 15

126< 2 + IS 
j li< 6 +IS

Blatt. > áradat 
Int.

BAGÓK

[1NHAZ.
lő. aug. 57-én.
kisiparos!
ronásbr.n. Irta 
Lgyarositotta 

l’erer.ez. 
llyek:

Íioz~Si7.
Rat hőnyi X 
Beregi O. 
Hegedűs Gy.

Belli Emma. 
l GuI Gyula.
I Szeré my Z.

Balosa J.
I Fenyves; E. 
I Pintér Imre.

S: iS R

I Magvari

I

I N H A 2.

dalokkal

I

6 György.

1 Bihari B.

I Vidor 
I Semcih
I i
I Újvári I Bask 9

I Hortobágyi 
I Vidorné I V. Margó C.

iz!h

aug. .7-én. 
Bszur:

feleség.

Imhaz.

. 57-én.

E
 Pénteken, 
» ou-án A 
ek alkonya.

I Szombaton, 
r 1 Évi bérlet 

\ szórakozott.

I
us 23-án
I

|t étrendje:
-; m bat on, 

JO-án Az

áltaL
kn kívül

rlére.

itti
Épei
Lár«

Elfer; ns $4

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 27.

Somossy-Hnlató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozaár-utcza 5. 431. telefon

Az 5 Barr ísob láiy 
BÁRBISON LOM

lóháton,
az utolsó Sa«e*l»®mX

TüOillPSOÜ néger, 
nagyszerű elefánt-csoportja.
A hölgyzászlóalj. 

BOGOÁNY VILMA k. a. vendégfellépssével.
A: előadás kezdete fél 9-kor vége I órakor.

FOLIES CAPRICE
Ma

Rosenkranz Mundi a nászuton.
Ezt követi:

Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitne* A- zené­
jét szerzetté Kmoch A.

Személyek:
Rhénus királv, I - , „ . . u n . ’ ’ „ • Molyamistenekneje|

leányai, vizi tündérek

Hippopotama,
Loreley \
Delphine 
Lacunde 
Forella 
Geringunda 
Sardellina 
Stirlinda
Blitzingen gróf...................
Abrahám ; aranyművesek 
Benjamin \ társak
Springer ügynök ..............
Péter halász ...................

Történik a Rajna folyamban.

... Pfeiffer ur 

... Weisz úrnő 
Ferenczy k. a. 
Basté k. a. 
Dedy k. a. 
Blumé k. a. 
Schönau k. a. 
Moser k. a. 
Lenor k. a.

... Baumann ur 
Schönberg ur 
Rótt ur

... Steinhardt ur 

... Martini ur

ŐsButiairára
Változatos műsor.

Kilencz zenekar. Ének- és táncz-csopurtok.
BelégeS «UJ 30 hi*ajc2Bssii*.

Márványmenyasszony
Buda, Márvány-utcza 6.

A Krisztinaváros egyik legszebb és 
legelegánsabban berendezett étterme. 
Tágas kerti helyiségek. A krisztina­
városi színkör közelében. Az összes 
helyiségek Auer-lele legújabb szer­
kezetű gázfény-világitással ellátva.
Sziaköri előadások után friss ételek.

Speczialitás:

minden nap pörkölt csibe.
Rendes polgári árak.

Számos látogatást kér
WAGNER VILMOS

27856 vendéglős és tulajdonos.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. augusztus 26,

NYÁRI ORPHEUM
Hajós-utcza i3. sz. az operaházzal szemben. 
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után.

Teljesen, uj, szenzácziós műsor. 
Sisters Hunion, a bájos angol nők 

a londoni Empire színházból.
$BT" Lorenzo csoport (4 személy) parterre 
akrobaták.

Scliäffer és Waldbarg duettista pár. 
Searselli csoport, élőkép ábrázolók. 

~ Lola és Blila mutatványai a római 
gyűrűn.

lp§f Honaldy-nővérek tánezos csoport. 
Eliza Nordstrom, dalénekesnő.

Újdonság! Újdonság! Újdonság

ENTRE
énekes bohózat.

Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéház a fövá-

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 és fél órakor 

válogatott műsorral. Színre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versailles-ban.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és ai 
50 hölgy és 50 férfi hígból álló teljes tánczkar. Rendezte é? 
színre alkalmazta WulíT E. igazgató. A tánezokat betanította 
Sgr. Pastorini bailet-mestcr.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek é$> 
művésznők.
Holnap

rosban időző artisták gyülekező helye. 28095

KaIábt

Időjárás szép [ Vízállás reggel 7 órakor 120 cm | Hőmérő reggel 7 órakor -f- 20° C Lvgsulyinérő réz. 7 o. 763 m/m.

Roz*

Ó
vagy

uj
Faj

Minőségi
súly

hektoliterenk.
Frttól Frtig

oj elsőrendű____
másodrendű

70-72 6.- 
5 93

6 10 
6.-

Árpa____ takarmány _ 60-62 3.90 4.25
UJ egeim való _ 62-64 5. 5.75
UJ surfözesre____ 64-66 6.20 7.50

Zab_______ uj _ 39-41 5 65 5.SO
•---------- ° - 39-41

Tengeri ó bánsági____ _ 3.50 3.90
• — ó másnemű_ _ — 3.70 3.75

Képez©____ Uj káposzta _ _ — 9.90 10.50
UJ bánsági ____ —

KŐI*. _ _ 6 - - - •-

A) Árutőzsde.
I. Gabonánomiiek.

*: Kész ára

6 Minőségi snly hektoliterenk int

Faj 76 kg. 77 tg. 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 tg. 82 kg.
100 kilogrammnak ára

Uj
frttól frtig I frttól ! Míg frttól Míg frttól frtig frttól frtig frttól frtig írttól frtig

Ó bánsági..._ 6.65 6.75 6.75 6.30 6.85 6.90 6.9C 6.S5 7.- 7.05
tiszavjdeki...

uj €.85 6 90 6.90 6.75 7.05 7.C5 7.10 7.15 7.20
pestvidéki

uj 6.80 6.85 6.85 6.7C 6.95 6.- 7. 7.05 7.10 7.15
fehermegyei 6.80 6.85 6 85 6 70 6.95 6. • 7.- 7.05 7.10 7.15

°j bácskai____ 685 6Í95 6Í85 6Í80 - 7110 7." — 711S 7Í1S 7.25 -i- -i-
uj •zerb------ - -1- -i-

b) Határidőre.
Usance-minősegü 100 kilogrammonkint.

mir

Határidő
Pénz Áru
frt frt

márcz.—apr.-----------
6.76 
7r12

6 78 
7.14

Rezj marcz.—apr.----------- 6.14 6 15
szept.—okt. 5.8U 5 82

Tengeri------------------- 1896. máj.—jun.____ 3.84 2.86
jun.—jul. — ______ .75

3.74 3.76
október 

Zab ______ ________ marcz—.ápr._______ 5.61 5.63
5 30 5.32

Káp.-Repcze ISstí. aug.—szept 10.65 10.75

II. Különféle termények.

F a
Pénz Áru

frt frt

Ingyen hordó » Disznózsír
HKfr minin 50 5C 50.75

- Szalonna —
magyar la legenszaritott vidék’----------
városi légenszaritott, 4 darabos---------- 45.

49.50
45Í50 
50 -

I

Zsákkal együtt

gungysuly tisztasuly

helyett.

Szilva____

boszniai, 1595. évi, usance-mmőseg —
e , , l£0 darabos _ —
. . . 100 .--------
. . . 85 ,----------

szerbiai, . » usance-mmőség —
. e . tOO darabos — —

85 

-'■2

Minőség

500 gramm int
Szilva____
Határidőre

boszniai, __ _ _ ___ usance-mm.
, ___________ 120 darabos

szerbiai, ___  _ _ _ usance-min.
e ____________  100 darabos

ii!so
13.50 
17.—
11.50 
13.25
16.50

11 .*75 
14.—
17.50 
11.75
13.50 
17.-

Ingyen hordó
Szilvaiz _ szlavóniai 1895 — — —-------------------

szerbiai 1895 --------------------------------
12-50
11.50

13 50 
12.—

Szilvaiz _
Határidőre

szlavóniai---------------------------------------- 15.-
13.25

15.25
13.50

- Heremag _
iuezerna magvar. 1895 -------------------
vörös aprószemü 1S95 — —-------—
vörös közepszemü 1895 _—--------—

.. nagy»zemü 1895------ --------— —

III. A hajószállitás fuvar díj­
tételei Budapestre.

Száva -j 

Bél» {

Honnan kr

Pancsova _________ 27-30
Újvidék____ ________ 22-25
Bezdan ------------------- 16-19

13-15
Dunaföldvár ______ 12-14

Szentes _ _ — _ — 29—32
2S—31

Zenta -- -- --------— 2 7-29
Titel_______________ 24—27

Mitrovicz____ _____ 33—SG

Temesvár--------------- 40 44
I Nagy-Becs kerek 29—32

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga­
sé bb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint. a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve,

4*',° o 
4‘ ,%

4%° o
4%%
4 %

E r t é k p

3 %
4*/,%
4 %%

4 V,*/

4',°

5",=

4*/**

5 •/ 
4%°

5 7s

B) Értéktőzsde.

KaiSrt r t é k p
j Utolsó árfolyam j Kamat-

láb

1. Államadósság.

a) Magyar államadósság,

Aranyj. 100. 500,1000frt névért, drbokban, adóra. 
„ 10,000 frt névért, darabokban, adom. —

Koronaertékü járadék. adómentes_— —--------
1676. keleti vasúti államk. aranvb., adóiev. 10® ,
1869. évi allamvasúti aranykulcsba, adómentes—
1689. „ , ezüstkölcson---------------------
Allamk, vask. czélj. arany adom..200 K. névért.
1870. évi nyeremenvköicsőn, 100 frtos darab —
1870. » . £>0 „ „ —
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes____
Horvát-sziavon „ . ,_______
Magyar föidteherinentesitéei kötvény, adómentes 
Horvat-szlavou „ „ .
Tiszai es szegedi nyereménykölcsvn_______—
Horvát-s f r 7°.. ..

122.50 123.-

99.25 99Í75
121 75 122.75
123.5J 124.50
101.50 102.50
91.- 92 -

153.- 154 -
151.50 152 50
100.- 101.-
100.- 101. -
97.50 98.50
97.— 98.-

138.50 139.50

r t é k p
I Utolsó arfolyar

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 

, május—november—
Egyesített járadék ezüstben január—Julius------

. e „ április—október —
Aranyjáradék. adómentes------ -------- ------------
Koronaértékü járadék-----------— ... —--------
Allanisorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adóiev. 20%

, 1860. , 500 , 0. e. . ,
, 1860. , 100 . . •
. 1SG4. , 100,,. ----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön-----------— —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar----------- ... _

, , 100 , , (osztr. felülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Ten;':->-begar>"liryi vizszab. társ, kölcsöne

101.75 102.25
101.751 102.2'
101.75 102.25
1C1.75 102.25
123.50 124. -
101.- 101.5C
142 75 145 75
145.50 1-16.50
156.— 157 -
189.- 190.-
139.- 190.-

114.- 115.-
53.- 34.-
34.- 35.-

97.75 98.75
99.50 100.SC

102.— 104.-

4%•
5 8 
5

4‘ ,°

4«,8

ÍR. Záloglevelek és kölcsönkötv. 

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. _ ...____ —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár — — —

. *, . „ koronáért.
Kisbirtokosok országos füldliitelint...........— —

, , , 50*évre koronaér.
. . . 50% évre------- —

Magyar földhitelintézet papírban..._______—

• , koronaértékben 50 évre
. . koronaértékben 63 évre
, , szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak ktitv. 50% évre------
„ , „ „ 50 évre kor. ért
• . , * 50 évre 105%

Magyar jelzáloghitelbank ___________ ______

• * kőzs. k. 50 é.. vf"llÖ frt.
w m közs. kötv 50 évre -------
e e köz», kötv. 50 évre -------
e . nver.-kötv. — — — — —
e e , osztr. felülb—
• • nyer .-jegy------- — ... —
. „ , osztr. felülb—
. . nyer .-kötv. , , —

Magyar országos közp. takarékpénztár............

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

• . . • kőzs. k.

Osztrák-magyar bank 40% évre____________

Pesti hazai első takarékp. kőzs. kötv.-----------

sálogl. kor. ért. „
Pesti m. keresk. bank_

Osztalék

9.— 
7.- 

12.— 
6.50 
5 50 

25.-
9. —

7.— 
48 fr. 
24 fr. 
12.— 
ie.—
isi—

közs. k. vissz. 110 frt 
kőzs. k. vissz 2i0 k. _

b) Vidék és külföldi int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet____ — — —
Aradi polgári takarékp. 40 évre_______ — ...

, , , 40 é. visszafiz. 110 frt.
„ , ,40 évre ____________

Aradmegyei takarékpénztár ...............................
Erdélyr. ni. jelzáloghiteib. 40 évre —-----------

, , ,40 évre visszafiz. —
Horvát-sziavon országos jelzálogbank ............-
Nagyszeb. ált. takp. 31% é.. vissz. 110 frt — 

", . , 40 évre, vissz. 106 frt
, , , 40 évre III. kib.____
, „ ,35 evre IV. kib. ____

Nagyszebeni földhitelintézet —-----------_

. , VI. kib. _ .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kütv-------- --

, , nyer.-jegy------ --
Temesvár első takarékpvuztar-------------

IX*. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeii hajózási részvényt. 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-pécsi vasút ... ---------- -------- ----
Déli vasút----------------------- —----------------
Első cs. kir. szab. dunagózhajózási társ. _ 
Első pesti spódium- es csontlisztgyár r.-t.
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst ----------

, , 1889, arany ---------------
. , 1891, ezüst---------
, , 1891. arany-----------
, , (oszt. von.) 1889, ez.

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t-------
Magyar-gácsországi vasút I. kib----------------

, , ezüst___ — —
Magyar ny. v. (székest.-györ-gráczi vonal)

, , 1874. kib.........- ... _ — —
Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany 
Osztrak-magyar allamvasut 1883. — — —

, , X. kib. 1885 ._
Pesti Lloyd- és tőzsdeepület------ ------------
Torontáli helyiérdekű vasutak —-----------
Urikány-zsilv. magj-ar kőszénb. els kötv—

. , . . . . IF kib.

V. Bankok részvényei
Angol-osztrák bank_________________
Budapesti bankegyesület------------------
Első magvar inarbank — — — — — —
Fiumei hitelbank —______________
Fővárosi bank-reszveny-társaság------
Budapesti giro- es pénztár-egylet —
Hazai bank-részvény-társaság------
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt.
H orvát leszámítoló bank ____ ______
Horvat-szlavon országos jelzálogbank .
Magyar altalános hitelbank ------ ------
Magyar ipar- es kereskedelmi bank__
Magyar jelzáloghitclhank, I. kibocsátás 
Magyar ielzáloghitelbank, H. kibocsátás
Magvar Kereskedelmi r.-t._.................
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet —------ -------------
Osztrák-magyar bank ...-----------—
Pesti magyar kereskedelmi bank___
Unionbank

— 120 
_ 100 
_ 150
- 80 
_ 100 
2000 K. 

200 K. 
200 K.

200 
400 K

500
. 160

362
1170
233

188.50
108.
70.-

109 
ISO. —

185.-
520Í-

967.-
1172.-

94

j Utolso arfoiya m Osztalék
----------------------- ------------------------------------------

Utolsó árfolyam

I P*»z áru 1895-r« pénz áru

VI. Takarékpénztárak részvényei.
5.50 Belvárosi takáréknénztár ........... ....... .....100 99.- 100.—
7.— Budawst III. kerületi takaréknénztár _ 50 125.— 130.—
5.- Bu.lapest-orzsóbetvárosi takaróitnénztár 200 K. 77.- se.-

Budaoest VIII.. IX.. X. kér. takn. r.-t._100
100.- 101.- 12.- Budapesti tak. pénzt, é? orsz. zálogk. r.-t. 400 K. 2C0.— 202 -
100. - 101 - GO.- Egyesült budapesti fővárosi takarélcn. _ 300

Magvar általános takaróknénztar ..."100
130.— 140.-

98.50 99.- 111 — 112.—
101.50 102.50 Magvar országos köznonti takaróknónzt._ 300 735 - 740.-
101.75 102.50 400.— Pesti hazai első takaréknénztár ___ __ 1000 7760.— 7770.-
100 25 
100.—

101.25
100.50 VII. Biztosító-társaságok részv.

98.75 99.25 12.- Bécsi biztositó társaság........... .................. 200 225 - 230.-
99.- 99.50 16.- Bécsi élet- és jaraduk-biztosi tó intézet _ 200 330.- 340. —
92.5C 93. - 2SŰ. — Első mag-,-ar általános biztosító társaság 1000 5030.- 4050.—
9Z.— 97.50 7.- Fonciére. oesti biztosi ló intézet ___ __ 100 132.- 134.—
99.50 100 25 Lloyd, magvar viszontbiztosító társ........ . 100 80. — 85 -
96.75 97.75 8 - Magvar jég- es viszontbiztosító r.-t........... 100 127.- 128.-
98.75 99.75 6.50 Nemzeti baleset es munkásbiztositó r.-t. 200 K. 142 — 145.-

101.75 102.50 50.- Pannónia viszontbiztosító intézet____ __ 300 940 - 950.-
100.-
99.50

10T.50
10C.- Vili. Gőzmalmok részvényei.

100.- 100 50 Concordia-gőzmalom r.-t............................ 400 245.- 250.-
93.25 99.2s , „ , elsőbbs. részv. 400 402.-
99.50

119.
100.-
120.-

30.- Első budanesti gőzmalom r.-t _______500
Erzsébet-gőzmaíora-tars------- ---------------- 200

600.—
252.-

610.-
256.-

12:,.— 124. - 6.40 Lu’za-gfizmalom r. -t.... ......... ......... ....... .....160 155.- 157.-
16.- Pesti hengermalom-társ................. ............. 400 610.- 630.-

I 17 “ 19. - 10.- Pesti moinárok és sütők gőzmalom r.-t. 200 250.— 250.—
I 104 50 105.— 6.- Pesti Viktória-gőzmalom ______ ... _ 150 143 - 146.-
I 100.~ 

100.-
101 - 
101.- IX. Bányák és téglagyárak részv.

i 9b.25 39.- ____ Brassói bánva- és kohóegvlet r.-t. ____ 200 150.- 155 -
! 100.25 101.25 6.- Budapesti tégla- es mészégető r.-t. _. 200 K. 110.- 111 -

1 99.- 100.- 12.- Budaoest-szentlőrinczi téglagyár „. _ ._ 100 190.- 195.-
100.25 101.25 8.- Egyesült tégla- és czementgyár r.-t____ 100 84.- 85 -

I 95.- 97.- 10.— Északír., egyesült kőszénb. és ioarv_____ 100 195.— 198.-
100.2C «01.- 5.50 Felsőinagyarorsz. bánya és Kohoinü r.-t. 100

István téglagyár r.-t. ___ __ _______ 100
Kassa-somodi kőszénbánva r.-t. id. elisrn. 30

1G8.— 103.-
100.2C 101.- 6.- 49.— 51
99.8C 100.50 23.- 21.--

! 96.3C 
98.50

96.75 
100. -

Kis-sebesi granitbánvák r.-t__ _____ 200 K.
Kőbányai gőztégiagyár r.-t_______ _____ 1G0

103 - 
610.—

105.- 
62C -

100.-
93.50

101 — 
99.25

32.- Kőszénbánya és téglagyár r.-t. _______200
Lechner rákos: téglagyár r.-t________ ... 100

540-
112.—

545 - 
117.—

103.75 104.75 16.- Magvar asphalt r.-t............. ........................ íoo 221 - 123 -
99.— 100.- 8.- Magvar általános kőszénbánva r.-t. _. 100 224.50 225.-

Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgv. r.-t. 100
Magvar kerámiái gvár r.-t____ _____ ... 100 130.— 135.-
Pvterhegvi téglaipar r.-t. __________ 200 K. 58.—

100.75 101.75 32.- Salgótarjáni kőszén hánya r.-t__________ 100
Szentendrei téglagyár r.-t. . . _ 100 598 - 600 -

100. — 17.— Újlaki tégla- és mészégető r.-t. _______ 150 186.— 190.-
i oő! — 100*50 - Urikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t__ 100

93.50 99.- X. Vasművek és gépgyárak részv.
100.—
98.50

101. — 
99.50 13.- Első magyar gazdasági gépgyár r.-t____ 200 180 ~ 19C. —„Danubius- magy. haió- es gépgyár r.-t. 100 ,03.— 110 -

100.- Ganz és társa vasöntöde és gépgvar _. _. 400 2030.— 2010.-
Nadrági vasipar társulat____ __ __ _____ 200

1 I0Í.75 102.25 6.50 „Nicholson“-gépgyár részv.-társ. ... _ 200 K. 
Rimamurány-saígótarjáni vasmű r.-t. ... 100

106- 108.-

13.— Schlick-féle vasöntöde és gépgvár___ __ 200 224. - 225.-
Schccnichen-Hartmann-f. m. gepg-.'ár r.-t. 200 K.

1 103.- Weitzer Janos gép-, waggongyir és vasönt. 400 270.— 275.-
100 - 
115.—

101 - XI. Könyvnyomdák részvényei.
20.- „Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t._ 100

102.- 103.- Franklin-társulat___ _____ ____ _____ iso
99. 100.50 „Kosmos“ müintézet ................. ............. ..... 100

Könwes Kálmán m. ir.és könyvek.......... 200 K.
,0rszággy. Értesítő“ kő- és könvvny. 400 K.
„Pallas- irodalmi és nvomdai r.-t.____ ÍOO 178.— 180.—

100.- 101. - 80.- Pesti kör-ő'vnyomda r.-t. ___ ____ ___ 500 1260 -
93.50 
97 50

99. iC 
98.5C XII. Különféle vállalatok részv.

25 Általános waegonkőiedönző-társuiat _. 400 K. 500.- 505.-
150Í50 

I 99.—
152Í50 
100 -

25 -
„Apollo* kőolajfmomitó-gyar r.-t.------  200 K.
Bantlin-féle vegvi gyárak r.-t. _______ 500 K
Bihar-Szilugyi olajipar r.-t.................... 200 K.
Budapesti altaiunos villamossági r.-t. 200 K.

400!- 405! —

120.- 121 .— 6.- 136.- 137.-
j 93.75 
1 119.75

99.7 = 
12C.75 7.*-

Egyesült inagvariiom üveggyárak r. t. _ 00
Első magvar betűöntődé r.-t........... ... _ íoo

15.-
155.-

17.-
160.-

99.2-5 ' 100.Sí 20.- Első magyar gyapjumoso- és bízom, r.-t 200 492.— 497.-
i| 99.75 i 100.2= Első magvar részvény serfóződe ... „ 300 13ÍG.- 1400.-
jl 107.25 108.2= Első magyar sertósluzlaiu r.-t----------- 200 360.- i 380.-

107.25 I 108. Első magvar szállítási vallalat r.-t. _ 200 235.- 240.-
: 97 75 98.7 8.— Első magvar szálloda r.-t. ......................... SO 245.- 2=3.-

105.5< i 106.5C Első magvar üveggy?»- részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium "es csontiisit gyár 100

I 100.-
105.50 106.5C 130.- 140.-
122.50 , 123.56 85. — Fiumei rizshantoló- és nzsKeménvitő gvar 500 1400.—

24. — Gschwmdt-féle szeszgyár _. _______ ... 200
Gr. Esterházy Geza-fele cognac-gyar r.-t. 200 K.

475 — 485.—

100.- 100.50 .Hungária“ irpagyongy-gyar------------------Joo
.Hungária“ rnüü-agya és kénsavgyár______ 6*/,
.Hygieia- fémipar részvénytársaság------  100
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t. ... _ 100

140Í- 

35Í —

145*.- 

4C* —120 .*50 5
0 , , , , , els. réazv. 100 76.-

14 Kábelgyár részvénytársaság------ --------200 282 - 286.-
Köbanvai kir.dv serfuzu r.-t —..............  200 K. 44.— 46.-

5 Köbanyai polgári serlózo részvény társ. 200 K. 95.- 97 -
Langer 1. osztr. *s magy. szab. ért. r.-t. 100

156.- 157.- ■lagvar ezukoripar r.-t. A. sor.---------- 100
103.- 103.50 129.- 131.—

Jegyek d.

esti 7 és fél órakor nagy előadás, az 
udvari ünnepély ismétlésével.

u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány 
tőzsdéjében Szervita-téren. 28344
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SZÁLLOM

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor

Értékpapír®

drbkintI

9.50
-.14

10s:-

Magyar kender- és lenipar r.-t.___
Magyar ruggyantaárug>:ár r.-t.-----
Magyar villamossági r.-t._—____
Nemzetközi villamossági társaság — —
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t____
Popper Lipót faipar r.-t. _______
Quarnero részvénytársaság________
Royal nagyszálloda részvénytársaság..
Szegedi kenderfonógvár r.-t.______
Sziszeki tárházak r.-t............................
Telefon-Hirinondó r.-t.___•-__ _

Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. _
Barcs-pakráczi vasút___ ________
Budapest alagut-társulat_______
Budapesti közúti vaspálya______

, , , id. részj.
. - , élv. jegy

Budapesti társaskocsi.......................- 200 i
Budapesti villamos városi vasút ... ... 100

, , , , élv. jegy —
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút ... 100

, , , , els. részv. 100
Bpcst-uípest-rákosn. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunánási vasút —------ — 100
Déli vasút .................................. ........ 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.— 200
Győr-<opron-ebenfurti vasút_______— 200
Kassai közúti vasút ___ __ _____ _____ 100
Kassa-oderbergi vasat —-----------------  200
Kassa-tornai helyi vrd. vasút r.-t. els. r. 200
Magyar-gácsországi vasút —________  200
Magyar nyugoti vasút —---------------------- 200
Máramarosi só vasút els. részv. -------------- 100
Máramaros. só vasút törzsrészvényei------ 100
Máramarosi só vasút B. részvényei ... — 100 
Marosvásárh.-szászreg. vasút els. részv.... 100
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut---------------200 ar.
Pécs-barcsi vasút—.......................- — — 220
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv.........- — 200

íji;t,!») 1 folvam
áru

100 150.- 155.-
200

... 100 16C. —
200 K. 125 - 126.-
. 20) 310.- 312.-
400 K. 475.- 480.-

._ 2000

... 1U0
200 K. 120.- 125.-

... 200 280.- 290.—

... 100
100 K.

-t. 200 I 167 - 168 -
szv.
._ 100 I 183.- 185.-
_ 100
._ 200 i 2C6.— 208.-

16b-- 170 -
295.50 296.-
287.- 288.

: 185.- 90.-
35.-

280.-1
37 — 

280.50 
150.

5
100

25 L. 
25 L.

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------------------- ---------------------

, „ osztr. felülbélyegzéssel -------
Bécsvárosi nyereménvkölcsön 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy—-------------------—--------

, , osztr. felülbélyegzéssel-------
-Jó szív“ egyesületi sorsjegy —..........................

„ osztr. felülbólyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ............. —

, , , , osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy............................ —

, , , , osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy --- --------------—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _. ------------------
Pálffy sorsjegy — ...--------------- -----------------

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert------ ------------ —--------

* osztrák vagy magyar 8 frtos-------— —

, török aranvlira — —......... . — —-------
Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy UÓU frank) —---------------
Olasz bankjegy ilOO lira)------ ---------------------
Papirrubel darabonkint------------------------------- -
Román bankjegy (100 lei)— — ...-----------—
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

XVI. Váltók árfolyama, (látra).

100 101.- 
102.-, 103.

4851 — i <90 -

1C9. —I 112.—
194Í-! 195Í ' 
191.- | 19.1. '
207. -: 208.-
208. - 
95.-!
62.-;
62.-:

100.-!
100.-

209 - 
96.50 
67.- 
67. 

101. 
101.

218.-
10J.-

6.90
164.50
58. -
59.

2.91
3.10 
8

10.35
11.
11.50
18.20

200.50
60. -

5.63
5.62
9.50
9.50

11.71
58*60

Amsterdam--------------- 100 hollandi írtért--------- 98 95
Brüssel — — — ~ 100 frankért__________jj
London --------- --------- 10 sterlingért_______ I 119*55
Német bankpiaczok 100 márkáért__________fj 58.60
Olasz bankpiaczok — 100 líráért_________ jj 44.20

100 Iraukért__________i1 47.45
Svajczi bankpiaczok 100 ------------------------------- : 47.35
Szentpétervár — — 100 rubelért-------------------- - j,

XVII. Határidőre kötött értókp.
Szeptember közepére. ||

Magvar aranyjaradék------ ------------------------- M
Magv-ar koronajáradék..........................................
Magyar általános hitelbank --------------- --------
M.igvar ipar- és kereskedelmi bank---------------
Magyar jelzáloghitelbank ---------- -----------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank ...------
Rimamurányi vasmű —----------------------- —

22.25 
99.40 

:‘9v —
1,15.50 
24 4 
,AC- 25 
23!

Szeptember végére.
Osztrák hitelintézet —-------------------
Deli vasút — —.............................. —
Osztrák-magyar allamvasut ..............

219.-
101.-
185.-

6.20
7.20

166.50 
63.— 
61.—
3.20 
3.4C 
8.40

10.65 
11.5C 
12.- 
18.60

202.50 
61.-

5.68
5.66
9.52
9.52

11.71

53.80

99 25

119.95 
58 8:
44. AG 
47.55 
47.50

122.50 
99. 60

396.25 
106. -
244.50 
248 50 
239 50

Leiiámoló ii
Mag}-ar általános hitelbank------ —
Osztrák hitelintézet------ ----------------
Magyar aranyjáradék —---------------
Magyar koronajaradúk — —----------
Magyar ipar- es keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank .........................
Magyar pénzv. we lesz. bank----------
P.ima-Muratyi vasmű r.-t. —-------
Első magyar ált. biztosító r.-t.------
Budapest bankegyesület —-----------
Első magyar iparbank — — ... —
Hazai bank részv. társ.---------- —
Pesti ni. keresk. bank....................... .

396.-
367.- Salgó-Tarjáni kőszénb.-------------------

Magyar asphalt r.-t. — —-----------
Oszt.-inagvar allamvasut-----------—
Magy. közp. takarékp --------------------
Magvar ált. takarékpénztár-----------
Schllk-féle vasönt. és gépgyár 
Budapesti villamossági r.-t — 
Budapesti takp. é:
Danubius“ m. hajógyár------ ... —

Jég és viszontbiztosító részv.-társ.
Ejrves. főv. takp-------— —-------- —
Egyes, tégla- és cementgyár ----------

is záfogköl.-----------

11-0.
84

ált. köszenbanyarószv.-tars.
Pesti hazai első taKa-ekpénztar___
Fiumei hitelbank— ... .1___________
Belvárosi takarékpénztár_________
Magyar villám rvszv.-társ__________
Köbanyai polgári sörföző r.-t.____

Bp. közúti vasp. lö. r. jegy----------

Bp.-ujpest.-r. villám, vasút __
Budapesti vili. városi vasút ... . 
Alt. waggonkölcsön-t.... ..............

28'0

Kamatozó Kincstári utalvány kamatlába (6 hó)------ —-------- — — 4
Az Osztrak-Magyar tank Umatiai-a va.tóleszámitolásnál-----------4%

Járadékok es bankzalogl
* értékpapírok elzálogosítás;

•elek eizaiogositasanal

HANKE-féle fogtömesz
odvas fogak konzerválására. Megaka­
dályozza az ételmaradékok ineggyülem- 
lését és a rossz szájbüzt. Még az 
erősen rongált fogakat is évekig 
megóvja. Megakadályozza a légvonat 
odajutását s az innen származó fog­

fájást. Igen könnyen alkalmazható. 
DR~" Egy hüvely ára, használati 

iurv ve-.« 28853 utasítással 1 frt.
gvarorszagi főraktár: Török József gyógyszertára. Király-utcza 12.

Déli vasat.

Egy értékes nemesi

birtok
Hontmegyóhen, vasúttól 10 

pereznyi távolságban. 450
katasztr. hold (1600 négy­
szögölével számítva.) igen jó 
szántó, s csak 78 hold tölgy- 
erdő, 95.000 írtért fundus 

aratással együtt eladó. 
Van vele szép fekvésű kastély, 
majorsági épületek a legjobb 
karban, gazdag fundus és 
jószágállomány, saját va­
dászat és halászat.

Csak közvetlen vevők­
nek nyújt készséges fel­
világosi tást Patz Richard 
Wien, 4 1., Margarethen­
strasse 12. szám. 2bő 14-

5900/A.

Menetármérséklések a déli vasúton az ezred­
éves országos kiállítás alkalmából.

Az ezredéves országos kiállítás tartama alatt a magyar ko­
rona területén fekvő összes déli vasúti állomásokról, 
nemkülönben a barcs-pakráczi vasút állomásairól, 
valamint Ala, Bozen, Cilii, Connons, Gracz d. v., Innsbruck, 
Franzensfeste, Klagenfurt, Kufstein, Laibach, d. v\, Lcoben. 
Marburg. Trient, Trieszt d. v., Villach d. v., Becs d. v. és 
Bécsújhely déli vasúti osztrák állomásokról Budapest d. 
v.-ra és vissza szóló, a közönséges menetjegyárakkal szemben 
50° 0-kai mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki.

A magyar korona területén fekvő déli vasúti állomásokról 
valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól Budapest d. v.-ra 
és visszaszóló ily. mérsékelt menettérti jegyek, ellátási jegyek 
kapcsán a „Millenium* utazási és ellátási vállalatnál is kaphatók.

Ezenkívül a magyar korona területén fekvő déli vasúti 
állomásokról, valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól 
Budapestre és vissza 55°/0-kal mérsékelt menettérti jegjek 
engedélyeztettek legalább 30 személyből álló csoportban utazó 
tanulók s az azokat kisérő tanítók, továbbá az ugyanilyen 
csoportokban utazó mezei és egyéb munkások részére, mely 
jegyek a kiállítási igazgatóság által állíttatnak ki.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

\0tti időn kút-

■ jl|si
földbirtokokra.

I Kölcsön a tnlodt becse*% r4- 
j >iég 20—50 ev kosti időre keet- 

.neben, birtokot 
'elmondhat bar- 

1 '.likőr, pemmte- 
I set nem mondhat 

fel. Csekély ka-
_ >nattal tőke is tőr-___ _
1 letetetik. I.ebonnolitis 14 nap alatt.

Semmi előleget költség.
- Minden felxilu'jositás díjtalan.
1 Beküldendő csakis: teiekkOngn 

1 kirónál, kutas stern. —
I Ingatlan- és Jelzálog- 
I # Forgalmi Intézeti
J Itudapent, Vacl-Uörut 311.
1 l.eijnacyobb Ingatlan- ts Jeisalop- 
I horgaimt Intését • monasekid- 
I ban, ajanlsa hatóságok es a légi 
J kinielyesebb földbirtokotoktól

1MBALOM
kedvelőknek van szerencsém szab. hírneves „Cen­
trális“ czimbalmaimat pedállal vagy anélkül melegen 
ajánlani. A „Centrális“ cimbalomnak azon előnye van, 

hogy a fenéken alkalmazott acél-rudak a fenéknek megrepe- 
dését megóvják és elhárítják az örökös hangolást. Tekintetbe 
véve hangszerüzletem szak- és czélszerü berendezését és az 
anyagok nagybani olcsó beszerzését, azon kellemes helyzetbe 
jutottam, hogy gyártmányaimat felette olcsóbb vételáron bocsát­
hatóm forgalomba, mint bárki. Fel kell említenem, hogy begya­
korolt munkásaim által, felügyeletem alatt készíttetnek. 27915 

Számos elismerést mindenkor rendelkezésre bocsáthatók.

APPEL IG. Budapest, IV., Gr. Károlyi-utcza 24.
26vl Jótállás. Alapittatott 1872. Képes árjegyzék bérmentve.

Női betegségeket,
mint egyáltalán minden kifolyást és méhbajt feltűnő gyorsan gyógyítja az 
általunk előállított

Nádáf-por.
Ezen befecskendezendő por kitűnő hatással bir idült és uj fehérfolyás­

nál. anyamóh-hnmtnal és az anyaméh-gyuladásnál, valamint 
minden más tartós bajainál. 1 doboz ára 1 frt 50 kr.. 1 dupla doboz 
2 frt 60 kr. A befecskendezéshez szükséges Irrigateur 2 frttol 4 írtig 
teljesen felszerelve.

Injectio Nádáf és Pilullae Nádáf
kitűnő szer conorhois-kifolvásoknál. hugvcső-gyulladásnál már 
néhány befecskendezés elegendő, hug>- a leghevesebb folyást megszüntesse, 
avult (chronikus) bajoknál az egjetlen biztosan ható szer. Egy üveg 
Injectio 1 frt, 1 doboz Püullae Nádáf 1 frt.

Erőmegujitó elixir
hatásában a mai napig utói nem ért szer gyengeségnél, vérszegény­
ség, sápkór. idoggyengesóg, hystenkus görcsök, elegy engült
férflerö (impotenozia), nők magtalanságánal és önkénytelen 
magömlésnél. 1 kis üveg ára 3 frt, 1 nagy üveg 5 frt.

Gyomorbajok,
a legkülönfélébbek, éi vágy hiány, rendetlen emésztés, rosszallót 
gyomorégés, gyomorgörosök, nyomás a gyomorban stb. a legjobb 
eredménynyel mellőztetnek Dr. Sager gyomorelexir-Je által. 1 kis 
üveg 70 kr, 1 nagy üveg 1 frt 30 kr. A Dr. bager-féle vértisztitó-lab- 
dacsok a legjobb és leghatásosabb hashajtó-szer, könnyű szekletételt 
idéznek elő a nélkül, hogy hascsikarást idéznének elő vagy a végbélt 
izgatnák. 1 doboz 100 pilulával 80 kr.
Postai megrendelések gondosan eszközöltetnek. 3 frton felüli megrendelések­

nél csomagolás nem számitta tik.
Számos hálairat van, kiknek fentebbi szerek segítettek.

Egyedül az előállítóknál valódia n kapható:

ERŐS és HALÁSZ gyógyszertára
a „Megváltó“-hoz 8. sz. Magy-Becskereken. 28490

Czike-csike czal
Legújabb Ős-budavári dal, zon­

gorára 1 frt és

Funiculi-íuaiciila
zongorára 1 frt. Megrendel­
hető az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalában. A pénz előre kül­

dendő.

228/9U. sz.

Pályázati hirdetmény.
A paks-fadd-bogyiazlói ármentesitö társulatnál elha­

lálozás folytán megüresedett

pénztárnoki állásra,
esetleg annak előléptetés utján való betöltésével netán meg­
üresedő

ellenőri-jegyzői állásra
pályázat hirdettetik.

A pénztárnoki állással évi 800 frt fizetés és- 150 frt, lakbér 
vagyis összesen 950 frt;

Az ellenőri állással pedig évi 600 frt fizetés, 150 frt lakbér 
és a jegyzői teendők vezetéséért 200 frt fizetés vagyis összesen 
950 frt élvezete van egybekötve.

Felhivatnak pályázni óhajtók, hogy a kellő okmányokkal 
felszerelt folyamodványaikat annak megjelölése mellett, hogy 
melyik állást kívánják elnyerni, a társulat választmányához 
czimezve alulírott társulati elnökhöz legkésőbb 1896. évi 
szeptember hó 15-ik napjáig annyival inkább nyújtsák be 
mert a később érkező folyamodványok figyelembe vétetni nem 
fognak.

A betöltendő állás a választás megejtése, illetve a megvá­
lasztásról szóló értesítés kézhez vétele után azonnal elfoglalandó.

A megválasztott pénztárnok, esetleg ellenőr hivatalának 
elfoglalása alkalmával köteles biztosítékul évi fizetésének meg­
felelő összeget készpénzben, vagy hitelképes papírokban 
letenni, esetleg jelzálog! bekebelezéssel biztosítani.

Kelt Pakson, 1896. évi augusztus hó 18-án.
Daróczy Tamás s. k.

társulati elnök

A feltaláló dr Meidinger tanár ur által kizárólag jogosított
MeicUnger it 111 i 1 ;i=<£y A x-

HEIM H. Budapest és Bées.

mm
j havi 150- 200 írtig elérhető, 
I mindazok által kik hajlandók 
I törvényesen engedélyezett sors- 
1 jegyek eladásával részletfizetés 
] mellett foglalkozni. Ajánlatok 

czimzendök Fővárosi váltóüzlet 
I társaság, Adier és Társa, 

Budapest, tládor-utcza 13 
Alapittatott 1874.

Csász. és kir. udvari szállító.

Kitűnő hírnevű cs. is kir. kiz. szabad, kályháink

~MEIDINCER-OFEN I íhm

Ét»-
valódiságban csakis fiókunkban

BUDAPEST, Thonet-ndvar, kaphatók.

iskolai évadra!

Értesítés t. olvasóinkhoz!
Budapest tájékoztató kézikönyvét
mely az ezredéves kiállítás alkalmából csinos vászonkütésber 
mintegy 200 oldal terjedelemben. 40-nél több képpel. Budapesl 
térképével, a kiállítás tervrajzával, valamint 10 drb kedvez 
mény-jegygyel, melyek a tulajdonosnak 4—33°/0 engedménye 
két biztosítanak, t. olvasóink figyelmébe ajánljuk. Eme iger 
csinos kiállítású könyv útbaigazító tartalmúnál fogva vidék* 
és budapesti lakosnak egyaránt nélkülözhetetlen zsebkalauzu1 
szolgál. A kalauz bolti ára 60 kr., előfizetőink azonban kedvez 
ményképen bérmentes megküldéssel 50 kron. Budapest térképé* 
a kiállítás tervrajzával pedig külön csinosan borítékolva 15 ki 
helyett 12 kron kaphatják nálunk.

Az iskolai évadra!

MÖSSMER JÓZSEF
vászon- és fehérnemű raktára

a „Menyasszonyához (szemben a postával.)
ajánlja, a közelgő Iskolai évadra, dús választékú raktárát, 
mindennemű és minőségű fehérnemUckbcn, 6—15 éves 
gyermekek számára, úgy készen, valamint mérték szerint. 
Megrendelések, pontosan és leggyorsabban teljesittetnek.

Vidékre utánvéttel is. 2840«

sv Árjegyzék kiváltaira ingyen.

Vb. Goldman Soma szolnoki kereskedő csődügyében a csőd 
választmány 1896. augusztus 24-ik napján hozott határozat» 
értelmében közhírré teszi, hogy a nevezett közadós csödtö 
megéhez tartozó és a csődleltáiban 1—855 t. számok alatt 
összeírt fehérnemű, divatáru és norinborgi czikkekbol, vala 
mint az ahhoz tartozó üzleti berendezésből álló áruraktár, 
melynek leltár szerinti beszerzési ára 14463 frt 80 kit, becs 
értéke pedig 7231 frt 9 krt tesz, szabad kézből egy tömegbe? 
ajánlati verseny utján eladás alá bocsájtatik.

Felhivatnak a venni szándékozók, hogy zárt ajánlataikat s 
becsérték 10%-a. vagyis 723 írt készpénz mint bánatpénznek 
letétele mellett dr. Singer Béni ügyvéd csödtömeggondnok- 
nál legkésőbb 1896. szeptember 5-ik napjának déli 1? 
óráig nyújtsák be.

A csődválasztmány fentartja a jogot, hogy a beérkezeti 
ajánlatok bármelyikét elfogadja s azok közül bármelyiket 
esetleg valamennyit visszautasítsa.

Az elfogadott ajánlat tulajdonosa tartozik ajánlatának el 
fogadásától számított 3 nap alatt, tömeggondnoktól a meg 
nevezett áruraktárt a vételár, valamint a vételi illetéknek 
lefizetése mellett átvenni. Különben a bánatpénz elvesztése 
mellett az áruraktár veszélyére és költségeire újból el fog adatni

A csödleltárban felvett tárgyak minőség és netaláni hiánya-* 
kért csödválasztmány és tölneggondnok szavatosságot nem 
vállalnak.

A csödleltár, valamint az eladásra kerülő raktár a kitüzőV 
határidőig d. e. 9—12 és d. u. 3—5 óráig megtekinthetők.

Kelt Szolnokon, 1896. augusztus 24-én.
Dr. Schwarz Sándor, Dr. Heller Dávid,
csődválasztmányi jegyző. 28536 csődválasztmányi elnök.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 27; 1896

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- kraiczárral fizetendő,

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilletók Is fizetendő.

wi Oiüuv. -r Majmoljál ----- ------------  ———— ———— ■ --- ------------ - - —  —--------- _ .. , , ..
TELEFON 8354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám—oz° e 1 TELEFON 6354,

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára
a központi hivatal Papnövelds- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytőzsdéje V!. kér., Teréz- 
körui 54. szám.

Burger Vilmosáé
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)
Deutsch. Julia

dohány tőzsdéje József-körut 
50. sz.! (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fő-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

E
Podmaniczky-utcza!

Naponta többször látom nagy- 
sádot ablakánál ülve, azonban 
mind ez ideig be kellett érnem 
az egyszerű látással. Nagyon 
szeretnék nagysáddal közelebbi 
érintkezésbe lépni, a mit azon­
ban csakis a kegyed beleegyezé­
sével tehetek. Ha nincs terhére, 
úgy kérem „Oroszlán szivü“ 
jeligével e lap k.aduhivataiaba 
e<rv levélkét küldeni. oá503

Adriáimé!
Itt vagyok. Régi k. épület.

4176
Soha többé mind örökké
csak most érzem, hogy meny­
nyire faj a nagy távolság, 

mélyet még fantáziámmal sem 
tudok leküzdeni. Váljon hogyan 
ütki számomra az összehasonlí­
tás ? Szörnyű kiváncsi vagyok, 
mert más soha többé, kegyed 
mind örökké. 3:2505

Piezikézu!
Haza érkeztem s sietek neked 
írni. Hogy milyen lelki állapot­
ban vagyok, mióta tőled elvál­
tam, tudhatod, csak az vigasz­
tal, hogy hü szived ismerem. 
Jutok-e néha eszedbe ? Én 

szüntelenül reád gondolok. 
Légy áihaíatos s ne feledd el 
eme szavakat: híven, igazán. 
Pá. ölel csókol számtalanszor 
imádó Tatyád. 41 ‘ 4

S.............Ella.
Választ vár Mephisto a kegyed 
álneve alatt. 3:2506

Kiló.
Nagysád Í8 évesnek vallja 
magát, felel a szivem kisorsolása 
ügyében közzétett pályázati fel­
hívásra, s azon kezdi, hogy 
szivemre nem pályázik ugyan, 
de színésznő szeretne lenni. 
Ejnye kedves kisasszony, hiszen 
ön már most is nagy színésznő, 
ha ennyire tettetni tudja magát! 
Mert vagy nem áll az, hogy 
ön IS éves, vagy az nem áll, 
hogy a szivemre nem pályázik. 
IS éves hölgyek, kik színész­
nők akarnak lenni, hasonló 
esetben mindig pályáznak. De, 
hogy lássa, mily nagyra be­
csülöm az önben megnyilat­
kozó tehetséget, ezennel ünne­
pélyes ígéretet teszek, hogy 
kész vagyok önből bizonyos 
esetben a legrövidebb idő alatt 
színésznőt csinálni — vagy 
legalább színésznőt. Én úgyis 
a szivemet sorsoltam ki, tessék 
tehát beküldeni hozzám a telek­
könyvi kivonatát s kedvező eset- 
ben ket hét alatt ön színésznő 
mindenesetre lesz. Arczkép 
melléklése 20.000 frton felüli 
telekkönyvi állapot esetében 
— szükségtelen. Színész. 32524

Hölgyeim!
35 éves fBldbirtokos vagyok 
rom. kath. 3000 forint évi 
jövedelemmel. Keresek egy 

müveit feltűnő szép szőke, 
derek, fess IS—22 évesönnálió 
leányt, vagy gyermektelen 

özvegyet, kivel közös háztar­
tásba" élnénk ; s ki a háztartás 
viteleben jártas. Jelenleg vidéki 
városban lakom. Ajánlatok 
arczképpel ellá.va Boldogság 
czimen a kiadóhivatalba czim- 
zendök. Titoktartás biztosiíta- 
tik. Nem megfelelő arczkép és 
levél vissza kifldetik. Házas­
ság nincs kizárva. 4130

Férjhez
menni óhajt egy középkorú 
erős, egészséges, a fővárosban 
szép üzlettel biró keresztény 
árva leány, oly 3S—40 éves 
férfihoz, kinek legalább is 
1500 frt évi jövedelme van és 
nyugdijképes, gyermektelen 

özvegy is lehet. Csak komoly 
teljes czimü levelek vétetnek 
figyelembe, ajánlatok „Vidéki 
árva 1500" czimen kéretnek 
a kiadóhivatalba. 4160

58. házssám.
32508 F.

Soyons Amis!
Levele kedves mellékletéért, a 
viszonzás lehetőségéig, fogadja 
köszünetemet. A vigyázatra 
való figyelmeztetést, nem ma­
gamra. hanem kegyedre értet­
tem. Azért kár volt hallgatnia. 
Oda, a maga idejében látoga­
tást nem tévén, nem járok. 
S most tenni, talán magyaráza­
tokra adna alkalmat. Jelzésről 
beszéltünk, de emlékezetein 
szerint nem állapodtunk meg. 
írja tehát meg. Szeretem látni 
mikor olvas, s ha nem látom 
boszant. Megbocsát késői vála­
szomért, de ennek ezer oka 
van, a melyekből persze, egyet 
sem fogna elhinni. Hogy aludt ? 
Írjon. Adieu ! Hcdrahelyi. 32502
gSaBBHnEBBBaaBBgBBBB

Cznkrászda
jó forgalommal és egy jó 
mellék üzlettel, 10.000 lakossal 
biró városban, a hol állandóan 
egy ezred lovasság tartózkodik, 
elutazás miatt azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4167

Birtokeladás.
A czeglédi vallás alapít­

ványi uradalom czeglcdi
birtokaiból 1071. 94 ■ hold

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
.a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Eál- 
wányf-utexa 6. sz. 26970

Egy vidéki
egyedül álló gőzmalom és fürdő, 
szabad kézből azonnal jutányos 
áron eladó, a község 10.000 
lakossal bir, közel a vasúthoz 
és közel a fővároshoz. Czim a 
«kiadóhivatalban. 4121

Régiség.
100 évnél idősebb mahagóni 
asztal 50 írtért eladó. Czim 
kiadóhivatalban. 4146

Házeladás.
3 emeletes legfinomabban 
legelegánsabban épült, még 15 
évig adómentes palotaszert! 
bérház. az Andrássy-ut, Opera­
színház és Yáczi-körut közvet­
len közelében, mely a befekte­
tett tőke után 14°/,-ot tisztán 
jövedelmez, eladó, vagy csekély 
ráfizetéssel kisebb sarok-telek­
ért elcserélendő; úgyszintén 
egy még 10 évig adómentes 
emeletes bérház. a Kcrepcsi-ut 
és Népszínház közvetlen köze­
lében. mely a befektetett töke 
után 12°/0-ottisztán jövedelmez, 
25.000 frt ráfizetéssel eladó. A 
vevők bővebb felvilágosítást 
nyerhetnek Reich Teréz-kőrút 
l a, I. em. 1. sz. alatti—3-ij 
Levélre azonnal válaszolok.

4169

szőlő ültetésre kiválóan alkal­
mas immunus homok föld az 
öreg; csemöi erdőben 5 
(1100 O-öles) holdas parezel- 
Iákva felosztva a folyó 1896. 
ávi október hó 12-én 
d. e. 9 órakor és következő 
napjain tartandó nyilvános 
árverésen kedvező fizetési 
feltételek mellett eladatik.

Az árverés megkezdéséig úgy 
az egész területre, mint egyes 
parczellákra vagy parczella 
csoportokra szóló írásbeli aján­
latok is a czeglédi közalap, 
gazd. felügyelőségnél, vagy 
a helyszínén az árverező 
bizottságnál benyújthatók.

Bővebb felvilágosítást a czeg­
lédi közalapitv. gazdasági fel­
ügyelőség ad, a hol a felosztási 
térkép és az eladási feltételek 
betekinthetek.

Kelt Czegléden, 1896. aug. 19.
A czeglédi közalap, gazd

28509 felügyelőség.

Birtok,
Hontmegyében, Alsó-Bakai 

határban, kis erdőséggel 557 
magyar hold örök áron eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. Köz­
vetítők kizáratnak. 4152
Barock bátorok.

Ebédlő, háló, úri és fantas: 
szalon, olajfestmények, függö­
nyök, szőnyegek alkalmi áruk 
eladók 9—1 és 3—lj20 óra 
között. Izabella-utcza 70. sz. 
I. emelet 1. 28482

Fővárosi
házzal elcserélem vagy el­
adom gyönyörű kerttől 
nri lakkal elátott SOO 
holdas kitűnő birtokomat. 
Csak direkt vevővel érint­
kezem. Bővebbet Bachrnch 
Gyula ügyvédnői. Buda­
pest. Király-ntcza 82. 4177

20 hold
szőlő szép terméssel, urilakás- 
sal, és a városban úri bérház 
faüzlettel olcsón eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 4173

Eladó birtok.
Szolnokmegyében Déva-Ványa 
városhoz 20 pereznyire 110 hold 
kitűnő fekete szántóföld eladó. 
A birtok ára kis holdankint 
200 frt s a vételár fele föld­
hitelintézeti kölcsönben az 

ingatlanon maradhat, negyed­
része azonnal fizetendő, s a 
még fentmaradó hátralék több 
év alatt is törlcsztheto. A birtok 
kisebb darabokban is eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4171

Rover-pneumatic.
Durcopp gép, jó állapotban 
90 frt, elutazás miatt azonnal 
eladó. Szives megkereséseket 
„90 frt“ jel alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 32516

Alkalmazást keres.
Házmesternek

ajánlkozik nagy házba, vízve­
zetéki bádogos novemberre. 
Czim a kiadóhivatalban. 28534

Üzletvezetői
vagy más bizalmi állást keres 
31 éves nőtlen keresztény, tart. 
tiszt megfelelő tapasztalattal, 
kautióval is rendelkezik. Szives 
megkeresések „Bizalmi állás“ 
czimen a kiadóhivatalba kéret­
nek. 28533

Fiatal könyvelő
gyakorlati praxissal ajánlkozik 
kisebb üzlet részére könyvek 
vezetésére és levelezésre esti 
órákban. A magyar és német 
nyelvben tökéletesen jártas, jó 
írása van. Megkereséseket 

„Komoly jellem“ czimen továb­
bit a kiadóhivatal. 32514

Ügyes
asztalos segéd állandó alkal­
mazást keres. Szives megkere­
séseket „Asztalos“ czimen 

továbbit a kiadóhivatal. 32521
Intelligens

fiatal leány, kitűnő iskolabizo- 
nyitványnyal, szép írással, gyors- 
irászatban jártas, irodában 

komptoivistanönek ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 32519 

Gyári portásnak 
ajánlkozik 32 éves becsületes 
józan családos ember. Szives 
megkereséseket .Portás4 czimen 
továbbit a kiadóhivatal. 32517 

Szakképzett
gépész állást keres uradalomba 
vagy malomba. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4178

26 éves
intelligens nő, öreg úrhoz vagy 
úrnőhöz házvezetőnőnek vagy 
kulcsamönek menne, havonta 
20 írtért és ellátás. És 1 */2 
éves kis leányát egy kis cseléd­
del is magával vihetné. Cziin 
a kiadóhivatalban. 4172

Alkalmazást nyer.
Tanoncznl

felvétetik jobb családból való 
fiú fűszer- és vaskereskedésbe. 
Czim a kiadóhivatalban. 4102

Szerény
igényű ápolónő, ki főzni is tud, 
fiatal beteg asszonyhoz azon­
nal felvétetik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32515

Koccist
keresek, ki a hajtáshoz, ló, 
kocsi, szerszám kezeléshez ért. 
Ajánlatokat „Kocsis“ jel alatt 

küldjék a kiadóhivatalba.
32522

lí eve? önöket
minden nemzetbeliekct, gyer- 
mekkertósznöket és bon- 
neoirat ajál és elhelyez lelki­
ismeretesen Szegheünó S. 
Lujza Budapest, Andrássy-ut 
28. szám. 28495

Nevelőnőül
kivan egy felsőbb iskolát vég­
zett kisasszony jobb úri háznál 
alkalmaztatni. Zongorában ki­
tűnő. Ajánlatok Nevelő czimre 
a kiadóhivatalba küldendők.

4175

Coinptoiristanő,
(keresztény) több éves praxissal 
és a kiviteli üzletben jártas 
kerestetik egy vidéki nagyobb 
városban létesítendő fiók telep 
önálló vezetésére megfelelő dij- 
jazás mellett. Megkivántatik 
szép irás, kereskedelmi leve­
lezés magyar, német és franczia 
nyelvben. írásbeli ajánlatok „II. 
K. L." jelige alatt küldendők 
a kiadóhivatalba. 32520

Oktatás.
Nevelőnek

ajánlkozik nevelésben gyakor­
lott tanárjelölt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4168
Oki. nevelőnőket,
gyermekkertósznöket,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony, Buda­
pest, Andrássy-ut 21. félemelet.

28391

J aviió,
pótló és felvételi vizsgálatra, 
nem különben az iskola év 
alatti tanulmányra, elemi, pol­
gári, reál és kereskedelmi 
iskolai növendékeket egy sze­
rény viszonyok közt levő 

kereslted, szaktanár jelölt 
előkészít.' Szives megkeresések 
„W. O. 18.“ jel alatt a 
kiadóba kéretnek. 32483

Magyar
és idegen nemzetiségű neve- 
lönökct, gyermekkertésznöket, 
bonneokat közvetít. Magyar-, 
német- és franczia nyelvisme­
rettel biró. szerény igényű 
ékesebb ncvelönö ajánlkozik. 
Rácz Gizella Mária-utcza 29.

4179

Lakás és bériét
Szép,

uj, poloskamentes házban, egy 
szoba konyhából álló, első 
emeleti utczai lakás, havi 
fizetéssel évi kötelezettségre 
140 írttól 170 írtig rögtöni 
átvételre kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 32495

Cfsimfoalsaiok
tiszta, csengő hanggal, jótállás mellett 
40 frtnl feljebb: világhírű harmo­
nikák 1 frt 20 krtöl feljebb; hego- 
dük. fuvolák, verő, fúvó és me­
chanikus hang-szorak legdusabb 
választéka

Yarjn Károly és Testvére
mil-hangszcrcsznél

Budapest, VIII. Kereposi-ut 47. 
Kép8S nagy árjegyzők ingyen és bér­
mentve! Javítások vidékről is elfo- 

gaütatnak 1 27723

Meg vagyok

szabadítva!
a tyúkszem kínzó fájdalmától 
— igy kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Geerling- 
fóle tyúkszem és börkeménye- 
dés elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 4-6 kr.

Raktár: Budapesten, Török 
József gyógyszertára, Király- 
utcza 12. szám. 27245

Bútorozott
szobák Kálvin-tér közelében 
egy hétre 3 forintért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 4113

Haszonbérlet
Gömürmegyében c. 1000 holdas 
saját kezelésben levő birtok 
azonal bérbe adandó. Bővebb 
felvilágosítást Détsy Imrénél. 
Bpest, Yáczi-körut IS. 2S537

KOÍönféie.
Beteg: gyermekeket
fogad el teljes ellátásra, orvosi 
felügyelettel s a leggondosabb 
bánásmóddal két fiatnl hölgy 
Budapesten, akik kitűnő aján­
latokkal rendelkeznek. Czim a 
kiadóhivatalban. 32525
Vidéki szülök figyelmébe!
Budapesti jómódú tisztességes 
izr. család hajlandó egy v. két 
leánynak a tanév idejére el­
látást adni méltányos díjért; 
gondos felügyeletért garanti- 
roztatik. Czim megtudható a 
kiadóhivat n._______32513

Ministerileg engedélyezett 
nyilvános

elemi- és középiskolai
iaiternátnsomba

elfogadok más nyilvános 
gimnázium-, reál-, keres­
kedelmi- cs polgári iske 
iába járó tanulókat a leg- 
mórsékelíebh dijak mellett 
A beirat ás ok már cszkö- 

röllietők. 4135

SZÁEÁSSÍ JÁNOS igazító
BUDAPEST,

Ujvilág-uvcza 16. sz. I. em,

SZÁBÁBÁLMÁKÁT
kieszközöl, értékesít, üzembe vesz év 
árusít szab. ezikkoket a 2S27S

SZABADALMAKAT

ÉRTÉKESÍTŐ vállalat
BUDAPEST,

VII.. Csömöri-ut 28. szám.
Kedvelt ellisckaui

szállít a gazdasági mtózösóg 
Ellischau-ban (postaállomás: 
Silberberg, Csehország) törvé­
nyesen bejegyzett védjegy alatt.

28250

.egfinomabban berendezett és 
teljesen felszerelt

Pannónia Szálloda,
x város központján Miskolczon, 
•cinek kávóház. étterem, 
ugfütés és ventiláczióval, 28 
utczai vendégszobával mel­
lékhelyiségekkel udvarral stb. 
szeptember hó 15-étől 6, esetleg 
10 évre, a leltár megvétele 

mellett 28441
kiadó«

Szives ajánlatok a tulajdonos­
hoz Blau Gyula, építész­
mérnök irodájába Miskolczra 

kéretnek.

Tisztességes
müveit család két tiut teljes 
ellátásra elfogad méltányos 
föltételek mellett. Czim 
kiadóhivatalból. 32523

Alföldi
magyar házi koszt esetleg 
lakás is, kapható a népszínház­
zal szemben. Utána kérdezése­
ket ..Alföldi“ czimen továbbit 
a kiadóhivatal. 32447

Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 39. sz.
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban
aszfalt burkolatok

fektetését és 25964
ne öve s lakások,

pinezók stb. gyökeres
ss ár asz át ét elét.

ms~ tsijSpo2>t. T?se

A cséplő idényre
ajánlom legjobb kivitelű olcsó 
áruimat, különösen: vízmen­
tes takaró ponyvákat, 
kocsi, gépek és mozdonyok 
betakarására, kis kerti 
tűzi fecskendők 45 frt, 65 
frt. Belföldi és angol gép- 
szíjak minden méretben.

Kenőolajok és zsiradó 
kok, különlegesség „Kawkas 
Dynamo“ orosz baku, Val- 
volin és olíva, amerikai 
és belföldi Tovote stb. 
Kutak, viz és trágyalé 
szivattyúk, Körfűrészek 
asztallal vagy anélkül. Rug­
gyanta és kender tömlők 
minden méretben. Tized és 
század mórlegek, „Hungá­
ria“ fedési anyag, telítési 
máztetök, fa és kerítések 
conserválására. Mindanféle 
tüskés sodrony kerítés. 
Kazán óc gép szerelvények, 
trágya és istálló villák, 
istálló lámpák, gab na. zsá­
kok, gabna ponyvák cs 
repezo takarók. 2S400

Tejgazdasági czikkek.
Árjegyzék ingyen ésbérmeníve.

Schottola Ernő
Budapest,

V áczi=körut.
Foncirc palota.

Pénz
bármely összegig

magyarországi birtokokra
első helyen, 4,72°/0 kamat és 
1/2°/0 törlesztéssel a becs- 
érték 60%-ig kölcsön adatik, 
de csak 50.000 írttól feljebb. 
Gyors és előnyős ki eszközlését 

elvállalja 28494

LEHCK gazdasági tanácsos
Becs,

Ili., Rennweg 37. Ili. em, a.

HON JÁNOS
tájteríész és íaiskolaMsjfloics,

Budapest, Csömöri-ut 87.
Tolephon 62—78.

HiíiosaEegesség;!
parkok és kertek

alakitasa, 25497

Képes prospectus ingyen,

^ZSÜBALMOXAT
legjobbat, legolcsóbbat Csak nálam lehet venni 
pedüos fekete szalon, szép erős hangút. Bolti 
‘ árhoz képest fél árban 75—80 frt

Jf j JEGES! GÉZA hangszerósz.
és a vaskoronás czimbalom feltalálója és készítője.

Budapest, VII,. Nefelejts-uteza 43. sz.
Árjegyzék kívánatra ingyen. 28113

s-tvr.tsas: gaaímgBBg

a lukét anyait ejválUIán nem, vajy csak elé"- I 
telenül szoptathat, a Ia$«.z»zerübb módon fel- f 

nBTeíhvtök a >

INssíle H.-féle gyermektápllsztteL
U» leírások, melyekben a 
n tineas iortekintelvesebb 

leien cznazaknak bizor

elkészítés módja, I 
gyermekorvosainak, 

ritvánvai olvashatók,
s:v..a.ingyen küldetnek. Főraktár: XZSUDA NÁNDOIl- I 
aai Budapest. Kossuth Lajos-utcza. 2S3S7 I

I Óxró c f Mindenki ura intetik egyéb v-sari reklámmal hir- 
I ” Vda • öetett készítmények vásárlásától, amelyek csak

ff ß>

eladás«
„A Szentesi hengermsJom r. t. felszámolásban“ bejegy­

zett ezég felszámoló bizottsága a Szentesen lévő mümalmának 
a lehető legkedvezőbb feltételek melletti eladását határozta cl.

A nevezett ipartelep kivitelre dolgozó mümalom vízi és 
vasúti állomáson, mely naponta 200 q buzit képes feldolgozni, 
igen csekély befektetéssel azonban az őrlőképesség. 3—400 
q-ra fokozható ; van artézi kútja, teljes villany világítással beren­
dezve és c^valtalán el van látva a legújabb teknikai felszere­
léssel.

A venni szándékozok ?. év szeptember hó végéig értekez­
hetnek Szentesen, Kertész Mór és Freund Lajos urakkal.
üss22 A felszámolási bizottság.

nyilvánossági joggal
S3.Sl

Az Imsz óv ót:o. ó,ll fönn.

1 ír*. Ivásisló nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely
államérvényes és érettségi bizony it v ány okát állit
ki, a beiratások szent. 22-én kezdődnek. Azonban már most is lehet előjegyeztetni.

A növendékek lehetnek benlakók, félkosztcsok és bejárók. 28624
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

Dr, László Mihály, igazgató.

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban Pap- 
növeítie-uicza 8. sz.

ROSER JANOS nyilvános tan- és nevelö-irstézeto,
BUDAPEST, Aradi-ntcza 10. szám. (Röser-ház.)

Ezen intézet alapittatott 1853-ban.
Eddigi tanulók száma 13,781, magiban foglalja:
a nevelő internátust, melyben vidéki családok fiai is teljes ellátást, fel­

ügyeletet és nevelést nyernek, a felső kereskedelmi iskolát, mely egyenrangú és 
egyenjogú a volt kereskedelmi akadémiákkal: zárónizonyitványai az egyévi katonai 
szolgálatra jogosítanak, a polgári iskolát, mely egyenjogú és egyenrangú az állami 
és községi iskolákkal. — Növendékek felvétele augusztus 31-éig történik. Tanácsos 
azonban a beiratäst minél előbb eszközölni, mert az elmúlt évben sem adhattunk 
később jelentkezőknek helyet. — Értesítést küld és felvilágosítást ad 
28185 Röser János, igazgató.

<31csó!
Andrieu Frigyes Brúnó Fiai

Bruck a. d. 21ur (Steicrország)
czinkezett aczél tüskesodrony kerítést, "5-
ígyhtfjryü és különösen olcsó és szívós ^

övsnydrötot. j'.
ßocSiroüay ■ SöHizattöSísafíe
Kaphatok Ausztria és Magyarország minden nagyobb 

vasüzietében. 26388

szállítanak 
valamint navv

iiuorv
Újdonság osztr. m. szab, -i:

Tartós!

rr
B IP Ilii

a mely bennlakással van összekötve, Julius hó 
20-ától folyik a beiratás. Felvilágosítással kész­
ségesen szolgál a Kerepesi-nt 65. sz«, I. em. 
levő igazgatósági iroda.

Az igazgatóság.28-444

vörös ^ sorsjegyek i§ZÍIiá8“80íSj8|fll

20004—96. tan.

Pályázat
a kolozsvári fa- és fémipari szakiskola s 
azzal kapcsolatos technológiai ipar-múzeum 

építésére.
Kolozsvár sz. kir. város törvényhatósága a jelenleg polgári fiúiskolá­

nak használt nagymalom-utezai telkén a most fennálló épület lerombo­
lásával egy fa- és fémipari szakiskolát s azzal kapcsolatos technológiai 
ipar-muzeumot határozván építtetni, alólirott Tanács e munka végre­
hajtására írásbeli versenytárgyalást hirdet s felszólítja az építési vállal­
kozókat, valamint a szakiparosokat, hogy zárt írásbeli ajánlataikat leg­
később 1898. évi szeptember hó 5-én déli 12 óráig a városi 
Tanács iktató hivatalához adják be.

Kikiáltási ár a kidolgozott részletes külségvetési előirányzatban 
megállapított összes anyagár és munkadij vagyis 88037 frt 72 kr.
Az ajánlatban ezzel szemben betű és számjegyekben kifejezendő az a 
százalék, melyet a vállalkozó az összes vállalati árból leengedni hajlandó.
Az Írásbeli zárt ajánatok alólirott Tanácshoz czimezve, lepecsételve s a 
fenti összeg 5%-val, mint bánatpénzzel ellátva adandók be.

A részletes árlejtési és szerződési föltételek, valamint a tervrajzok 
és költségvetések a hivatalos órák alatt megtekinthetők dr. Szabó Gyula 
előadó, városi tanácsos ur hivatalos irodájában Kolozsvárit (városház 
í. em. 9—10. szám.)

Kolozsvár sz. kir. város tanácsától, 1896. augusztus 22-én.

Losonczi János, h. polgármester.
an—8sa

törvényesen lebélyegezve.
i Főnyeremények:
p 2*$>•€£>S3, 31-t o. é.

húzás már szeptember hó 1-én.
I Eredeti sorsjegyek készpénzfizetésre a napi ár­

folyamhoz vagy
részSetf Esetésre.

2 darab Ä, m havi •észletre 1.— forint.
3 .
5 24 : , 1.45 ,

• 2.50 „

törvényesen lebélyegezve.

Főnyeremények:
t**t Ö. <é.

húzás inár szeptember hó 1-én.
Eredeti sorsjegyek készpénzfizetésre a napi ár­

folyamhoz vagy
részletfasetésren

havi részletre —.75 torint.
„ „ 1.12 „

1.85 .

2 darab

Különös előnyben részesítem e lap t. olvasóit, mert már az első részlet beküldésével küldöm 
a sorozat és számokkal ellátott részletivet azonnali játékjoggal.

Az 1896-iki ezredév! országos kiállítási sorsjegyek
húzása október hó hén.

19848 nyereménytárgy. 160.000 korona összértékben I drb sorsjegy ára 40 fillér.
Játékterv :

Az 1. főnyeremény értéke.
A 2.
A3. ; „ .........................

10 nyerem, értéke á 2000 korona
1U ■ „ „ áiooo „
25 „ á 400 „

... 20.000 korona 

... 10.000 

... 6.000 

... 20.000 

... 10.000 

... 10.000

250 nyeremény értéke 
50 „ „

500 
6.000 

11.000

á 200 korona 
á 100 „
á 10 „
á 2 „
á 1

50.000 korona 
5.000 „
5.000 „

10.000 „
14.000 „

19.848 nyeremény értéke.......................... 160.000 korona
Az első tizenhárom nyereménytárgy értékét a nyerő sorsjegybirtokos 2O»/0 levonása mellett készpénzben Is kérheti.

BBIMBIfl ZsAJOB basiküzlete, 28515
a „Sorsolási Közlöny“ kiadóhivatala, Budapest IV.,Kecskeméti-utczal3.

SORSJEGYEKR

(visszafizethető 
7zésszerinti 
részletekben i

>ar.k- és váltóüzlete 
____ Kossuth Lajos w. 4.

Druher-ítiia palota.

Ä munkácsi uradalom gyógyvlzsi
elsőrendű orvosi szaktekinUlvek által a la^jobbnak

SZ0LYVA1 a ,
köszvóny és gyomor­

bajok spocificuma 
hólyajbajokn:ü, ve- 
seküuel, hu"yhoraok- 
nál. a légutak hurutos 
bántalmainál. sárga­
ságnál » eltiiresouás 

ellen stb. E két víznek védjegye

LUHI ERZSÉBET'
iaedTevédjegygyel

ajánl tatnak és pedig •

a P0 LÉNÁI

köszvénynél, a hngy- 
utak hurutos bántal­
mainál, Diabet esnél, 
torok, gége és horgok 
hurutjainál, gyomor 
és bélbajoknál Chlo­

rosis Atonia stb.

forrás

rendkívüli kellemes izü, 
üdítő és jótékony hatású 
gyógyvíz. A légző szer­
vek bántalmainál, túlsá­
gos gyomorsav képző­

désénél,

idült gyomorhurutnál, 

ól vágytalanságnál, fer­

tőző járványos beteg­

ségeknél nélkülözhe­

tetlen.

26595védjegye. 
Megrendelhető:

Gróf Schönborn uradalmi igazgatóságánál
Munlrúoson.

Budapesten következő czégeknél kapható : Mattoni és "Wille FílrdS-utcza 1., 
Szenes Ede Dorottya-utcza 'S., Frum István utóda II., Batthyánvi-utcza 3 , 
Kovács István II., D»brentei-ut.za 18., Gaizler Béla Vár, Támok-utcza., 
Szalády Antal és fiai Andrássy-ut Se., Szita István Józsei -körút 55., Seide 
József U., Fő-utcza 8., Frey Alajos Vár. Szentháromságtér. vagy az uradalmi 

Tisványvizek képviselőségénul I., Uri-utcza 45.

DECKER! és HOiOLKA
elektrotechnikai intézete

13 XT jy ^ I» Ki s ar.
Gyár: I Városi raktár:

VI., Izabella-utcza 88. sz. | V., Dorottya-utcza 8. sz.

A magyar állam ós a m. kir. államvasutak szállítói.
Gyártanak és szállítanak : Sürgönyber ende zéseket vasutak 
számára; elvállalják azok javítását és szerkesztését. A 
minden államban szab. és általános használatnak örvendő 

hangosan beszélő

GrapMt-Mikrofbn
feltalálói és kizárólagos gyártói. 28128 b

Telefon-központok irodai használattal vagy anélkül, telefon- 
berendezések, vasutak, hegyi pályák, hánya és kohó­

müvek, erdészetek és uradalmak számára,

villamos világítási és erőátviteli Lerendezések, minden 
nemben, a legszolidabb kivitelben és legolcsóbban, szavatosság 

mellett elvállal tatnak.
3@T* Kénes árjegyzék és költségtervezet legyen és bérmentve.

KTr.yCTr-vr.rr-írmsttaanacns -

BÍÜIeldEB, J. L.-fóle

Szaliczil-szájviz és fogpor
használata eltávolít minden fogfájdalmat, biztosan megszünteti a fogak romlását 
es a kellemetlen szájbüzt. Egy üveg szájvíz 40 krajezár. SO krajezár, 

nagyobb üveg 1 forint 60 kr és 3 forint.

Mier i. L.-féle Szaiiczil-íogpor,
szaliczil-vizzel használva nem csak hófehérré teszi a fogakat, hanem a már létező 
íogbetegsegek tovabb-terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

Mier i. L.-féle Szaliczil-fogpép,
darabja 35 kr. Ugyanazon hatással bir mint a fogpor. Minden fönt elősorolt 

Készítmények orvosi utasítás után készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L. cs. és kir. udv. szállító,
illatszerész és pipereszappan-gyárosnál

BUIIAPESTEM Äoronaherczeg-ntcza 8.
Fogkefék rendkívüli jó minőségűek, nagy és olcsó választékiján.

Felhívom a n. i. közönség figyelmét a vegyészeti pavillonban
lévő kiállításom szives megtekintésére. áj

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

1896.
SZERI 

BUDAPEST, IVl 
TelefoJ

KÉZIRATOKAl

ELÓF
Vidékre postán |
Egy ín» ..
Egy fél évre
KtifBldre: 8 !
Franczia-. Olasz-, <1 
országokba, Svájj 
valamint amaz

A távoli 
későn szólj 
melyet Hói 
nagytehets^ 
pendített.

A kvótái 
napi esemd 
lomszerüsd 

E kérdél 
lomszerü 
uj kvóta 
az idő, és] 
állam bízol 
hogy a mö 
3140 száz 
trák pedig I 

Nem kél 
ránszky ta| 
kérdését 
ban, miné| 

Ismerete 
álláspontjai 

Mi mine 
hazánk teli 
a független 
lami létünl 
juk, ezeknj 
hozzájárulj 
jük; de 
rulni semnl 
közös ügj-| 
küzdünk, 
és utánunl] 
kék, ha ca 
nem akar !| 

De bár 
kérdéséhez| 
lünk, meri 
anyagi éld 
szünk, hód 
nem juttat! 
hogy a m<f 
iék népünd 

A kvóta! 
pártunk eg 
ez ellen ; 
ha bárki 
szakolni a| 
oly fegyvel 
mentarizml 
tétlenné s I 
tétlenné fq 

A nemz 
a két állal 
nek tartja! 
egyetért a| 
fentartas 

Horáns 
tíz évenkil 
sére két fey 
mindkét 
kiszámítás 
hogy moc 
is, mig a I 
módját ml 

A kiszÉ| 
ránszky, 
hogy azod 
megrendüli 
kiszámítás 
resnünk 

Addig 
közösügyil 
a végelinlf 
évenkint 
kalmas 
kamatjai 
államot ?

De vari 
vaslat old 
elménk el 
hát akkoij 
nem tatákI 
lehetetlen!

Horánsl 
ép azzal, 
kulcs kér 
akkor ,?.'d 

íme aa 
gikájabau| 

Deák 
óta nem | 
csak ő: 
kvóta kis 

Kiegyel 
annak a] 
alap égj 
gesebb h[ 
igy is 
mert a j 
két külön 
lődéssel, I 
lemmel 
a kör mj 
béri lehe 

Mi leg 
Hogy leli 
ennek áll
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